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1. Έγκριση διενέργειας δημοπρασίας για την παραχώρηση δικαιώματος χρήσης 
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2. Έγκριση Τεχνικού Προγράμματος, έτους 2026. 
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4. Έγκριση μελέτης κυκλοφοριακής ρύθμισης επί της οδού Εθν. Αμύνης, από 

την οδό Υμηττού έως την οδό Αναστάσεως.  
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6. Έγκριση αναπροσαρμογής δικαιώματος παραχώρησης οικογενειακών τάφων.  
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8. Ορισμός τακτικών και αναπληρωματικών μελών της επιτροπής διενέργειας 
δημοπρασιών, για την εκποίηση και εκμίσθωση κινητών και ακινήτων 
«πραγμάτων» του Δήμου, για το έτος 2026. 

9. Ορισμός τακτικών και αναπληρωματικών μελών της επιτροπής επίλυσης 
φορολογικών διαφορών & αμφισβητήσεων, για το έτος 2026. 

10.Έγκριση εκμίσθωσης τριών (3) γραφείων μαρμαρικών εργασιών στο 
Κοιμητήριο Παπάγου. 

 
iv.Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ & ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ 
ΥΓΕΙΑΣ 

11.Έγκριση Κανονισμού Λειτουργίας Κέντρων Ανοικτής Προστασίας 
Ηλικιωμένων (ΚΑΠΗ) Παπάγου-Χολαργού. 

12.Έγκριση Κανονισμού Λειτουργίας Δημοτικών Πολυϊατρείων Παπάγου-
Χολαργού. 
 
v. Δ/ΝΣΗ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ 

13.Επικύρωση των αποτελεσμάτων της εκλογικής διαδικασίας του Δημοτικού 
Συμβουλίου Νέων. 

14.Μεταβολές σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης, για το σχολικό έτος 2026-2027. 

15.Διαγραφή & εγγραφή βρεφών και προνηπίων στους Βρεφικούς, 
Βρεφονηπιακούς και Παιδικούς Σταθμούς των Τμημάτων Προσχολικής 
Αγωγής, της Διεύθυνσης Προσχολικής Αγωγής, Παιδείας & Δια Βίου 
Μάθησης, του Δήμου Παπάγου-Χολαργού, για το σχολικό έτος 2025-2026. 

16.Έγκριση συνοδού εργοθεραπεύτριας νηπίου στον 2ο Παιδικό Σταθμό 
Χολαργού. 
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ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Χρόνια πολλά σε όλους. Αυγουρόπουλος. Η κα Μουντάκη παρούσα. Ο κ. 
Σιαμάνης παρών. Ο κ. Τράκας. 
ΤΡΑΚΑΣ: Παρών. 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Υφαντής. Η κα Γκούμα.  
ΓΚΟΥΜΑ: Παρούσα.  
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παρίση. Ο κ. Βαλυράκης. Η κα Βεντουζά. Η κα Σουρανή. Η κα 
Παγώνη. Η κα Νικάκη. Η κα Ρουφογάλη. Ο κ. Λινάκης. Τσενεμπής παρών. Ο κ. 
Πουρσαϊτίδης. 
ΠΟΥΡΣΑΪΤΙΔΗΣ: Παρών. 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Οικονόμου. Ο κ. Νομικός.  
ΝΟΜΙΚΟΣ: Παρών. 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μάγκος. 
ΜΑΓΚΟΣ: Παρών.  
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Σιώτου. 
ΣΙΩΤΟΥ: Παρούσα.  
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Χαμηλοθώρη. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Παρούσα. 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Ζώη.  
ΖΩΗ: Παρούσα.  
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αυγερινός. Ο κ. Σκάρλος. Ο κ. Λινοξυλάκης απών. Ο κ. Ρεκλείτης. 
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ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Παρών. 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ρεμούνδος απών. Ο κα. Καρανικόλας απών. Ο κ. Κουκής παρών.  
 Ευχαριστώ. Προσήλθε ο κ. Υφαντής.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, έχουμε απαρτία. Ξεκινάμε με τις ανακοινώσεις. Έχουμε δύο αιτήσεις 
για ανακοινώσεις. Πρώτα ζητάει ο Δήμαρχος.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτά είναι εκτός ημερήσιας διάταξης.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, εκτός ημερήσιας διάταξης.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Προηγούνται οι ανακοινώσεις.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, οι ανακοινώσεις. Ποιος έχει ανακοίνωση; Ο κ. Σιαμάνης ανακοίνωση.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ πρώτος.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είπα εσένα, λες τον Σιαμάνη. Εντάξει. Λοιπόν, ανακοίνωση ο κ. Δήμαρχος.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρώτα απ’ όλα να ενημερώσουμε ότι στο κεντρικό τραπεζάκι υπάρχουν δύο 
βιβλία για όλους τους δημοτικούς συμβούλους. Το ένα βιβλίο είναι το Λεύκωμα των 30 
ετών που έχει εκδοθεί από τον Δήμο και το άλλο είναι ένα βιβλίο που έχει εκδοθεί από το 
Γενικό Επιτελείο Εθνικής Αμύνης. Είναι τέσσερις συνεντεύξεις από τέσσερις ήρωες του Β’ 
Παγκοσμίου Πολέμου που επιμελήθηκε η υπάλληλός μας, η κα Κοσμάτου, και με πολύ 
ιδιαίτερη αγωνία και κόπο κατάφερε να γίνει αυτός ο πολύ ωραίος τόμος. 
 Θα ήθελα επίσης να ξεκινήσω και να ενημερώσω για την πρόσφατη πρωτοβουλία 
που λάβαμε όλοι οι Δήμοι της χώρας στο πλαίσιο της ψήφισης του προϋπολογισμού για το 
νέο έτος. Με την παρουσία μας στη Βουλή και το συμβολικό κλείσιμο των υπηρεσιών των 
Δήμων μας, η Τοπική Αυτοδιοίκηση ανέδειξε την ανάγκη άμεσης ενίσχυσης της κρατικής 
χρηματοδότησης προς τους Δήμους ώστε να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία τους 
και η καθημερινή εξυπηρέτηση των πολιτών. 
 Θεωρώ ότι η κυβέρνηση οφείλει να λάβει το μήνυμα το οποίο στείλαμε και 
παράλληλα με την ψήφιση του νέου Κώδικα, που όλοι νομίζω πιστεύουμε ότι ήταν μια 
αναγκαία πρωτοβουλία, να διαμορφώσει από κοινού ένα νέο τοπίο για την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση με επαρκή και επιπλέον χρηματοδότηση.  
 Δεύτερον, θα ήθελα να ενημερώσω ότι αύριο Τρίτη λήγει η προθεσμία υποβολής 
προσφορών για το έργο της Βιοκλιματικής Ανάπλασης του παραδρόμου της Μεσογείων 
όπου γίνεται από την Περιφέρεια, από την Μητροπολιτική Αθήνα, τον Αναπτυξιακό 
Οργανισμό δηλαδή της Περιφέρειας Αττικής και εφόσον όλα πάνε καλά και δεν υπάρχουν 
επιπλοκές, θεωρώ ότι στο β’ εξάμηνο του ’26 μπορεί να έχει εγκατασταθεί ο ανάδοχος και 
να ξεκινήσει το έργο. Ένα πολύ σημαντικό έργο, όπως έχουμε τονίσει αρκετές φορές, για 
την πόλη μας, σε συνδυασμό με την ολοκλήρωση της μελέτης για την ελεγχόμενη 
στάθμευση που έχουμε ήδη αναθέσει θεωρούμε ότι θα βελτιώσει πολύ την καθημερινότητα.  
 Επίσης, θα ήθελα να ενημερώσω για δύο σημαντικές εκδηλώσεις που έλαβαν χώρα 
το τελευταίο διάστημα και είχαν να κάνουν με τη δυνατότητα να τιμήσουμε και να 
βραβεύσουμε νέους ανθρώπους της πόλης μας. Η πρώτη εκδήλωση είχε να κάνει με 
αθλητές των συλλόγων μας οι οποίοι διέπρεψαν με την αγωνιστική τους παρουσία και 
εκπροσώπησαν επάξια τα ελληνικά χρώματα, μαζί με τους αθλητές ήταν και ο προπονητής 
της Εθνικής Πόλο, ο Χάρης ο Παυλίδης, αλλά και παιδιά και μαθητές των σχολείων μας που 
πέτυχαν την εισαγωγή τους στην τριτοβάθμια εκπαίδευση στις πανελλαδικές εξετάσεις 
2025 και που πλέον διανύουν το πρώτο έτος της φοιτητικής τους ζωής. 
 Τέλος, θέλω να συγχαρώ το νέο Δημοτικό Συμβούλιο Νέων που αναδείχθηκε στην 
πρόσφατη εκλογική διαδικασία. Να ευχηθώ να σταθούν πρωτοπόροι με τις ιδέες και τις 
δράσεις τους στην τοπική μας κοινωνία και θέλω να τους μεταφέρω ότι τόσο ο Δήμος όσο 
και εγώ προσωπικά θα είμαι στη διάθεσή τους και θα στηρίξουμε με κάθε τρόπο και με κάθε 
μέσο τις πρωτοβουλίες τους. 
 Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Δήμαρχε. Άλλος ανακοίνωση; Έχουν προσέλθει ο κ. 
Καρανικόλας και ο κ. Αυγερινός. 
 Άλλος ανακοίνωση; Ο Αντιδήμαρχος ο κ. Σιαμάνης.  
ΣΙΑΜΑΝΗΣ: Είναι τρεις ανακοινώσεις, Πρόεδρε. Ξεκινάμε.  
 Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκαν οι δράσεις δενδροφύτευσης που 
διοργανώθηκαν από το Δήμο Παπάγου-Χολαργού το Σάββατο 22 και την Κυριακή 23 
Νοεμβρίου με την συμμετοχή δεκάδων εθελοντών όλων των ηλικιών και 400 περίπου, και 
φυτεύσαμε 400 δέντρα στα παρακάτω σημεία: στο άλσος Γεωργίου Σεφέρη, στο άλσος 
Πελοποννήσου Παπάγου και στο χώρο πάνω από τον Τίμιο Σταυρό, στην οδό Καραλή στου 
Παπάγου. Η δράση είχε ως στόχο την ενίσχυση του αστικού πρασίνου και την 
ευαισθητοποίηση της τοπικής κοινωνίας για την προστασία του περιβάλλοντος. 
 Θα θέλαμε να εκφράσουμε τις θερμές μας ευχαριστίες σε όλους τους εθελοντές που 
αφιέρωσαν χρόνο και προσπάθεια για την επιτυχή ολοκλήρωση της δράσης. Τη 
Δασοπροστασία Παπάγου-Χολαργού, το Σώμα Ελληνικού Οδηγισμού και τοπικό τμήμα 
Παπάγου, το 1ο Λύκειο Παπάγου, το 1ο Γυμνάσιο Παπάγου, το 2ο Γυμνάσιο Χολαργού. 
Μαθητές από το 2ο και 3ο  Δημοτικά Παπάγου, το 5ο Δημοτικό Χολαργού και από 
Νηπιαγωγεία του Δήμου μας. Την We4all, όλους τους εθελοντές και ιδιαίτερα τα μικρά 
παιδιά. Τα είδη δέντρων που φυτεύτηκαν είναι χαρουπιά, κουτσουπιά κυανόφυλλη ακακία, 
ροβίνια ακακία, σχίνος του Μαϊάμι, δάφνη Απόλλωνα, σφενδάμι, κυπαρίσσι αριζόνικα, 
κατάλπη, βραχυχίτωνας, φλαμουριά, φίκος Ρόδου και Μποχίνια. Αυτή είναι η πρώτη 
ανακοίνωση.  
 Πάμε στη δεύτερη. Θα ήθελα να ξεκινήσω με μία ιδιαίτερα θετική δράση του Δήμου 
μας, που αποδεικνύει στην πράξη πως η περιβαλλοντική μέριμνα μπορεί να συνδυαστεί με 
την κοινωνική αλληλεγγύη.  
 Ολοκληρώθηκε με επιτυχία η δράση συλλογής καρπών από ελαιοδένδρα της πόλης 
μας, η οποία υλοποιήθηκε από την Υπηρεσία Περιβάλλοντος και Αειφορίας του Δήμου μας. 
Το ελαιόλαδο που παράχθηκε θα διατεθεί σε οικογένειες εγγεγραμμένες στο κοινωνικό 
παντοπωλείο, ενισχύοντας έμπρακτα συμπολίτες μας που έχουν ανάγκη. Η πρωτοβουλία 
αυτή ξεκίνησε από τον προηγούμενο Αντιδήμαρχο τον κ. Μιχάλη Τράκα και αποτελεί μέρος 
μιας σταθερής πολιτικής του Δήμου μας που συνδυάζει την περιβαλλοντική ευαισθησία με 
την κοινωνική προσφορά. 
 Θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά τις μαθήτριες, τους μαθητές και τους 
εκπαιδευτικούς του 1ου Γυμνασίου Παπάγου και του 2ου Γυμνασίου Χολαργού για τη 
συμμετοχή τους. Το ελαιοτριβείο Μεσογειακοί Ελαιώνες για τη συνεργασία, καθώς και το 
προσωπικό της Υπηρεσίας Περιβάλλοντος και Αειφορίας για την άψογη διοργάνωση και 
υλοποίηση της δράσης.  
 Και πάμε τώρα στην Τρίτη και τελευταία που έχω να κάνω. Περνώντας σε συνέχεια 
του δημοσιεύματος της αντιπολίτευσης σχετικά με το δέντρο στην γωνία της πλατείας 
Κύπρου, οφείλουμε να αποκαταστήσουμε την αλήθεια. Το συγκεκριμένο δέντρο δεν 
κόπηκε στις 29/11/2025, ημερομηνία σχετικής ανάρτησης δημοτικής συμβούλου. Είχε 
διαπιστωθεί ότι ήταν ξερό και επικίνδυνο και απομακρύνθηκε ήδη από τις 9 Απριλίου του 
2025, με όλες τις προβλεπόμενες διαδικασίες ασφάλειας, τεχνικής αξιολόγησης και 
τεκμηρίωσης.  
 Η φωτογραφία που χρησιμοποιήθηκε στο δημοσίευμα είναι παραπλανητική. Δεν 
αποτυπώνει την πραγματική κατάσταση του δέντρου πριν την κοπή του και επιλέχθηκε με 
τρόπο που δημιουργεί ψευδείς εντυπώσεις. Η δημόσια συζήτηση απαιτεί υπευθυνότητα, 
όχι κατασκευασμένη εικόνα. Το συγκεκριμένο σημείο της πλατείας Κύπρου είναι χώρος 
καθημερινής συνάθροισης πολιτών, κυρίως οικογενειών με μικρά παιδιά. Ένα ξερό δέντρο 
σε τέτοια θέση αποτελεί άμεσο κίνδυνο για τη δημόσια ασφάλεια.  
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 Η Υπηρεσία Πρασίνου έκανε αυτό που όφειλε να κάνει. Έθεσε την ασφάλεια των 
πολιτών πάνω από την επικοινωνία. 
 Σας ευχαριστώ. Για να βάζουμε και τα πράγματα στη θέση τους, Πρόεδρε, γιατί 
γίνονται πολλές παραπλανητικές δημοσιεύσεις.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Σιώτου έχει το λόγο. 
ΣΙΩΤΟΥ: Με αφορμή τα γεγονότα που έλαβαν χώρα κατά τη διάρκεια των τελευταίων 
συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου και ειδικά του τελευταίου, αισθανόμαστε την 
ανάγκη να εκφράσουμε δημόσια τη βαθιά μας ανησυχία για τη στάση και συμπεριφορά σας 
και απευθύνομαι με όλο το σεβασμό σε σας Πρόεδρε, η οποία δυστυχώς δεν συνάδει με το 
ρόλο και τις υποχρεώσεις που απορρέουν από το θεσμικό σας ρόλο. 
 Ακούγοντας την καταγραφή της συνεδρίασης διαπιστώσαμε με λύπη πως με το 
μικρόφωνο ανοιχτό εκφραστήκατε με απαξιωτικές και υποτιμητικές φράσεις που 
αφορούσαν πρόσωπα του συμβουλίου, μεταξύ αυτών και εμένα προσωπικά. Μια τέτοια 
συμπεριφορά, πέρα από το ότι είναι απρεπής, πλήττει το κύρος του θεσμού που 
εκπροσωπείτε και φανερώνει μεροληψία και έλλειψη σεβασμού απέναντι σε εκλεγμένους 
εκπροσώπους. 
 Επικαλείστε συνεχώς τον κανονισμό λειτουργίας, όμως επιτρέπετε στους 
συμβούλους της παράταξής σας να διακόπτουν συστηματικά τους ομιλητές, καταπατώντας 
το άρθρο 10 παρ. 6 που ρητά απαγορεύει τις διαλογικές συζητήσεις.  
 Οι διακοπές επιτρέπονται μόνο με την έγκριση του ομιλητή και τη σύμφωνη γνώμη 
του Προέδρου. Σε κάθε δε περίπτωση που λαμβάνει χώρα διακοπή χωρίς τη συγκατάθεση 
του ομιλητή, θεωρούμε ότι ο χρόνος της τοποθέτησης θα πρέπει να επανεκκινεί, ώστε να 
διασφαλίζεται η ακεραιότητα της διαδικασίας και η σαφήνεια των απόψεων.  
 Η εφαρμογή του κανονισμού γίνεται κατά το δοκούν και μεροληπτικά. Ορίζετε 
αυστηρό χρόνο ομιλίας μόνο για τη δικιά μας παράταξη, μας διακόπτετε χωρίς να έχει 
παρέλθει ο χρόνος, υπονομεύετε την ροή των τοποθετήσεών μας και δημιουργείτε ένταση 
με τρόπο που εκθέτει όλους μας αλλά και τη διαδικασία συνολικά. 
 Η εικόνα αυτή δεν τιμά κανέναν μας. Με τη στάση σας αναγκαζόμαστε διαρκώς να 
ζητούμε το λόγο επί της διαδικασίας ή επί προσωπικού, προκειμένου να προστατεύσουμε 
τα αυτονόητα. Αντί να διασφαλίζετε την τήρηση της διαδικασίας και τον σεβασμό στη σειρά 
των ομιλητών, μας εγκαλείτε για δήθεν παρακώλυση τη στιγμή που είναι η ίδια η στάση 
σας που δυναμιτίζει το κλίμα.  
 Επιτρέψατε επίσης σοβαρό ολίσθημα στη διαδικασία, επιτρέποντας τη διατύπωση 
ερωτήσεων στο τέλος της συνεδρίασης επί προσωπικού και χωρίς να βάζετε φρένο σε 
συμπεριφορές ανάρμοστες, επιθετικές και για δημιουργία εντυπώσεων.  
 Αν επιμένετε να επικαλείστε τον Κανονισμό, οφείλετε να τον εφαρμόζετε πλήρως 
και αμερόληπτα ως προς τους χρόνους και ως προς όλους μας. Και σας καλούμε να 
εφαρμόσετε λοιπόν και το άρθρο 9 παρ. 7, που προβλέπει ρητά πως οι αποφάσεις 
λαμβάνονται με φανερή ψηφοφορία και ονομαστική κλήση κάθε συμβούλου.  

Σας καλούμε επίσης να διασφαλίζετε ότι ο λόγος δίνεται μόνο σε όσους είναι 
εγγεγραμμένοι στον κατάλογο, εφόσον αυτό θέλετε να ισχύσει, ν’ αρχίσουμε να το 
ορίσουμε ως διαδικασία. Και θεωρούμε ότι θα πρέπει άμεσα να διορθωθούν κάποια 
πράγματα για την ομαλή λειτουργία του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κι εμείς ευχαριστούμε. Άλλος έχει ανακοίνωση; Ο κ. Κουκής. 
ΚΟΥΚΗΣ: Καλησπέρα σε όλους. Με αφορμή τα πρόσφατα περιστατικά στην περιοχή μας 
με τη δολοφονική επίθεση σε έναν έφηβο της περιοχής μας, με την παρενόχληση μιας 
έφηβης πάλι πριν λίγο καιρό και με τα χθεσινά περιστατικά όπου είχαμε δύο ληστείες στον 
Άνω Παπάγου την τελευταία εβδομάδα, την ώρα που ήταν και κόσμος εκεί, βραδινή ώρα, 
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εννοώ ήταν μέσα στα σπίτια και τώρα φτάσανε στο να ξηλώνουν και τους σωλήνες του 
αερίου, χωρίς ας πούμε, να δρουν ανενόχλητοι, διότι αυτά είναι μεγάλα πράγματα, ογκώδη 
αλλά και με κίνδυνο εκτός από την κλοπή να γίνει και καμιά μεγάλη έκρηξη, γιατί αυτά τα 
πράγματα είναι πρωτοφανή.  
 Επανέρχομαι στο θέμα ότι δεν έχουμε λάβει τα απαραίτητα μέτρα για την πρόληψη 
κατά της εγκληματικότητας και της παραβατικότητας στην περιοχή μας. Καθημερινά 
αποδεικνύονται πράγματα τα οποία σας είχα πει και το καλοκαίρι, δυστυχώς 
αποδεικνύονται. Δεν θα ήθελα, γιατί είναι κακά γεγονότα, δεν είναι καλά. Όμως, έστω και 
τώρα πρέπει να κάνουμε κάτι. Ένα αυτοκινητάκι που γυρνάει με ένα φάρο δεν αρκεί. Δεν 
είναι πρόληψη, δεν είναι προστασία. Δεν έχει δικαιοδοσία. Και επειδή μιλάμε για τους 
άλλους Δήμους, διαβάζω στο capital.gr τι έκανε ο Δήμαρχος Κηφισιάς, ένας νέος 
Δήμαρχος, ένας επιστήμονας, ένας τεχνοκράτης. Συνάντησε τον Υπουργό Δημόσιας Τάξης 
και υπέγραψε μνημόνιο για την προστασία της πόλης του. Μνημόνιο συγκεκριμένο και δεν 
πήγε να φωτογραφηθεί, να κάνει την επίσκεψη. Πήγε και υπέγραψε μνημόνιο 
συγκεκριμένο, μνημόνιο που έβγαλε αποτελέσματα, αποτελέσματα μείωσης 50% των 
παραβατικών γεγονότων. Όλα αυτά είναι δημοσιευμένα και στην ιστοσελίδα του Δήμου 
Κηφισιάς, θα καταθέσω και το συγκεκριμένο δημοσίευμα και γίνανε κάποια μέτρα και 
δράσεις πραγματικά. 
 Τα ίδια θα πρέπει να εφαρμόσουμε κι εμείς στη δική μας πόλη. Πλέον τα ζητήματα 
είναι καθημερινά και ο κόσμος δεν μπορεί άλλο. 
 Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε. Θα καταθέσω στα πρακτικά την ανακοίνωση για το Δήμο 
Κηφισιάς, καθώς επειδή είχα εκ παραδρομής την προηγούμενη φορά που είχα πει πάλι για 
το θέμα, θα καταθέσω και τα στοιχεία κλοπών και διαρρήξεων στον Δήμο Παπάγου-
Χολαργού. 
 Ευχαριστώ πολύ. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. συνάδελφε. Λοιπόν, άλλος έχει ανακοίνωση; Πάμε για προ 
ημερησίας διατάξεως.  
 Προ ημερησίας διατάξεως υπάρχουν αιτήματα με παρόμοιο  περιεχόμενο. Θα 
ξεκινήσουμε με την Ένωση Γονέων. Συμφωνεί το Σώμα να συζητηθούν τα δύο θέματα; Το 
ένα είναι της Ένωσης Γονέων και το άλλο είναι από τη δημοτική παράταξη «Μαζί για την 
Πόλη μας». Συμφωνούμε.  
 

 
ΘΕΜΑ 1Ο Ε.Η.Δ. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Από την Ένωση Γονέων είναι κανείς; Δεν είναι κανείς. Να διαβάσω το 
ψήφισμα.  
 «Ένωση Γονέων και Κηδεμόνων Δήμου Παπάγου-Χολαργού.  
 Πρόταση Ψηφίσματος στο Δημοτικό Συμβούλιο Παπάγου – Χολαργού για να 
σταματήσει η πειθαρχική δίωξη σε βάρος του Διευθυντή του Γενικού Λυκείου Παπάγου. 
 Το Δημοτικό Συμβούλιο Παπάγου-Χολαργού με έκπληξη πληροφορήθηκε για την 
πειθαρχική δίωξη που βρίσκεται σε εξέλιξη ενάντια στο Διευθυντή του Γενικού Λυκείου 
Παπάγου.  
 Η εξέλιξη αυτή έχει προκαλέσει διατάραξη της εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου 
καθώς είναι έκδηλη η ανησυχία και η αντίθεση της σχολικής κοινότητας για την 
εξελισσόμενη δίωξη. Πρόκειται για έναν Διευθυντή που κατά κοινή ομολογία μαθητών, 
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γονιών και εκπαιδευτικών έχει συμβάλει καθοριστικά στη λειτουργία του σχολείου, στη 
στήριξη των μαθητών και στην ανάπτυξη πλούσιας εκπαιδευτικής και κοινωνικής δράσης.  
 Οι αναφερόμενες ως κατηγορίες σε βάρος του Διευθυντή αφορούν θέματα που 
μπορούν και πρέπει να λύνονται εντός της σχολικής κοινότητας μέσω των θεσμοθετημένων 
οργάνων και όχι με διαδικασίες που φέρνουν εμπόδια στην λειτουργία του σχολείου. 
 Για όλους αυτούς τους λόγους το Δημοτικό Συμβούλιο Παπάγου-Χολαργού εκφράζει 
τη συμπαράστασή του στον Διευθυντή Γενικού Λυκείου Παπάγου και ζητά από τις αρμόδιες 
αρχές να σταματήσει κάθε δίωξη σε βάρος του, να τεθεί η  υπόθεση στο αρχείο». 
 Με εκτίμηση, το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης 19/12. 
 Ο Δήμαρχος έχει το λόγο.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πριν μπούμε επί της ουσίας θα ήθελα επειδή ακριβώς τα δύο θέματα είναι 
παρόμοια, να διαβάσουμε και το δικό μας ψήφισμα, να συζητήσουμε εκτενώς το θέμα 
όποιος θέλει να τοποθετηθεί και βεβαίως μετά να κάνετε δύο διακριτές ψηφοφορίες, μία 
για 1ο εκτός ημερήσιας θέμα και μία ψηφοφορία για το 2ο εκτός ημερήσιας. Αυτή είναι η 
διαδικαστική πρόταση που σας κάνω, αν συμφωνεί το Σώμα να το κάνουμε, ή θέστε το σε 
ψηφοφορία αν δεν συμφωνεί, εντάξει;  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Επί της διαδικασίας θα ήθελα κι εγώ, Πρόεδρε.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: κ. Πρόεδρε, επί της διαδικασίας. Θα πρότεινα, κ. Δήμαρχε, το εξής: νομίζω 
ότι είναι καλύτερο να υπάρξει ένα ομόφωνο ψήφισμα. Δηλαδή, έχοντας την πρόταση των 
γονέων και την πρόταση του ψηφίσματος του «Μαζί για την Πόλη μας» να καταλήξουμε 
σε ένα κοινό ψήφισμα. Νομίζω μπορούμε να βρούμε τον τρόπο. Θα ήταν καλύτερο να είναι 
ομόφωνο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συγγνώμη, έχω το λόγο, κ. Πρόεδρε, να απαντήσω σ’ αυτό που λέει ο κ. 
Οικονόμου;  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Εγώ πάντως έχω ζητήσει διαδικαστικό.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αλλά να ακούσουμε και τους άλλους. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Έχω ζητήσει διαδικαστικό θέμα. Νομίζω του κ. Οικονόμου δεν ήταν 
διαδικαστικό.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κι εγώ πάντως διαδικαστικό έθεσα.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Ναι, εσείς θέσατε πράγματι διαδικαστικό.  
 Εγώ θέλω να καταλάβω το εξής, κ. Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, να σας δώσω το λόγο. Η κα Χαμηλοθώρη έχει το λόγο.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Από εμένα συγγνώμη. Ο κ. Αυγερινός έχει το λόγο. 
ΑΥΓΕΡΙΝΟΣ: Ζητώ συγγνώμη από όλους. Εγώ δεν έχω καταλάβει για ποιο λόγο γίνεται, 
τι έχει συμβεί. Δεν γνωρίζω κανένα γεγονός, βλέπω ανακοινώσεις από την Ένωση Γονέων, 
βλέπω ανακοινώσεις από την παράταξη, αλλά δεν ξέρω κάποιο γεγονός που πρέπει να 
ενημερωθούμε εμείς ώστε να έχουμε μία άποψη, γιατί και απ’ ό,τι διάβασα από την Ένωση 
Γονέων, δεν βρίσκω το λόγο. Υπάρχει μια ανακοίνωση για κάποια δίωξη του Διευθυντή. 
Υπάρχουν κάποιοι λόγοι που πρέπει να γνωρίζουμε; Είναι άδικη, δίκαιη, πρέπει να 
γνωρίζουμε κάτι, να ζυγίσουμε εμείς τίποτα σ’ αυτό; Αυτό ήθελα να ρωτήσω.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: κ. Πρόεδρε, συγγνώμη αλλά ούτε αυτό είναι διαδικαστικό. Επί της 
διαδικασίας μιλάμε, Γιώργο. Επί της διαδικασίας. Έβαλε ο Δήμαρχος διαδικαστικό θέμα, 
θέλω κι εμείς να βάλουμε ένα διαδικαστικό και μετά συζητάμε και λέμε και για ομόφωνο 
και για εξηγήσεις. Τα συζητάμε όλα αυτά.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ρεκλείτης έχει το λόγο. Ζητήσατε το λόγο προηγουμένως.  
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Με συγχωρείτε, εγώ έχω μια ερώτηση επί της διαδικασίας. Εφόσον υπάρχει 
το θέμα εδώ είναι η έκδοση ψηφίσματος υπέρ του Διευθυντή του Λυκείου Παπάγου. Εγώ 
δεν καταλαβαίνω πώς αυτό γίνεται δύο θέματα. Δεν το γνωρίζω επί της διαδικασίας. Εγώ 
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έχω καταλάβει ότι στη διαδικασία όταν υπάρχει ένα θέμα, θέμα, εισάγεται ένα θέμα αν 
υπάρχει αντιπαραθετική άποψη κατατίθεται ως τέτοια και ψηφίζεται χωριστά. Όχι ότι 
γίνεται δεύτερο θέμα. Έτσι γνωρίζω εγώ από τον κανονισμό. Μπορεί να μην το έχω 
διαβάσει καλά, αλλά εξηγήστε εσείς. Όχι εσείς, ο Πρόεδρος θα προτιμούσα να το εξηγήσει. 
(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
 Ε, ξέρω ΄γώ; Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου δεν τον εφαρμόζει; Εσείς τον 
εφαρμόζετε; Να μας το πει ο Πρόεδρος που εισήγαγε το θέμα. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κ. Πρόεδρε, ο κανονισμός είναι σαφέστατος, σαφέστατος και λυπάμαι κ. 
Ρεκλείτη που τόσο καιρό, το έχουμε συζητήσει, το ξανασυζητήσαμε, είναι η τρίτη, η τέταρτη 
φορά που το λέμε ότι ο κανονισμός λέει δεν μπαίνουν αντιπροτάσεις, δηλαδή κατεβαίνει 
μια πρόταση για ψήφιση, δεν μπαίνει αντιπρόταση. Μόνον εάν ορίζεται ρητά από τον 
Κανονισμό, από τις διατάξεις. Δηλαδή, στον προϋπολογισμό μπορείτε να καταθέσετε μια 
αντιπρόταση και να μπει σε αντιπαραβολή η δική σας πρόταση με τη δική μας, εφόσον 
βεβαίως την έχει ελέγξει η Οικονομική Υπηρεσία και έχει πει ότι μπορεί να εφαρμοστεί. Στο 
Τεχνικό Πρόγραμμα μπορεί να μπει αντιπρόταση, εφόσον πάλι έχει ελεγχθεί από την 
Τεχνική Υπηρεσία και από την Οικονομική Υπηρεσία. 
 Οπουδήποτε αλλού δεν… και θα σας θυμίσω στα ψηφίσματα που καταθέσατε δεν 
μπορούσα εγώ να κάνω άλλη πρόταση σε αντιπαραβολή δική μου και προσπαθούσαμε να 
σας πείσουμε, να συμφωνήσουμε σε κάτι, που συμφωνήσαμε σε κάτι και κάνατε κάποια 
τροποποίηση εσείς και σε άλλο θέμα να συμφωνήσουμε. 
 Τώρα εδώ έχουμε ένα εκτός ημερήσιας διάταξης θέμα, το οποίο προφανώς εμείς έτσι 
όπως έχει έρθει από την Ένωση δεν συμφωνούμε με τα λεκτικά όλα τα οποία λέει μέσα το 
κείμενο και προτείνουμε ένα άλλο ψήφισμα ακριβώς γιατί θεωρούμε ότι το θέμα είναι 
σημαντικό και πρέπει να πάρουμε κι ένα ψήφισμα ως Δημοτικό Συμβούλιο. Αυτό.  
 Λοιπόν, στα δύο αυτά ψηφίσματα η Ένωση δεν είναι εδώ για να κάνει, να πει κόβω 
μια παράγραφο, κόβω δύο, προσθέτω. Άρα, θεωρώ ότι δεν μπορούμε να αλλάξουμε το 
κείμενο της Ένωσης. Το δικό μας κείμενο στη συζήτηση μπορείτε να μας πείσετε είτε να 
προσθέσουμε και να κάνουμε αποδεκτές τις προτάσεις που θα κάνετε, είτε να αφαιρέσουμε 
κάτι που μπορεί να μην σας αρέσει. Ή να μείνει ως έχει. Αυτό, δεν μπορώ από τώρα να 
προδικάσω τι θα γίνει στη συζήτηση. Αυτό είναι το διαδικαστικό, λοιπόν.  
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Επί της διαδικασίας μπορώ να συνεχίσω τότε; Μπορούμε να την κάνουμε 
ενιαία τη συζήτηση για τα δύο θέματα; 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, αυτό είπα. Αυτό πρότεινα, να κάνουμε μία συζήτηση, αυτό είπα από την 
αρχή. Αλλά μάλλον υπάρχει αντίθετη άποψη καταλαβαίνω, εν πάση περιπτώσει.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώσατε; Η κα Χαμηλοθώρη.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Ακριβώς αυτό κατάλαβα και εγώ, ότι πάμε για δύο θέματα και ακριβώς 
αυτό ήθελα να επισημάνω, ότι είναι ένα θέμα με δύο ψηφίσματα που εάν ενωθούν, καλώς, 
εάν δεν ενωθούν θα πάρει τον καθένα τον δρόμο του. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, επαναλαμβάνουμε λοιπόν τη διαδικασία. Είναι… 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: κ. Πρόεδρε, έχω το λόγο εγώ ή ο Δήμαρχος;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εσείς έχετε το λόγο. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Ευχαριστώ. Άρα, λοιπόν, θέλω να πω το εξής: ότι αυτό που ανέφερε πριν 
από λίγο ο Δήμαρχος σχετικά με τον Κανονισμό είναι μία ερμηνεία του νόμου και βεβαίως 
το αναγράφει ο Κανονισμός. Από εκεί και πέρα το Δημοτικό μας Συμβούλιο, μέσα σε μια 
πλατιά δημοκρατική διαδικασία μπορεί να πει ότι υπάρχουν αυτά τα δύο ψηφίσματα, ποιος 
ψηφίζει το ένα, ποιος ψηφίζει το άλλο. Αν δεν βρεθούν συγκλίσεις θέλω να πω. Και, επίσης, 
θέλω να πω ότι πώς βάζετε εσείς και αν έχετε συνεννοηθεί με την Ένωση, πώς βάζετε θέμα 
της Ένωσης χωρίς να παρίσταται.  
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 κ. Πρόεδρε, σε σας απευθύνομαι γιατί μου κάνει νοήματα ο Δήμαρχος. Εξηγήστε 
του, δεν απευθύνομαι σε εκείνον. Σε σας απευθύνομαι. Λέω, κ. Πρόεδρε, βάζετε εσείς κ. 
Πρόεδρε εκτός ημερησίας της Ένωσης το θέμα. Τους ενημερώσατε ότι θα μπει για να 
παρίστανται για να δουν αν θα υπάρχουν αντιπροτάσεις πάνω στο κείμενό τους, γιατί 
ορθώς είπε ο Δήμαρχος ότι από την στιγμή που δεν παρευρίσκονται παίρνουμε το κείμενο 
de facto, όπως το έχουν στείλει. Αυτά. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κα Χαμηλοθώρη, μίλησα εγώ με τον Πρόεδρο της Ένωσης τον ενημέρωσα 
ότι θα μπει κανονικά το θέμα όπως το έχετε προτείνει, ότι εμείς δεν συμφωνούμε με το 
θέμα σας και έχουμε προτείνει κάτι άλλο. Μάλιστα, μου ζήτησε να του το στείλω. Μου 
ζήτησε να του το στείλω κιόλας το δικό μας ψήφισμα και του το έστειλα. 
 Τώρα, υποθέτω ότι έχουμε το δικαίωμα σαν παράταξη να προτείνουμε κάτι. Δεν μας 
αφαιρείτε αυτό το δικαίωμα. Έχουμε το δικαίωμα σαν παράταξη να βάλουμε εκτός 
ημερησίας ένα άλλο ψήφισμα. Άρα, είναι και θα γίνει ψηφοφορία για το ψήφισμα της 
Ένωσης όπως έχει κατατεθεί, για το ψήφισμα της Δημοτικής μας παράταξης αν αλλάξει 
κάτι από την κουβέντα ή διορθώσουμε κάτι στο κείμενο, δύο διαφορετικές ψηφοφορίες. Η 
συζήτηση, επειδή είναι κοινό το θέμα, πρότεινα να γίνει ενιαία και να τοποθετηθούμε και 
επί των δύο ψηφισμάτων, αλλά οι αποφάσεις θα είναι διακριτές. Γιατί δεν είναι θέμα 
ερμηνείας. Ο κανονισμός είναι ξεκάθαρος. Σου λέει ότι δεν μπορείς να έχεις δύο προτάσεις, 
το λέει ξεκάθαρα. Σου λέει ότι δεν επιτρέπονται. Άμα θέλετε να ανοίξουμε τον κανονισμό 
να σας το διαβάσω άμα δεν το θυμάστε κι εσείς.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ο Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να διαβάσω κι εγώ το δικό μας ψήφισμα, αγαπητοί συνάδελφοι.  
 «Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Παπάγου-Χολαργού εκφράζει την αμέριστη 
εκτίμησή του προς τον Διευθυντή του 1ου Γενικού Λυκείου Παπάγου κ. Ηλία Λούμο, 
αναγνωρίζοντας το ιδιαίτερα σημαντικό και πολυσχιδές έργο που επιτελεί. Δηλώνει δε ότι 
καθ’ όλη τη διάρκεια της θητείας του ως Διευθυντής του 1ου Γενικού Λυκείου Παπάγου 
επέδειξε σταθερά πνεύμα ουσιαστικής, εποικοδομητικής και αγαστής συνεργασίας με τον 
Δήμο Παπάγου-Χολαργού. 
 Πρόκειται για έναν Διευθυντή ο οποίος κατά κοινή ομολογία μαθητών, γονέων και 
εκπαιδευτικών, έχει συμβάλει καθοριστικά στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου, στη 
στήριξη και ενδυνάμωση των μαθητών καθώς και στην ανάπτυξη πλούσιου εκπαιδευτικού, 
κοινωνικού και πολιτιστικού έργου.  
 Σε συνεργασία με το εκπαιδευτικό προσωπικό, το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων 
και τους μαθητές του Λυκείου, έχει οργανώσει μεταξύ άλλων δράσεις κοινωνικής 
αλληλεγγύης για ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, ενημερωτικές και βιωματικές παρουσιάσεις 
σε θέματα Υγείας, Ιστορίας, οδικής ασφάλειας, κυβερνοασφάλειας και επαγγελματικού 
προσανατολισμού. 
 Παράλληλα, έχει συμβάλει ενεργά στη συμμετοχή του σχολείου σε προγράμματα 
δενδροφύτευσης και ανακύκλωσης καλλιεργώντας συστηματικά στους μαθητές το πνεύμα 
του εθελοντισμού και της κοινωνικής προσφοράς.  
 Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η φετινή συμμετοχή περισσοτέρων από 110 
μαθητών στον 42ο αυθεντικό Μαραθώνιο της Αθήνας, συγκροτώντας την μεγαλύτερη ίσως 
εθελοντική ομάδα ανεφοδιασμού και ενθάρρυνσης των αθλητών. 
 Για όλους τους παραπάνω λόγους το Δημοτικό Συμβούλιο Παπάγου-Χολαργού 
εκφράζει τη στήριξη και την ιδιαίτερη εκτίμησή του προς τον Διευθυντή του Λυκείου 
Παπάγου κ. Ηλία Λούμο για το συνολικό του έργο.  
 Το σεβασμό του για την υπευθυνότητα, το ήθος και την κοινωνική ευαισθησία που 
επιδεικνύει στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής του αποστολής και την πρόθεσή του να 
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συνεχιστεί και να ενισχυθεί περαιτέρω η συνεργασία μεταξύ του Δήμου και της σχολικής 
κοινότητας. 
 Το παρόν ψήφισμα να αποσταλεί στην Υπουργό Παιδείας, στην Περιφερειακή 
Διεύθυνση Εκπαίδευσης Αττικής, στη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Να 
δημοσιευθεί στα μέσα του Δήμου Παπάγου-Χολαργού, στο σάιτ του Δήμου και να 
αποσταλεί στα τοπικά μέσα ενημέρωσης». 
 Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Δήμαρχε. Ανοίγει κατάλογος ομιλητών. Ο κ. Οικονόμου;  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: κ. Πρόεδρε, συγγνώμη, θέλω ερώτηση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις. Ποιοι θέλουν ερωτήσεις; Αφού την έκανες τελείωσε. Ο κ. 
Οικονόμου. Ο κ. Οικονόμου έχει το λόγο. 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Επί του κειμένου που ανέγνωσε πριν ο κ. Δήμαρχος, το έχετε θέσει, κ. 
Δήμαρχε, υπόψιν του κ. Λούμου αυτό; Έχετε πάρει ίσως κάποια γνώμη; Τον έχετε 
ενημερώσει ότι θα έχετε ένα κείμενο αυτού του ύφους; Και το δεύτερο είναι το εξής: δεν 
βλέπω να έχετε κάποια αναφορά σχετικά με την ποινή, δηλαδή ότι αυτός ο άνθρωπος έχει 
παραπεμφθεί αν δεν κάνω λάθος. Δηλαδή, δεν βλέπω κάποια αναφορά. Υπάρχει 
παραπομπή, διώκεται. Αργία, έτσι δεν είναι; Δεν βλέπω κάποια αναφορά. 
 Δύο ερωτήσεις έχω, δηλαδή…  
ΠΑΓΩΝΗ: Συγγνώμη, υποθέσεις θα κάνουμε; Έχει καταθέσει κάποιος τις κατηγορίες;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ, παρακαλώ! Τελειώσατε;  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Έχω λοιπόν δύο ερωτήσεις, τις διατυπώνω και πάλι. Το πρώτο αν είναι σε 
γνώση του κ. Λούμου, κ. Δήμαρχε, μπορεί να έχετε κάποια επαφή, κάποια επικοινωνία. Και 
το δεύτερο είναι ότι δεν βλέπω κάτι σχετικά με την ποινή, με την δίωξη, με την κατηγορία.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σχετικά με το δεύτερο που ρωτήσατε, αυτή τη στιγμή είναι σε εξέλιξη μια 
διαδικασία, δεν υπάρχει καμία ποινή. Σήμερα που συζητάμε δεν υπάρχει καμία ποινή. Αν  
υπήρχε ποινή θα την ξέρατε. Ξέρετε εσείς, έχετε δει κάποιο χαρτί που να λέει ποινή, κάτι; 
Δεν υπάρχει. Παραπέμπεται σε μία διαδικασία για να ελεγχθεί πειθαρχικά. Όπως μπορεί να 
ελεγχθεί ο Δήμαρχος, ο Αντιδήμαρχος, ένας δημοτικός σύμβουλος, ένας υπάλληλος του 
Δήμου, οποιοδήποτε δημόσιο πρόσωπο μπορεί να παραπεμφθεί. Δεν υπάρχει κάποια ποινή 
σήμερα, έτσι;  
 Το πρώτο που ρωτήσατε, βεβαίως και έχω έρθει σε επικοινωνία μαζί του και τον έχω 
ενημερώσει ότι ως Δημοτική Αρχή θα ψηφίσουμε ένα ψήφισμα εκφράζοντας την άριστη 
συνεργασία που είχαμε μαζί του. Αυτό. Ξεκάθαρα. Ούτε να σταματήσει η πειθαρχική 
διαδικασία, ούτε… Το Δημοτικό Συμβούλιο θα πει στο κράτος να μην κάνει τη διαδικασία 
όπως ορίζεται από τους νόμους; Δεν το καταλαβαίνω αυτό. Γι’ αυτό διαφωνήσαμε και με 
την Ένωση και κατεβάσαμε το δικό μας ψήφισμα. Αυτό έλειπε να μπαίνει το Δημοτικό, 
δηλαδή μεθαύριο ένας υπάλληλος το Πειθαρχικό θα τον καλέσει για κάποιο παράπτωμα και 
θα βγει το Δημοτικό Συμβούλιο και θα πει, όχι, μην πειράξετε τον υπάλληλο; Δεν γίνονται 
αυτά τα πράγματα, έτσι;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Δήμαρχε. Ο κ. Αυγερινός ερώτηση.  
ΑΥΓΕΡΙΝΟΣ: Εγώ θα την επαναλάβω την ερώτηση που έκανα και προηγουμένως, αν 
έχουμε κάποια γνώση για τι κατηγορείται ένας άνθρωπος; Να τον στηρίξουμε προφανώς, 
αλλά εάν έχει κάτι το οποίο δεν συνάδει, ξέρω ‘γω, δεν μπορώ να φανταστώ τι μπορεί να 
είναι. Πώς, θα στηρίξω έναν άνθρωπο που σκότωσε έναν άλλον; Λέω, δεν ξέρω τι έχει 
κάνει ο άνθρωπος. Θα τον στηρίξουμε; Θεωρώ ότι είναι και πειθαρχικό, δεν είναι μόνον 
ποινικό. Μπορεί να είναι κάτι βλάσφημο, ξέρω ‘γω; Μπορεί να έβρισε ένα παιδί. Εγώ δεν 
το στηρίξω, πρέπει να γνωρίζουμε μια κατηγορία. Δεν την ξέρω την κατηγορία. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Αυγερινέ.  
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, εγώ κ. Αυγερινέ δεν μπορώ να σας απαντήσω σ’ αυτό το θέμα, έτσι; 
Δεν μπορώ να μπω επί της ουσίας της υπόθεσης.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, η κα Σιώτου. Ρώτησα αν έχουν από εκεί ερώτηση. Η κα Χαμηλοθώρη. 
Πήρα την επικεφαλής, είπα μήπως είναι η επικεφαλής. Παρακαλώ. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Δήμαρχε, δεν μπορείτε να απαντήσετε, ωστόσο εισηγείστε ένα ψήφισμα. 
Ποιος ήταν ο λόγος που βγάλατε αυτή την πρόταση ψηφίσματος; Είδατε το ψήφισμα της 
Ένωσης και ζηλέψατε και θέλατε κι εσείς; Ποιος είναι ο λόγος που φέρνετε θέμα 
ψηφίσματος υποστήριξης του κ. Λούμου; Τουλάχιστον το λόγο πρέπει να μας τον πείτε. 
Δηλαδή, εδώ πέρα… Δεν αναφέρεται απολύτως τίποτα μέσα στο ψήφισμα. Το ψήφισμα 
αυτό που είναι η πρόταση της Δημοτικής Αρχής είναι ουσιαστικά μια συστατική επιστολή, 
έτσι; Εντελώς έτσι είναι, δεν είναι κάτι άλλο.  
 Άρα, λοιπόν, θα ήθελα μία απάντηση κ. Δήμαρχε γιατί φέρνετε ένα ψήφισμα υπέρ 
του Διευθυντή του Λυκείου Παπάγου. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, πάμε στις τοποθετήσεις. Ανοίγει κατάλογος ομιλητών.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Απάντηση δεν θα πάρω;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν έχω εγώ να σας πω κάτι άλλο. Τα λέει ξεκάθαρα το ψήφισμά μας.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, τοποθέτηση. Η κα Παγώνη. Τον κ. Οικονόμου τον έχω βάλει. Ο κ. 
Ρεκλείτης. Αυγερινός, Ρεκλείτης.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ο κ. Καρανικόλας, η κα Παγώνη, ο κ. Κουκής. Ο κ. Λινάκης, η κα Γκούμα 
και όποιος καλυφθεί. Και η κα Χαμηλοθώρη. Και η κα Βεντουζά.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Οικονόμου έχει το λόγο. 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: κ. Πρόεδρε, πιστεύω ότι όλοι με τον άλφα ή τον βήτα τρόπο τασσόμεθα 
υπέρ του κ. Λούμου, του Διευθυντή του 1ου Γενικού Λυκείου Παπάγου, και νομίζω ότι 
εφόσον έχουμε, θεωρούμε ότι καλώς έπραξε και ότι αδίκως παραπέμπεται, αυτό πρέπει να 
βγαίνει και στο ψήφισμα. Δεν μπορεί να μην βγαίνει στο ψήφισμα ότι η παραπομπή του 
είναι άδικη. Ασχέτως της αποφάσεως. Μπορεί να παραπεμφθεί και να μην επιβληθεί κάποια 
ποινή. Εγώ δεν αναφέρομαι και αυτή την έννοια είχε και πριν η ερώτησή μου σχετικά με 
το εάν θα πρέπει ή όχι να εμπεριέχει το κείμενο το ζήτημα της παραπομπής. Δηλαδή θα 
πρέπει εδώ να έχουμε μία – εμείς δεν επιβάλουμε ούτε ποινές ούτε και μπορούμε να… δεν 
έχουμε δικαιοδοσία. Αλλά δεν είναι το θέμα αυτό. Το θέμα είναι εάν και εφόσον λέμε πολύ 
καλά λόγια για τον Λυκειάρχη, πιστεύουμε ότι καλώς έπραξε, τότε η παραπομπή του είναι 
άδικη.  
 Αυτό πρέπει να υπάρχει στο κείμενο, πρέπει να βγαίνει στο κείμενο. Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Οικονόμου. Ο κ. Αυγερινός.  
ΑΥΓΕΡΙΝΟΣ: Τέλος πάντων, προσπάθησα να μάθω κάποια πράγματα σ’ αυτό το λίγο 
χρονικό διάστημα, για ποιο λόγο κατηγορείται ένας άνθρωπος. Τέλος πάντων, εφόσον 
γίνεται δημόσια συζήτηση θα πρέπει να ξέρουμε δημόσια για ποιο πράγμα διώκεται κάποιος 
και για ποιο πράγμα πρέπει να τον στηρίξω ή να μην τον στηρίξω αντίστοιχα. Αυτό, τέλος 
πάντων, εγώ δεν το καταλαβαίνω. Να στηρίξουμε μία πρόταση – είναι πολύ καλός κύριος, 
τον εκτιμώ τον σέβομαι μέσα από την Ένωση Γονέων που ήμουν κι εγώ στο Διοικητικό 
Συμβούλιο, τον γνωρίζω τον άνθρωπο, εξαιρετικός. Παρακάτω, γιατί κατηγορείται; Γιατί 
πρέπει να τον στηρίξω; Να τον στηρίξω με το κείμενο που λέτε; Όπως ακούστηκε ότι είναι 
ένα πολύ ωραίο για το Wikipedia, μια χαρά, πολύ ωραία, να το στηρίξω. Αλλά για ποιο 
λόγο; Τι γίνεται, ρε παιδάκι μου; Αυτό το πράγμα δεν το καταλαβαίνω. Εντάξει, να το 
βγάλουμε, να το ψηφίσουμε ομόφωνα όλοι. Δεν ξέρουμε, θα δούμε. Αν βγει κάτι από τη 
συζήτηση ότι μπορούμε να στηρίξουμε και να κάνουμε, θα το κάνουμε.  
 Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Αυγερινέ. Πάμε στους επικεφαλής. Ο κ. Ρεκλείτης. 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Θα ξεκινήσω λίγο με ένα… Εμείς δεν θα είχαμε κανένα πρόβλημα, δεν θα 
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είχαμε κανένα πρόβλημα, στο σώμα το δηλώνω, αν με ακούει και ο Δήμαρχος που έχει 
κατεβάσει το ψήφισμα, εμείς δεν θα είχαμε σαν παράταξη κανένα πρόβλημα να στηρίξουμε 
το ψήφισμα της Δημοτικής Αρχής, αν τουλάχιστον έκανε μία αναφορά στο προοίμιο για 
ποιο λόγο το βγάζουμε. Αν τουλάχιστον έκανε μία αναφορά στο προοίμιο ότι με αφορμή 
την πειθαρχική δίωξη του κ. Λούμου εμείς λέμε αυτά. Και ας μην ζητάει την άρση της 
δηλαδή. Ας μην φτάσουμε να ζητάμε και πράγματα από τη Διοίκηση. 
 Αλλά, λέω, εάν έρθει ένας άνθρωπος, απευθύνομαι στους συμβούλους της 
Διοίκησης, έρθει ένας άνθρωπος άσχετος με τον Παπάγο-Χολαργό και διαβάσει τις 
αποφάσεις από την Περιφέρεια, από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση και βρει το ψήφισμά σας 
εγώ το πιθανότερο που πιστεύω ότι θα πιστέψει αυτός ο άνθρωπος είναι ότι βγάζουμε ένα 
ψήφισμα επειδή ο κ. Λούμος συνταξιοδοτείται και του δίνουμε ότι ήταν πάρα πολύ καλός. 
Δεν θα καταλάβει κανένας γιατί βγάζει αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο μία απόφαση στήριξης 
στον κ. Λούμο. Τουλάχιστον να αναφέρουμε στο ψήφισμα, γιατί προφανώς το δικό σας 
ψήφισμα θα ψηφιστεί, ότι υπάρχει πειθαρχική δίωξη και γι’ αυτό το βγάζουμε. Ας μην 
ζητάμε την άρση της, λέω ξανά. 
 Κατά τα λοιπά, εμείς πιστεύουμε ότι η πειθαρχική δίωξη που αφορά τον Διευθυντή 
του Λυκείου Παπάγου είναι μεθόδευση. Είναι καιρό τώρα που έχει ενοχλήσει με τη δράση 
του την κοινωνική και την ευρύτερη διάφορους, ας μην επεκταθώ, τέλος πάντων, στην 
Διεύθυνση της Δευτεροβάθμιας και άλλους. Έχει την αμέριστη στήριξη αυτή τη στιγμή που 
μιλάμε της σχολικής κοινότητας, χθες πραγματοποιήθηκε συνέλευση Γονέων στο Λύκειο 
Παπάγου και οφείλω να ενημερώσω το Σώμα ότι είχε πάνω από 350 γονείς, το οποίο είναι 
πρωτοφανές για διαδικασίες του γονεϊκού κινήματος. Είχε και πάνω από 60 μαθητές, 
σύσσωμο το 15μελές. Ο Διευθυντής του Λυκείου Παπάγου λοιπόν χαίρει της αμέριστης 
συμπαράστασης της σχολικής κοινότητας τουλάχιστον, η Ένωση Γονέων έχει κάνει 
αναφορά απ’ όσο ξέρω γιατί επικοινώνησα κι εγώ με τον Πρόεδρό της, έχει κάνει αναφορά 
η οποία θα πάρει και το δρόμο της κ.λπ.. 
 Εγώ, λοιπόν, λέω ότι να καταλήξουμε – θα κάνει αναφορά στη Διεύθυνση 
Δευτεροβάθμιας. Εγώ θεωρώ ότι για να καταλήξουμε σε ένα ομόφωνο ψήφισμα, εμείς δεν 
θα είχαμε κανένα πρόβλημα να ψηφίσουμε το δικό σας εάν τουλάχιστον στο προοίμιο έλεγε 
για ποιο λόγο το βγάζουμε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Ρεκλείτη. Ο κ. Καρανικόλας.  
ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ: Καλησπέρα σε όλες και όλους. Πράγματι, θα μπορούσε να είναι ένας 
τιμητικός τόμος όταν φεύγει σε σύνταξη ένας καθηγητής Πανεπιστημίου. Θα μπορούσαμε 
λοιπόν πιο συμβιβαστικά, συμφωνώ με τον Αντώνη τον Ρεκλείτη, να γίνει μια αναφορά 
στην αρχή στην δίωξη του κ. Λούμου, ο οποίος συμφωνούμε απόλυτα και με το δικό σας 
ψήφισμα, είναι ένας εξαίρετος εκπαιδευτικός, ο οποίος αντιμετωπίζει την εκπαίδευση 
ολιστικά και σε όλο της το εύρος, όχι μόνον εντός των ορίων της σχολικής κοινότητας, του 
σχολείου μάλλον, του σχολικού περιβάλλοντος. Η δράση του εκτείνεται σε όλο το εύρος 
της σχολικής κοινότητας, της εκπαιδευτικής κοινότητας, γνωρίζουμε όλοι περιστατικά στα 
οποία ο κ. Λούμος ήταν παρών γιατί ακριβώς τιμά την έννοια και το ρόλο του 
εκπαιδευτικού, όχι μόνον ως διευθυντή αλλά και ως διδάσκοντα αλλά και ως ανθρώπου, 
γιατί αυτός είναι ο ρόλος ο πρώτος του εκπαιδευτικού.  
 Επομένως κι εμείς προτείνουμε την αναφορά στο προοίμιο του ψηφίσματός σας κ. 
Δήμαρχε και της παράταξής σας, στην δίωξη που υπόκειται ο κ. Λούμος. 
 Ευχαριστούμε. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Καρανικόλα. Η κα Παγώνη έχει το λόγο. Τώρα μπαίνω 
στους αντιδημάρχους. Θα πάρεις το λόγο, είσαι γραμμένος. Ο κ. Λινάκης.  
ΛΙΝΑΚΗΣ:  Εγώ βασικά χαίρομαι ότι βλέπω καταρχήν μια θετική διάθεση όλων προς την 
ίδια κατεύθυνση. Και είναι πολύ σωστό αυτό που ειπώθηκε και από τον κ. Ρεκλείτη και από 
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τον κ. Δήμαρχο καταρχήν, ότι καλό θα ήταν αυτό το ψήφισμα που θα φύγει από το 
Δημοτικό μας Συμβούλιο να είναι ομόφωνο.  
 Βέβαια, είναι ξεκάθαρο ότι αυτό το κείμενο δεν γράφτηκε ούτε ως συστατική 
επιστολή ούτε ως αποχαιρετιστήριο. Είναι ένα κείμενο που γράφτηκε για συγκεκριμένο 
λόγο και στέλνεται στους συγκεκριμένους ανθρώπους για το συγκεκριμένο λόγο. Δεν έχω 
αντίρρηση ότι είναι σωστή η παρατήρηση ότι θα μπορούσε να υπάρξει μια καταρχήν 
αναφορά, χωρίς καμία φυσικά λεπτομέρεια, ότι πράγματι εδώ στέλνεται αυτό για να 
αποτρέψουμε την όποια ποινή, αλλά δεν είναι δική μας αρμοδιότητα, ξεκάθαρα, δεν έχουμε 
το δικαίωμα εμείς να παρέμβουμε σε οποιαδήποτε άλλη διαδικασία η οποία προβλέπεται 
από το νόμο.  
 Έχουμε το δικαίωμα να πούμε τις απόψεις μας, να τις καταθέσουμε, να πούμε 
επίσημα ότι όλα αυτά που ειπώθηκαν και που είναι πολύ σωστά και είναι πραγματικότητα, 
το σύνολο της κοινωνίας, της σχολικής κοινωνίας του Παπάγου τουλάχιστον αλλά και από 
τον Χολαργό που έχω κάποια μηνύματα και μάλιστα κατά σύμπτωση και από διευθυντές 
των Λυκείων και των Γυμνασίων του Χολαργού, υπάρχει μια πολύ θετική εικόνα γι’ αυτό 
τον άνθρωπο.  
 Τώρα, επειδή μπήκε το ζήτημα και από τον κ. Αυγερινό, είναι γεγονός ότι δεν μας 
εστάλη κάποιο ξεκάθαρο κατηγορητήριο που να λέει 1, 2, 3, 4, 5. Εμείς έχουμε μια γενική 
εικόνα, η οποία έχει μόνο θετικό πρόσημο σε ό,τι αφορά αυτό τον άνθρωπο. Τώρα, 
προφανώς μπορεί σε ένα εσωτερικό επίπεδο δικό τους να υπήρξε κάποια διένεξη ή 
οτιδήποτε άλλο. Αυτά που έγιναν γνωστά, π.χ. ότι κάνει κάποιες εξετάσεις προσομοίωσης 
για να διευκολύνει τους μαθητές της Γ’ Λυκείου προ των πανελλαδικών εξετάσεων, που 
δεν προβλέπεται από το νόμο του Υπουργείου Παιδείας, δεν προβλέπεται αν θέλετε από τις 
διαδικασίες του Υπουργείου Παιδείας, που το κάνουν όμως σχεδόν όλα τα ιδιωτικά σχολεία, 
προφανώς το κάνει στην κατεύθυνση να αποφορτίσει το άγχος των παιδιών που σε ένα 
μήνα, δύο μήνες, θα αντιμετωπίσουν αυτό που λέμε πλέον πανελλαδικές εξετάσεις και 
έχουν φορτιστεί τα παιδιά από την ώρα που μπαίνουν στη Γ’ Λυκείου ότι το Μάιο θα δώσουν 
εξετάσεις, να αποφορτίσει λοιπόν αυτό το πράγμα και να τους δείξει, παιδιά αυτό είναι, ένα 
τρίωρο, θα σας δώσω τα θέματα, αφήστε έξω τα κινητά, χρονομετρούμε κ.λπ., 
προκειμένου να πάρουν μια πρώτη γεύση του τι θα αντιμετωπίσουν στα τέλη του Μάη που 
θα είναι οι πανελλαδικές εξετάσεις. 
 Αυτό εγώ δεν μπορώ βέβαια να πω ότι έχει το δικαίωμα να το κάνει, αν το πάμε 
αυστηρά με την λογική ότι δεν το υπαγορεύει το Υπουργείο Παιδείας αλλά από εκεί και 
πέρα, εάν ήμουν κριτής αυτού θα έλεγα μπράβο του.  
 Τώρα, επίσης κάποιες διευκολύνσεις σε μαθητές, στο σύνολο φυσικά, όχι διακριτικά 
στον έναν ή στον άλλον, όταν πλησιάζει ο Μάιος, όταν βλέπει ότι τα παιδιά ας πούμε σε 
μία πίεση μπορεί να έχουν θρησκευτικά και γυμναστική και να τους λέει φύγετε γιατί πρέπει 
να διαβάσετε. Τώρα, αυτό θα μου πεις ποιος του το λέει να το κάνει; Του το λέει η δική 
του η λογική που και σ’ αυτό δεν θα έλεγα όχι.  
 Βασικά όμως, βλέπω ότι το όλο κλίμα είναι προς αυτή τη θετική κατεύθυνση, με 
αυτές τις κατηγορίες που εγώ τουλάχιστον γνωρίζω, τώρα εάν μεταξύ τους είχαν μία ίσως 
έντονη συζήτηση με κάποιες καθηγήτριες, καθηγητές κ.λπ., δεν μπορώ να το ξέρω, δεν 
ήμουν παρών.   
 Πιστεύω ότι είναι πολύ σωστό να οδηγηθούμε σε ένα ομόφωνο ψήφισμα, πολύ 
σωστή η παρατήρηση να γίνει πιο συγκεκριμένο για ποιο λόγο μας την έδωσε και βγάλαμε 
αυτό το ψήφισμα, δεν το βγάζουμε για πλάκα, αν και αυτό είναι αυτονόητο ότι το βγάλαμε 
ακριβώς και το στέλνουμε εκεί που πρέπει να το στείλουμε για το λόγο για τον οποίο το 
στέλνουμε. Αλλά δεν νομίζω ότι είναι ούτε δικιά μας παράβαση απλά να το αναφέρουμε. 
Δεν μπορούμε να μπούμε καθόλου στη λογική των ποινών κ.λπ.. Δεν έχουμε δικαίωμα να 
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εκφράσουμε άποψη. 
 Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Λινάκη. Η κα Γκούμα έχει το λόγο.  
ΠΑΓΩΝΗ: Εγώ ήμουν πριν την κα Γκούμα, κ. Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παγώνη έχει το λόγο, συγγνώμη.  
ΠΑΓΩΝΗ: Με παρακάμπτετε συνέχεια, κ. Πρόεδρε.   
 Λοιπόν, θα μου επιτρέψετε λίγο να πω την άποψή μου και να έχω μια διαφορετική 
ματιά. Εγώ είμαι λίγο παραέξω από τη μαθητική κοινότητα, είμαι όμως γνώστης 
πειθαρχικών διαδικασιών.  
 Ήρθε λοιπόν ένα ψήφισμα εδώ από την Ένωση Γονέων, μας υπαγορεύει το τι θέση 
θα πάρουμε, χωρίς να υποστηρίζει και να φανερώνει την όλη διαδικασία. Δηλαδή, εάν 
ήθελε να είναι ολοκληρωμένο το ψήφισμά τους έπρεπε να στηρίξει και την υπεράσπιση του 
καταγγελλόμενου και να υπερασπίζεται για ποιες κατηγορίες έχει παραπεμφθεί. Το ένα 
είναι αυτό. 
 Το δεύτερο, όταν γίνεται μια καταγγελία πάει στο δευτεροβάθμιο όργανο. Εκεί 
κάνουν μια ολόκληρη διαδικασία. Εάν δεν είναι σοβαρά κλείνει ο φάκελος. Παραπέμπεται 
και γίνεται ΕΔΕ. Η ΕΔΕ είναι μια πολύ σπουδαία διαδικασία. Μην την υποτιμάμε. Όταν 
γίνεται η ΕΔΕ λοιπόν και παραπέμπεται ένα άτομο σε πειθαρχική διαδικασία, εμείς δεν 
έχουμε κανένα δικαίωμα να πάρουμε θέση. Κανένα. Πολύ καλώς έκανε η παράταξη και το 
έκανε γενικώς και αορίστως. Δεν έχουμε κανένα δικαίωμα να αναφέρουμε ότι ενόψει της 
πειθαρχικής διαδικασίας. Αυτό είναι παρέμβαση και θέλετε να σας πω και κάτι άλλο; Μπορεί 
να αποβεί και εις βάρος του καταγγελλόμενου. 
 Έχω συμμετάσχει σε πολλές πειθαρχικές διαδικασίες, το προεδρείο δεν ανέχεται 
παρεμβάσεις. Και να πω και κάτι άλλο που το είπαν και οι συνάδελφοι; Δεν είναι δικό μας 
θέμα. Οτιδήποτε συμβαίνει στις μαθητικές κοινότητες, δεν μπορεί να έρχεται το Δημοτικό 
Συμβούλιο ούτε να παρεμβαίνει, καλώς θα ήταν να το λύνανε εντός των τειχών τους και 
οι σύλλογοι γονέων και οι καθηγητές και οι καταγγέλλοντες, όλοι μαζί. Εξάλλου, να πω και 
κάτι άλλο; Δεν ξέρω αν το ξέρω σωστά, στο παρά ένα ήρθε ο κ. Λούμος και η Ένωση 
Γονέων να ζητήσει τη βοήθεια του Δήμου. Στο παρά ένα, εν εξελίξει της πειθαρχικής 
διαδικασίας. Αυτό είναι πάρα πολύ σοβαρό. Προφανώς πριν δεν θα θέλανε τη στήριξή μας. 
Εάν θέλανε λοιπόν την στήριξή μας δεν έπρεπε να έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο, η ταπεινή 
μου άποψη είναι αυτή. Και δεν έχουμε και κανένα δικαίωμα να πάρουμε θέση ενόψει της 
εξέλιξης της πειθαρχικής διαδικασίας. Δεν έχουμε κανένα δικαίωμα. 
 Λοιπόν, εγώ θα βάλω και μια άλλη διάσταση. Για να φτάσει να, δεν έχω αντίρρηση 
για τον κ. Λούμο, δεν τον ξέρω, μία φορά ήρθα σε επαφή μαζί του ενόψει του κοινωνικού 
παντοπωλείου. Έχω ακούσει ότι είναι, και τα πιστεύω όλα και είμαι εις γνώσιν την όλη 
κοινωνική του δραστηριότητα, αλλά εγώ δεν μένω εκεί. Θα μου επιτρέψετε να έχω μια 
διαφορετική άποψη. Ότι για να φτάνουν εφτά άτομα να καταγγέλλουν ένα άτομο, δεν 
μπορεί για μένα σαν Παγώνη να το παραγνωρίσω. Ακόμα και για ένα θέμα – σε μένα είπατε 
να κρατήσει χρόνο; Όταν ήσασταν εσείς Πρόεδρος και αφήνατε την… (παρέμβαση εκτός 
μικροφώνου) 
 Ναι, σε μένα βρέθηκε. Λοιπόν, εγώ με συγχωρείτε πάρα πολύ, συνεχίζω. Δεν μπορώ 
να παραγνωρίσω τις καταγγελίες εφτά ανθρώπων της μαθητικής κοινότητας. Ας είμαστε 
λίγο να έχουμε ψυχραιμία και εμένα δεν μου λέει και τίποτα το ότι μαζευτήκανε 350 άτομα, 
γιατί ο κάθε ένας από εμάς εάν υποκινήσει μια διαδικασία θα μαζέψει όχι 350, 500 άτομα. 
Λοιπόν, ας είμαστε λίγο ψύχραιμοι και θεωρώ το ψήφισμα της παράταξης πολύ ψύχραιμο 
και για μένα εάν μπει «ενόψει της πειθαρχικής διαδικασίας», επειδή ξέρω τι συμβαίνει, 
συγγνώμη, θα διαχωρίσω τη θέση μου. 
 Ευχαριστώ.  
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ΓΚΟΥΜΑ: Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε. Αν και με κάλυψε ο κ. Λινάκης, εγώ μιλάω και θεσμικά 
τώρα ως δημοτική σύμβουλος αλλά και ως γονέας μαθήτριας που φοιτά στο Λύκειο 
Παπάγου. 
 Ο κ. Λούμος εμένα προσωπικά, όπως και στο παιδί μου, μου έχει αφήσει τις 
καλύτερες εντυπώσεις, δεν μπορώ να μην το πω δημόσια ότι είναι ένας εξαιρετικός 
διευθυντής και ένας υποστηρικτικός εκπαιδευτικός. Τον αγαπούν πάρα πολύ τα παιδιά, έχει 
φοβερή σχέση και με τους γονείς και με τα παιδιά, θα ήθελα να το καταθέσω εδώ. Δεν είναι 
τυχαίο άλλωστε που τόσος κόσμος και απόφοιτοι του Λυκείου είναι στο πλευρό του. 
Επομένως, κάτι λέει αυτό. 
 Παρ’ όλα αυτά, θα συμφωνήσω με το ψήφισμα της Δημοτικής Αρχής ασφαλώς, διότι 
όπως και οι προλαλήσαντες είπαν ότι δεν μας αφορά η πειθαρχική διαδικασία, 
υπερθεματίζω και λέω κι εγώ το ίδιο. Δεν έχουμε καμία δουλειά να μπούμε σε θέματα 
σχολείου εμείς και να λάβουμε μία απόφαση, γιατί ακριβώς πολύ απλά δεν γνωρίζουμε, 
δηλαδή σε μία συζήτηση που είχαμε με κάποιον δημοτικό σύμβουλο πριν, ούτε ο ίδιος δεν 
ήξερε ακριβώς τις καταγγελίες. 
 Επομένως, θεωρώ ότι αυτό που πρέπει να κάνουμε είναι να πούμε δημόσια, όπως 
και εγώ σαν γονιός αλλά και σαν δημοτική σύμβουλος ότι η συνεργασία μας με τον 
συγκεκριμένο Διευθυντή και το Δήμο είναι εξαιρετική, την αύρα που έχει και τη διάθεση 
που έχει απέναντι στα παιδιά και το πόσο βοηθητικός είναι πρέπει να κατατεθούν και να 
καταλήξουμε στο σχέδιο αυτό της Δημοτικής Αρχής. Μέχρι εκεί. 
 Ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Χαμηλοθώρη έχει το λόγο.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Ναι, να ξεκινήσω από το τελευταίο που ακούστηκε πολύ έντονα. Το 
Δημοτικό Συμβούλιο πρέπει να έχει θέση για οτιδήποτε αφορά στους κατοίκους και δημότες 
αυτής της πόλης. Οφείλει. Είναι υποχρέωσή του, είναι αρμοδιότητά του. Δεν είναι μέρος 
της σχολικής κοινότητας και να τους αφήσουμε να τα λύσουν μόνοι τους. Είναι ένα θέμα 
το οποίο, παραβρέθηκα χθες με μέλη της παράταξής μας στη μεγαλειώδη, συγκλονιστική 
έκτακτη γενική συνέλευση συλλόγου γονέων, γνωρίζετε οι περισσότεροι ασχολούμαι με το 
γονεϊκό τουλάχιστον 13-14 χρόνια. Δεν έχω ξαναδεί τέτοιο πράγμα ποτέ στη ζωή μου. 
Θεωρώ ότι ήταν άνω των 400 ατόμων, 350 είπε ο Ρεκλείτης, αν μετρήσεις τους 
καθήμενους, τους όρθιους κ.λπ.. 
 Το απολύτως συγκλονιστικό ήταν ότι ήταν πάρα πολύ μεγάλη μερίδα αποφοίτων, 
ακόμη πιο συγκλονιστικό ότι υπήρχαν γονείς αποφοίτων. Για όσους ασχολούμαστε με το 
γονεϊκό ξέρουμε ότι οι γονείς που έχουν τα παιδιά τους στο σχολείο δεν συμμετέχουν, όχι 
οι γονείς που δεν τους αφορά το θέμα, των αποφοίτων δηλαδή. Υπήρχαν καθηγητές, έτσι; 
Ήταν γεμάτο όλο το προαύλιο απέξω, είχε ορθίους κ.λπ., κ.λπ.. 
 Αυτό λοιπόν δείχνει ότι η ίδια η σχολική κοινότητα θέλει τον διευθυντή της. Εμείς 
λοιπόν ως Δημοτικό Συμβούλιο τι πρέπει να κάνουμε; Πρέπει να στηρίξουμε αυτή τη 
σχολική κοινότητα που θέλει να παραμείνει ο διευθυντής της.  
 Προφανώς το κατηγορητήριο είναι απόρρητο. Προφανώς δεν μπορεί και κακώς 
ειπώθηκε, κατά τη γνώμη μου, ό,τι ειπώθηκε εδώ μέσα. Δεν μπορούμε όμως να μην λέμε, 
Δήμαρχε, ότι όλο αυτό έχει κινηθεί εδώ μέσα ακριβώς επειδή υπάρχει μια πειθαρχική δίωξη. 
Αυτό πρέπει να αναφέρεται, είναι σαφές. Αλλιώς είναι ένα κείμενο, παραμένει μια 
συστατική επιστολή και θα σας πω ακριβώς γιατί το ονόμασα συστατική επιστολή. Διότι 
στην 1η παράγραφο που δεν μας βάζετε στο θέμα, γιατί αυτό που είπε ο Αντώνης ο 
Ρεκλείτης είναι πολύ σωστό, στην 1η παράγραφο πρέπει να λέει ότι βγάζουμε το ψήφισμα 
το Δημοτικό μας Συμβούλιο επ’ αφορμή της πειθαρχικής δίωξης, διότι λέτε, ακούστε τι 
λέτε: Δηλώνει δε ότι καθ’ όλη τη διάρκεια της θητείας του ο Διευθυντής του 1ου Γενικού 
Λυκείου Παπάγου επέδειξε σταθερά πνεύμα εποικοδομητικής …» κ.λπ. Τον έχετε τελειώσει. 
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Δεν λέει αυτό. Όχι τίποτα, είναι και φιλόλογος ο άνθρωπος. Δηλαδή θα το δει και θα πει, 
τι έγινε ρε παιδιά; Έχει επιδείξει, είναι το σωστό ας πούμε, θα μπορούσε να είναι αν θέλετε 
να εννοήσετε αυτό που λέτε. 
 Προφανώς συμφωνούμε ότι πρέπει στο προοίμιο λοιπόν να συμπεριλαμβάνεται το 
γιατί βγάζουμε το ψήφισμά μας. Για εμάς πρέπει οπωσδήποτε να περιέχεται μέσα μία 
πρόταση που θα αφορά αυτό που περιέγραψα προηγουμένως, ότι κινηθήκαμε ακριβώς για 
να στηρίξουμε τη σχολική κοινότητα που η απαίτηση της σχολικής κοινότητας είναι να 
παραμείνει ο διευθυντής στη θέση του. Άρα, αυτό εμείς θεωρούμε ότι με μία πρόταση θα 
πρέπει να συμπεριληφθεί και επειδή ακούστηκαν και κάποια, έτσι, νούμερα και τέτοια κ.λπ., 
δεν είναι εφτά άνθρωποι που κατήγγειλαν. Είναι εφτά καθηγητές που δεν υπέγραψαν το 
κείμενο των καθηγητών. Είναι 37 ο σύλλογος διδασκόντων, οι 7 δεν υπέγραψαν.  
 Οπότε θα έλεγα, επειδή είναι κι ένα πάρα πολύ ευαίσθητο θέμα αν δεν έχετε τσεκάρει 
πάρα πολύ καλά τις πληροφορίες να μην αναφέρετε νούμερα, ονόματα κ.λπ. Αυτό που σας 
λέω είναι με βεβαιότητα. Είναι δημοσιοποιημένο, είναι…  
 Με ρωτάει ο Δήμαρχος αν είπε εκείνος, όχι, δεν το είπε εκείνος. Το είπε 
Αντιδήμαρχός σας. Αντιδήμαρχός σας το είπε, Δήμαρχε και λέω, διευκρινίζω ότι 7 
καθηγητές δεν υπέγραψαν το κείμενο των καθηγητών. Δεν είναι 7 καθηγητές που έκαναν 
την καταγγελία. Προσέξτε τι λέω. Αυτό ειπώθηκε εδώ μέσα και λέω καλά θα είναι να είστε 
προσεκτικοί, επειδή είσαστε και μέλη της Δημοτικής Αρχής.  
 Εμείς λοιπόν, ακριβώς επειδή δεν είχαμε καμία ενημέρωση ούτε από την Ένωση ούτε 
από εσάς, ξέραμε ότι θα έρθει το θέμα, κάναμε μία πολύ μεγάλη έρευνα για όλο το θέμα 
και έχουμε συνολική άποψη και εικόνα. Γι’ αυτό ακριβώς θεωρούμε ότι πρέπει να στηριχθεί 
ο διευθυντής ακριβώς επειδή συντριπτικά το απαιτεί η σχολική κοινότητα. Μπορώ να σας 
μεταφέρω τα νούμερα που ακούστηκαν δημόσια εκεί. Υπήρχαν ήδη 300 υπογραφές γονέων 
και συνεχιζόταν η συλλογή υπογραφών και με φυσική παρουσία από εκείνη τη στιγμή και 
με ψηφιακή που έληγε στις 12 το βράδυ εχθές. Υπήρχαν 320 υπογραφές μαθητών σε 
σύνολο 326 μαθητών και υπήρχαν και 30 υπογραφές καθηγητών σε σύνολο 37. Νομίζω 
ότι όσοι δεν ξέρετε το θέμα, νομίζω ότι αυτό είναι κάτι που μπορεί να σας επηρεάσει για 
την ψήφο σας. 
 Είναι σαφές ότι το ψήφισμα πρέπει να είναι ομόφωνο, αλλιώς δεν έχει κανένα νόημα. 
Απολύτως κανένα νόημα. Απολύτως. Είναι σαφές λοιπόν ότι θα πρέπει στο κείμενο αυτό 
το οποίο, εντάξει, προφανώς δεν συμφωνούμε σ’ αυτό το ύφος που έχετε γράψει τώρα τη 
συστατική επιστολή αλλά τώρα τι να κάνουμε, θα πρέπει να συμπεριληφθεί σαφέστατα ότι 
υπάρχει πειθαρχική δίωξη και γι’ αυτό γίνεται όλο αυτό και σαφέστατα ότι το Δημοτικό 
Συμβούλιο στηρίζει τη σχολική κοινότητα που απαιτεί να παραμείνει ο διευθυντής της, γιατί 
προσέξτε, το σημαντικότερο στοιχείο σε όλα αυτά είναι ότι εάν απομακρυνθεί ο διευθυντής 
το σχολείο μετά τι;  
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κα Χαμηλοθώρη. Ο κ. Κουκής. Και τελειώνουμε. 
ΚΟΥΚΗΣ: Κι εγώ  θέλω να πω για να βοηθήσω και το Σώμα, ότι κατόπιν πάρα πολλών 
τηλεφωνημάτων που δέχθηκα την τελευταία εβδομάδα από γείτονες, συμμαθητές μου, 
φίλους μου, ένιωσα την περιέργεια να πάω να δω χθες Κυριακή τι γίνεται με το σχολείο. 
 Προσυπογράφω αυτά που είπε η κα Χαμηλοθώρη, η συμμετοχή του κόσμου ήταν 
πάρα πολύ μεγάλη. Κι εγώ είμαι επιφυλακτικός όπως είπα σε μία διένεξη αλλά νομίζω όταν 
ο κόσμος, όλοι οι γονείς και τα παιδιά ήταν σε ποσοστό 98% υπέρ του Γυμνασιάρχη, ε, 
νομίζω ότι αυτό είναι ένα δημοψήφισμα υπέρ του Λυκειάρχη. Δεν νομίζω δηλαδή ότι 
μπορούμε να κρίνουμε εμείς καλύτερα από αυτούς που είναι άμεσα εμπλεκόμενοι, δηλαδή 
τους μαθητές και τους γονείς. 
 Συνεπώς, θεωρώ κι εγώ ότι αυτός ο άνθρωπος κάνει καλά τη δουλειά του, έχει δώσει 
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θετικά πράγματα προς το σχολείο για να τυγχάνει όλης αυτής της αποδοχής και να πω 
τώρα για το ψήφισμα, εντάξει καλό είναι πάνω κάτω να το προσαρμόσουμε, όλοι νομίζω 
την ίδια αντίληψη έχουμε επί του θέματος. 
 Το ψήφισμα αυτό δεν είναι, είναι μια μαρτυρία Μία μαρτυρία. Δηλαδή τι λέει; Ότι η 
Δημοτική Αρχή όσες φορές συνεργάστηκε, συνεργάστηκε με έναν καλό καθηγητή, είχε 
θετικές προσλαμβάνουσες και είναι κάτι που και ο συγκεκριμένος Λυκειάρχης μπορεί να το 
χρησιμοποιήσει και στη διαδικασία στην οποία ακολουθείται. Σαν ένας μάρτυρας πώς πάει 
στο δικαστήριο για τον έντιμο πρότερο βίο όταν γίνεται κάτι, έχει έναν τέτοιο χαρακτήρα. 
Άρα, θα χρησιμοποιηθεί εκεί πέρα.  

Τώρα, ως προς τη διαδικασία και τις διεργασίες, σίγουρα δεν είμαστε αρμόδιο 
γνωμοδοτικό όργανο, σε καμία περίπτωση και νομίζω ότι έτσι έχει το συγκεκριμένο ζήτημα 
και εκτός από ένα ψήφισμα δεν μπορούμε να κάνουμε κάτι παραπάνω και νομίζω ότι στο 
τέλος θα καταλήξουμε σε μία ομοφωνία διότι αυτή είναι και η θέληση της τοπικής 
κοινωνίας.  

Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κι εμείς ευχαριστούμε. Μολονότι με τις ερωτήσεις γίνανε τοποθετήσεις 
έχουμε και τη δευτερολογία μετά.  
 Λοιπόν, ο Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρώτα απ’ όλα θα ήθελα να πω ότι σε καμία περίπτωση το Δημοτικό 
Συμβούλιο αυτή τη στιγμή δεν θα κρίνει τον κ. Λούμο. Ο κ. Λούμος κρίνεται καθημερινά 
με την παρουσία του, με το έργο του από τους ίδιους τους μαθητές, από τους ίδιους τους 
γονείς και προφανώς τα μηνύματα που έχουμε πάρει όλοι μας είναι αυτά τα οποία 
αναφέρθηκαν από τους προλαλήσαντες. Υπάρχει μια ευρεία αποδοχή στο έργο το οποίο 
έχει κάνει αυτά τα δυόμισι μόλις έτη τα οποία βρίσκεται στην πόλη μας.  
 Εγώ πολλές φορές αναφέρθηκα και είπα ότι η πόλη είναι τυχερή που έχει Λυκειάρχη 
τον κ. Λούμο. Προσωπικά όπου χρειάστηκε να συνεργαστώ να μαζί του, αυτές τις λίγες 
φορές γιατί, εντάξει, ο Δήμαρχος πολλές φορές, υπάρχουν αρμόδιοι αντιδήμαρχοι, 
υπάρχουν παλιά οι πρόεδροι των Σχολικών Επιτροπών που έχουν πιο άμεσες συνεργασίες 
με τους διευθυντές, αλλά προσωπικά όπου χρειαστήκαμε τη βοήθειά του, όποτε υπήρξε 
μια συνεργασία να γίνει μια εθελοντική δράση, όπου υπήρξε μια κοινωνική δραστηριότητα, 
όπου ζητήσαμε να συμμετέχουν μαθητές ή γονείς, δεν ήταν απλά εκεί, ήταν ένα μαζί με 
τους μαθητές. Αυτό σημαίνει ότι υπάρχει μια αφομοίωση και μια αποδοχή ευρεία όπως είπα 
και πιστεύω ότι ακόμα και αν έχουν γίνει κάποιες παραλείψεις σε κάποια τυπικά πράγματα, 
τα οποία προφανώς δεν τα γνωρίζουμε γιατί εμείς δεν συμμετέχουμε στην εκπαιδευτική 
διαδικασία και στην εκπαιδευτική δραστηριότητα και να σας είμαι ειλικρινής δεν ξέρουμε 
κιόλας τι λέει ο νόμος ξεκάθαρα, γιατί αφορά το Υπουργείο Παιδείας, αφορά έναν 
κανονισμό τον οποίο δεν τον έχουμε εμείς. Εμείς δεν ξέρουμε τι επιτρέπεται να κάνει ο 
διευθυντής και οι εκπαιδευτικοί και ποια είναι η διαδικασία και πώς ακριβώς γίνεται, έτσι;  
 Αλλά είμαι σίγουρος ότι τα ψηφίσματα όλοι γνωρίζουμε ότι σπάνια έχουν 
αποτέλεσμα, έτσι; Κανένας, καμία μάχη δεν κερδήθηκε με ένα ψήφισμα Δημοτικού 
Συμβουλίου. 
 Τώρα, εγώ θα συμφωνήσω στο κομμάτι που αναφέρθηκε ο κ. Κουκής στο τέλος ότι 
αυτό ουσιαστικά είναι ένα δείγμα από το Δημοτικό Συμβούλιο ότι έχουμε μια άριστη 
συνεργασία μαζί του και κοιτάξτε κι εσείς που ελέγχετε προσεκτικά ότι δεν είναι κάτι, έτσι, 
αυτό το οποίο έγινε. Θέλει λίγο παραπάνω προσοχή.  
 Δεύτερον, ότι μαζευτήκανε τόσες υπογραφές οι οποίες αν δεν κάνω λάθος σήμερα 
κατατέθηκαν στο Υπουργείο Παιδείας, εγώ αυτή την ενημέρωση έχω τουλάχιστον, ότι 380, 
σχεδόν 400 υπογραφές που μαζεύτηκαν σήμερα κατατέθηκαν στο Υπουργείο Παιδείας, 
είμαι σίγουρος ότι θα ληφθούν υπόψη.  
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 Επίσης, είμαι σίγουρος ότι οποιαδήποτε επιρροή υπάρχει θα ληφθεί υπόψη και θα 
προσπαθήσουμε να τη μεταφέρουμε, έτσι ώστε να μην διαταραχθεί η ομαλή λειτουργία του 
σχολείου, γιατί όπως είπα μακάρι να είχαμε πολλούς Λυκειάρχες σαν τον συγκεκριμένο. 
 Τώρα, εμείς δεν βγάλαμε ένα ψήφισμα χωρίς να το ελέγξουμε, χωρίς να το 
συζητήσουμε με τη Νομική μας Υπηρεσία, χωρίς να το ψάξουμε. Βγάλαμε το ψήφισμα έτσι 
όπως ακριβώς το βγάλαμε γιατί έτσι πρέπει να βγει το συγκεκριμένο ψήφισμα. Και αυτή 
είναι η πρότασή μας. Αν ήταν να γράφαμε γιατί υπάρχει πειθαρχική διαδικασία, θα το είχαμε 
γράψει. Δεν είναι λοιπόν κάτι να προσθέσουμε ή να κάνουμε. Θεωρούμε ότι το ψήφισμα 
αυτό καλύπτει όλες τις πλευρές, προφανώς δεν μπορούμε να ψηφίσουμε και γι’ αυτό 
βγάλαμε το δικό μας ψήφισμα, γιατί δεν μπορούμε να ψηφίσουμε το ψήφισμα της Ένωσης 
Γονέων με τις τελευταίες παραγράφους. Μάλιστα, μία παράγραφο την έχουμε βάλει 
ακριβώς όπως την αναφέρει, την 3η παράγραφο την έχουμε αποτυπώσει ακριβώς όπως 
είναι στο ίδιο ψήφισμα, αλλά η πρόταση της Δημοτικής Αρχής και της δημοτικής παράταξης 
Μαζί για την Πόλη μας, είναι η συγκεκριμένη όπως ακριβώς αναφέρθηκε το συγκεκριμένο 
ψήφισμα. 
 Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Δήμαρχε. Θα ανοίξω κατάλογο για δευτερολογία και 
κλείνουμε. Ο κ. Ρεκλείτης, ο κ. Οικονόμου, ο κ. Καρανικόλας. Τρεις. Από ‘δω δεν κοίταξα. 
Η κα Γκούμα.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η κα Χαμηλοθώρη, ο κ. Λινάκης, πίσω δεν βλέπετε κανέναν κ. 
Αυγουρόπουλε. Ο κ. Αυγερινός, η κα Χαμηλοθώρη.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Οικονόμου για δύο λεπτά.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Δεν τα χρειάζομαι, κ. Πρόεδρε. Για να μην μακρηγορούμε και να είμαστε 
ουσιαστικοί, αν κατάλαβα καλά ο κ. Δήμαρχος είπε ότι θα το θέσει αυτούσιο, δεν θα κάνετε 
κάποια αλλαγή αν κατάλαβα καλά. 
 Εγώ θα πρότεινα το εξής, παίρνοντας μία πάσα, αν μου επιτρέπεται η έκφραση, από 
τον κ. Ρεκλείτη ότι θα μπορούσαμε μόνο στην αρχή, στην εισαγωγή να γράψουμε ότι το 
Δημοτικό Συμβούλιο με αφορμή, με αφορμή συμβάν, δηλαδή κάπως να σας καλύψει και 
εσάς, ώστε να είναι, κ. Δήμαρχε, να είναι ομόφωνο. Γιατί νομίζω ότι έχει αξία να είναι 
ομόφωνο. Από εκεί και πέρα, εγώ δεν θα επιμείνω στην πρωτολογία μου σε σχέση με την 
παραπομπή, αλλά θα μπορούσε να περάσει εξ απαλών ονύχων στην εισαγωγή.  
 Αν νομίζετε ότι αυτό μπορείτε να το υιοθετήσετε, θα είμαστε κι εμείς σύμφωνοι. 
Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Οικονόμου. Ο κ. Ρεκλείτης. Ο κ. Αυγερινός. 
ΑΥΓΕΡΙΝΟΣ: Είμαστε στα όρια όπως και ο Δήμαρχος της νομιμότητας. Γι’ αυτό και 
ρωτήσατε και τους νομικούς συμβούλους.  
 Αυτά που είπε η κα Παγώνη ήταν τα πλέον σωστά που ακούστηκαν εδώ μέσα 
σήμερα. Η ΕΔΕ, που για κάποιους είναι κόκκινο πανί, μαύρο πανί, δεν ξέρω τι μπορεί να 
είναι, είναι το κορυφαίο όργανο που μπορεί να δώσει λύση στα προβλήματα. Μέσα στα 
λίγα λεπτά που ακούμε όλο αυτό το θέμα, πήρα κι εγώ κάποιες πληροφορίες, έχω ακούσει, 
δεν ξέρω αν ισχύουν, τίποτα δεν ξέρουμε αν ισχύει από αυτά που συζητάμε εδώ πέρα, ότι 
έχει πάει και ποινικές διεργασίες το θέμα.  
 Εγώ προσωπικά είμαι στο όριο να μην ψηφίσω τίποτε από τα δύο. Αλλά επειδή θέλω 
να συμβάλλω στην ομοφωνία, εάν και εφόσον υπάρξει, θα ψηφίσω το κείμενο της 
Δημοτικής Αρχής. Μόνο και μόνο γιατί είναι στα όρια της νομιμότητας. Τίποτα παραπάνω.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ρεκλείτης έχει το λόγο. 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Καταρχήν, να ειπωθούν κάποια πράγματα γιατί νομίζω ότι η συζήτηση τείνει 
να ξεφύγει από το θέμα. Και θα απευθυνθώ και στην κα Παγώνη γι’ αυτά που είπε. 
 Ο κ. Λούμος εξ όσων γνωρίζω και εξ όσων γνωρίζει και το Σώμα, δεν απευθύνθηκε 
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ποτέ για στήριξη στο Δημοτικό Συμβούλιο. Δεν απευθύνθηκε ποτέ σε μας για στήριξη. 
Είπατε η Ένωση και ο κ. Λούμος απευθύνθηκαν αργά. Ο κ. Λούμος συγκεκριμένα δεν έχει 
απευθυνθεί σε κανέναν μας.  
ΠΑΓΩΝΗ: Αυτό δεν το ξέρετε. 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Το ξέρω, κα Παγώνη. 
ΠΑΓΩΝΗ: Δεν το ξέρετε.  
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Ξέρετε εσείς κάτι άλλο; Να το καταθέσετε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίστε κ. Ρεκλείτη. Μη διακόπτετε. Παρακαλώ, παρακαλώ. 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Δεν είμαι καθόλου επιφυλακτικός στο συγκεκριμένο που σας λέω για το 
Δημοτικό Συμβούλιο…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κα Παγώνη, μη διακόπτεις.  
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Για το Δημοτικό Συμβούλιο, τέλος πάντων, εγώ θεωρώ ότι ο κ. Λούμος δεν 
έχει απευθυνθεί σε κανέναν.  
 Επίσης, ο κ. Λούμος δεν έχει ενημερώσει και κανέναν ακριβώς επισήμως για την 
πειθαρχική του δίωξη ώστε να προκληθεί όλο αυτό. Προκλήθηκε επειδή μαθεύτηκε. Έχει 
σημασία λοιπόν τι λέμε για το ποιόν του καθενός εδώ μέσα. 
 Δεύτερον, πολύ καλώς έκανε η Ένωση και έφερε αυτό το ψήφισμα και πολύ καλώς 
κάνανε και οι γονείς των μαθητών του σχολείου και κάνανε έκτακτη Γενική Συνέλευση, 
στην οποία ειρήσθω εν παρόδω είπανε ότι να κάνουμε εμείς μήνυση σ’ αυτούς που κάνανε 
μήνυση στον Λούμο. Λέω για να καταλάβετε πού βρίσκονται οι γονείς, αν έχουν ξεπεράσει, 
τι έχουν ξεπεράσει κ.λπ. και καταλήξανε να κάνουν μόνο τη συλλογή υπογραφών τελικά. 
Άρα, οι διαθέσεις είναι διαφόρων πλευρών.  
 Κατά τη γνώμη μας, επειδή ειπώθηκαν διάφορα πράγματα, θα ήθελα να πω τα εξής: 
εμείς θα ψηφίσουμε το ψήφισμα της Ένωσης Γονέων. Θα απέχουμε από την ψηφοφορία 
του ψηφίσματος της Δημοτικής Αρχής. Αλλά δεν μας βρίσκει σύμφωνους η αντίληψη ότι 
το Δημοτικό Συμβούλιο σαν όργανο πολιτικό του Δήμου, δεν μπορεί να παίρνει θέση επειδή 
γίνεται κάποια διοικητική διαδικασία, γιατί και η ΕΔΕ διοικητική διαδικασία είναι και στην 
οποία εμείς δεν μπορούμε να παρέμβουμε. Κατά καιρούς, κατά καιρούς λέω Δημοτικά 
Συμβούλια και το δικό μας συμπεριλαμβανομένου, κατά καιρούς έχει πάρει τέτοιου είδους 
αποφάσεις. Έχει πάρει για διώξεις που δεν έχουν πάει σε ΕΔΕ, δεν έχουν πάει σε ΕΔΕ, έχει 
πάρει. Και έχετε φέρει, όχι εσείς προσωπικά, ο σύλλογος εργαζομένων όταν συμμετείχατε, 
θυμάμαι εγώ, για ποινές συγκεκριμένου Δημάρχου ψήφισμα στο Δημοτικό Συμβούλιο να 
ψηφιστεί.  
 Άρα, λοιπόν, παρεμβαίνει το Δημοτικό Συμβούλιο ή κάποιοι εκ των παρόντων θα 
ήθελαν να παρεμβαίνει και σε διαδικασίες διοικητικές. Άρα, όλα αυτά που λέμε έχουν να 
κάνουν με το προκείμενο. Εμείς θεωρούμε και ξαναλέω, τονίζω, ότι η δίωξη στον κ. Λούμο 
είναι μεθόδευση. Συγκεκριμένη μεθόδευση. Όποιος θα ήθελε να ενημερωθεί για το 
συγκεκριμένο γεγονός και είμαι σίγουρος ότι πολλοί από εσάς που λέτε ότι δεν ξέρετε ή 
δεν έχετε ενημερωθεί, έχετε μια γνώση, με κάποιον θα έχετε μιλήσει και θα μπορούσατε 
εν τοιαύτη περιπτώσει να το πράξετε. Φέρνετε ψήφισμα η παράταξή σας. Θα μπορούσατε 
να το ξέρετε. 
 Άρα, λοιπόν, λέμε ότι η δίωξη στον κ. Λούμο είναι μεθόδευση και επειδή κι εμείς δεν 
θα κοντράρουμε ένα ομόφωνο ψήφισμα, στο ψήφισμα της Δημοτικής Αρχής θα απέχουμε 
της ψηφοφορίας. 
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Ρεκλείτη. Η κα Γκούμα έχει το λόγο. Μετά θα πάρει ο κ. 
Καρανικόλας. Εντάξει, να τον πάρει ο κ. Καρανικόλας, εφόσον κρατάτε τη σειρά εσείς.  
ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ: Έχω το λόγο; 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε το λόγο. Έχουν δίκιο οι συνάδελφοι. 
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ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ: Λοιπόν, η κα Παγώνη ως προς αυτό που ανέφερε έχει δίκιο. Τι εννοώ; 
Πράγματι, το ελαφρυντικό του προτέρου εντίμου βίου βάσει του ποινικού κώδικα δεν 
μπορεί να ισχύει για μια διοικητική διαδικασία. Εκείνο όμως το οποίο λαμβάνουν οι 
διεξάγοντες τη διοικητική διαδικασία υπόψη τους συνήθως, είναι εντέλει στην επιμέτρηση 
της ποινής αν ο κατηγορούμενος, ο διοικητικά διωκόμενος έχει έναν έντιμο 
δημοσιοϋπαλληλικό βίο.  
 Αυτό εφόσον, κ. Δήμαρχε, το αναγνωρίζετε αναφανδόν με το ψήφισμα της 
παράταξής σας, δεν υπάρχει λόγος λέω εγώ, να το στερήσουμε ως επιχείρημα στον κ. 
Λούμο, ο οποίος είναι ο διωκόμενος. Και μιλώ και ως νομικός και μιλώ και ως εκπαιδευτικός 
αυτή τη στιγμή.  
 Άρα, νομίζω ότι ούτε θα προκαταβάλλουμε τη διαδικασία, ούτε θα ασκήσουμε πίεση 
σε όσους θα διεξαγάγουν τη διαδικασία τη διοικητική και ένα παραπάνω επιχείρημα σε αυτό 
είναι ότι αποτελούμε ένα πολιτικά βουλευόμενο όργανο. Δεν μπορούμε εμείς να μην έχουμε 
ως εκπρόσωποι στο αναθετικό σύστημα το οποίο εκπροσωπούμε τώρα μια συγκεκριμένη 
άποψη για τον κ. Διευθυντή του Λυκείου Παπάγου. Αυτήν καλούμαστε να εκφράσουμε. 
Συμφωνούμε όλοι σε αυτό. Δεν θα προκαταβάλλουμε επ’ ουδενί τη διαδικασία και την 
κρίση όσων την διεξάγουν. 
 Γι’ αυτό παρακαλώ θερμά, παρακαλώ θερμά στο προοίμιό του να δείχνουμε ως Σώμα 
ότι επί τη ευκαιρία της διαδικασίας της διοικητικής εκδίδουμε αυτό το ψήφισμα και να είναι 
ομόφωνο, γιατί δεν θα προκαταλάβουμε την διαδικασία ούτε τους διεξάγοντες τη 
διαδικασία ούτε τον διωκόμενο. 
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Καρανικόλα. Η κα Γκούμα.  
ΓΚΟΥΜΑ: Θα ξαναπώ για ακόμη μια φορά ότι ο κ. Λούμος χαίρει του απόλυτου σεβασμού 
και της απόλυτης εκτίμησης όλων των γονέων, τέλος πάντων της συντριπτικής 
πλειοψηφίας των γονέων του Λυκείου του Παπάγου.  
 Θα ήθελα όμως, Δήμαρχε και μάλλον είναι παγκόσμια πρωτοτυπία και 
χριστουγεννιάτικα να συμφωνήσω με την κα Χαμηλοθώρη, ότι θα μπορούσε στο ψήφισμα 
να ενσωματωθεί και η φράση ότι στηρίζουμε τη σχολική κοινότητα της πόλης μας, γιατί 
πραγματικά είναι πάρα πολλοί οι γονείς εκείνοι που διεκδικούν την παραμονή του κ. 
Λούμου, φυσικά χωρίς να υπεισερχόμαστε σε θέματα πειθαρχικά ξαναλέω. Αλλά το ότι 
είμαστε εδώ για τον κόσμο των σχολείων δεν θα ήταν κακό. 
 Σας ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κι εμείς ευχαριστούμε. Ο κ. Λινάκης έχει το λόγο. Μισό λεπτό, ο κ. Δήμαρχος 
έχει το λόγο.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θέλω απλά να θυμίσω στην κα Γκούμα ότι η τελευταία κουκίδα του 
ψηφίσματος λέει ότι: Το Δημοτικό Συμβούλιο εκφράζει την πρόθεσή του να συνεχιστεί και 
να ενισχυθεί περαιτέρω η συνεργασία μεταξύ του Δήμου και της σχολικής κοινότητας.  
 Άρα, το λέμε αυτό που λέτε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Λινάκης έχει το λόγο.  
ΛΙΝΑΚΗΣ: Εγώ στην πρώτη μου τοποθέτηση αυτό που προσπάθησα να πω, δεν ξέρω αν 
έγινε αντιληπτό, είναι ότι εάν δεν είναι ομόφωνο το ψήφισμα στην ουσία υποβαθμίζει την 
όλη συμμετοχή μας σε μια τέτοια διαδικασία. Αν δεν μπορούμε να συμφωνήσουμε δηλαδή 
ότι σε κάτι που συμφωνούμε δεν μπορούμε να το προωθήσουμε με τον σωστό τρόπο ώστε 
να έχουμε και το επιδιωκόμενο αποτέλεσμα στο μέγιστο βαθμό, με ποια έννοια το λέω. 
Ασφαλώς και δεν έχουμε ούτε αρμοδιότητα ούτε δικαίωμα να ασχοληθούμε με το κομμάτι 
του τι θα κάνουν οι άνθρωποι αυτοί οι οποίοι θα κρίνουν τα αντικειμενικά στοιχεία τα οποία 
έχουν.  

Αλλά, επειδή έχει εκφραστεί ομόφωνα σχεδόν η βούληση να στηριχθεί η σχολική 
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κοινότητα και φυσικά προσωπικά και ο κ. Λούμος μέσα από αυτή τη διαδικασία, θεωρώ ότι 
εάν δεν είναι ομόφωνο δεν έχει καμία αξία. Αυτή είναι η άποψή μου. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Λινάκη. Η κα Παγώνη έχει το λόγο. 
ΠΑΓΩΝΗ: Να διευκρινίσω κάτι, μιας και τέθηκε ένα θέμα.  
 Καταρχάς, εδώ προσπαθούμε να συζητήσουμε ένα θέμα που κατά το ήμισυ είμαστε 
ενημερωμένοι. Το ένα είναι αυτό. 
 Το δεύτερο, επιμένω στο ότι δεν μπορούμε να πάρουμε θέση σε μία εν εξελίξει 
πειθαρχική διαδικασία.  
ΛΙΝΑΚΗΣ: Μα δεν παίρνουμε θέση. 
ΠΑΓΩΝΗ: Αφήστε με να έχω την άποψή μου, κ. Λινάκη. Μα το ξαναλέω για κάποιον που 
το έθεσε.  
 Εάν, ποτέ το Δημοτικό Συμβούλιο δεν έχει πάρει θέση και το λέω για τον κ. Ρεκλείτη, 
γιατί ήμουνα εγώ τότε πρόεδρος των εργαζομένων και το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο 
που είχε έρθει ήταν για τη συμπεριφορά του συγκεκριμένου Δημάρχου απέναντι στους 
εργαζόμενους. Δεν ήταν καθόλου εν εξελίξει καμία πειθαρχική διαδικασία. Μην τα 
εμπλέκουμε λοιπόν το ένα με το άλλο. Και επιμένω ότι δεν μπορούμε να παρέμβουμε σε 
εν εξελίξει πειθαρχική διαδικασία. Εάν θέλει αυτή τη «συστατική επιστολή», όπως την 
χαρακτήρισε ο κ. Ρεκλείτης, την παίρνει εφόδιο ο κ. Λούμος στην πειθαρχική διαδικασία. 
Εάν θέλει πάλι η επιτροπή που διεξάγει την πειθαρχική διαδικασία, μπορεί να καλέσει 
κάποιον από εμάς σαν μάρτυρα.  
 Κατά τα άλλα, δεν έχουμε κανένα δικαίωμα και αυτό δεν σημαίνει ότι δεν παίρνουμε 
θέση στη μαθητική κοινότητα, που δεν είναι καμία αρμοδιότητά μας να μπαίνουμε στα 
εσωτερικά τους θέματα και ούτε είναι πολιτικό το θέμα, όπως θέλει να το αναγάγει ο κ. 
Ρεκλείτης. Δεν είναι πολιτικό το θέμα. Και ξαναλέω, ας είμαστε λίγο ψύχραιμοι γιατί τις 
κατηγορίες δεν τις ξέρουμε και εδώ αποφασίζουμε εν υποθέσει. 
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Η κα Χαμηλοθώρη έχει το λόγο. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Εγώ θέλω να πω το εξής: ότι όλοι συμφωνούμε ότι πρέπει να βγει 
ομόφωνο, έτσι; Όλοι συμφωνούμε σ’ αυτό. Την ιστορία θέλω να πω ότι εσείς Δήμαρχε 
τη δυναμιτίσατε. Διότι ήρθε ένα ψήφισμα από την Ένωση, ήρθατε σε επαφή με την Ένωση 
και δεν καταφέρατε τουλάχιστον εκτός διαδικασίας να βρείτε ένα κοινό κείμενο να μας 
φέρετε εδώ. Και έρχεστε λοιπόν και μας βάζετε και τα δύο. Εμείς διαφωνούμε και με τα 
δύο. Και τα δύο έχουν κομμάτια που διαφωνούμε.  
 Κάναμε αυτή την επισήμανση, που ευτυχώς τουλάχιστον βρέθηκε η κα Γκούμα να 
την καταλάβει τι λέμε. Δεν λέμε αυτό, κ. Δήμαρχε, που λέτε. Δεν το περιλαμβάνετε στην 
τελευταία κουκίδα. Στην τελευταία κουκίδα λέτε ένα άλλο πράγμα, ευχολόγιο, που 
προφανώς απευθύνεται σε όλους τους άλλους λυκειάρχες. Και στους υπόλοιπους. Αυτό 
που είπαμε εμείς είναι ότι αφουγκραζόμαστε την αναταραχή και το αίτημα, το 
συγκλονιστικό αίτημα, πλειοψηφικό, της σχολικής κοινότητας και αυτό στηρίζουμε. Αυτό 
είπαμε, αυτό να γίνει σαφές μέσα στο κείμενο. Δεν θέλετε. Λέτε ότι η τελευταία κουκίδα 
το καλύπτει. 
 Αυτό που θα κάνουμε πάντως εμείς, γιατί ούτως ή άλλως είναι και μια περίεργη αυτή 
η διαδικασία που θα τα βάλετε ένα ένα να ψηφιστεί, εμείς διαφωνούμε και με τα δύο και 
θα ψηφίσουμε και τα δύο, για να σας αποδείξουμε ότι εμείς το εννοούμε το ομόφωνο. 
Οπότε, αυτό που σας προτείνουμε, κ. Δήμαρχε, είναι η παράταξή σας να απέχει στης 
Ένωσης.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Χαμηλοθώρη. Κλείσαμε τις ομιλίες, ναι. Ο Δήμαρχος έχει 
το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το ψήφισμα από την αρχή μέχρι το τέλος μιλάει μόνο για το 1ο Γενικό Λύκειο 
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Παπάγου και για τον Λυκειάρχη τον κ. Λούμο. Άρα, γιατί λέτε ότι η κουκίδα μιλάει γενικά 
για τη σχολική κοινότητα και γενικά για όλα τα σχολεία του Δήμου; Προφανώς και δεν 
μιλάει. Αφού μιλάμε από την αρχή μέχρι το τέλος μιλάμε μόνο για το 1ο Λύκειο, άρα 
προφανώς απευθυνόμαστε μόνο σ’ αυτό. 
 Εγώ τώρα για να καταλάβω, αν έχω αντιληφθεί καλά, τουλάχιστον για το δικό μας 
ψήφισμα, γιατί εμείς δεν συμφωνούμε για το ψήφισμα της Ένωσης Γονέων και δεν θα το 
ψηφίσουμε, στο δικό μας ψήφισμα συμφωνείτε όλες οι παρατάξεις να προσθέσουμε στην 
αρχή «με αφορμή την πειθαρχική διαδικασία που βρίσκεται σε εξέλιξη», αυτό προτείνετε; 
Μισό λεπτάκι, κ. Αντιδήμαρχε.  
 Ωραία, η κα Παγώνη έχει πει ότι διαφωνεί σε αυτό. Θα την παρακαλέσω λοιπόν την 
κα Παγώνη που διαφωνεί, για να βγει ομόφωνο το ψήφισμα. Ωραία και η κα Παρίση, οι 
δύο εσείς που διαφωνείτε αφού οι περισσότεροι συμφωνούν σ’ αυτό, εγώ δεν έχω την 
αντίθετη άποψη, να συμφωνήσουμε να είναι. Λοιπόν, να προσθέσουμε αυτή τη λέξη που 
λέτε, αλλά παρακαλώ τις δύο κυρίες να απέχουν από την ψηφοφορία τη συγκεκριμένη για 
να βγει ομόφωνο το ψήφισμα. Μόνο με αυτό το σκεπτικό θα το αλλάξουμε, αλλιώς δεν 
έχει νόημα να το κάνουμε. 
 Λοιπόν, αν συμφωνήσουν οι δύο συνάδελφοι να μας κάνουν αυτή την… Εντάξει; 
Εσείς οι δύο είστε μόνον. Εντάξει; Ωραία. Οπότε, προχωράμε έτσι.  
 Άρα, κ. Πρόεδρε, κάντε ψηφοφορία για την πρόταση της Ένωσης Γονέων.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιοι ψηφίζουν υπέρ της πρότασης της Ένωσης Γονέων. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εμείς είπα ότι καταψηφίζουμε την πρόταση, έτσι; Εμείς δεν ψηφίζουμε τώρα. 
Κατά. Ποιοι ψηφίζουν κατά; Η παράταξή μας ψηφίζει κατά. Ωραία.  
 
 

ΘΕΜΑ 2ο Ε.Η.Δ. 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και πάμε στο ψήφισμά μας.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιοι ψηφίζουν υπέρ.  
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Με την προσθήκη, μπορείτε να πείτε την προσθήκη;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, αφού το είπαμε. Είπαμε ότι απέχουν από την ψηφοφορία η κα Παγώνη, 
η κα Παρίση. Όλοι οι υπόλοιποι ψήφισαν υπέρ. Εντάξει; Συμφωνούμε; Το ψηφίσατε κι 
εσείς. Ωραία.  
 Να μπούμε στην ημερήσια διάταξη.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μπαίνουμε στην ημερήσια διάταξη.  
 
 

i.ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 

ΘΕΜΑ 1ο Η.Δ. 
 
Έγκριση διενέργειας δημοπρασίας για την παραχώρηση δικαιώματος χρήσης του 
περιπτέρου επί της Λ. Μεσογείων 212 στην Κοινότητα Χολαργού. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Νικάκη έχει το λόγο. 
ΝΙΚΑΚΗ: Έχετε την εισήγηση, αν υπάρχει κάποια ερώτηση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει ερώτηση;  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Μία ερώτηση. Φεύγει ο κύριος αυτός;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχει λήξει. 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Το είδα αυτό, αλλά θέλει να μείνει ή θέλει να φύγει;  
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, δεν μπορεί να παραμείνει άμα… 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Όχι, λέω εάν επιθυμεί ο ίδιος να μείνει. Κατάλαβα ότι λήγει η σύμβαση. 
Λέω τι έχει δηλώσει ο ίδιος, επιθυμεί να μείνει;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όταν μία μίσθωση έχει δοθεί παράταση, έχει δοθεί παράταση για κόβιντ και 
φτάνει στη λήξη της, είμαστε υποχρεωμένοι να κάνουμε την καινούρια διαδικασία της 
εκμίσθωσης. Εφόσον συμμετέχει ο ίδιος μπορεί να παραμείνει, αλλά δεν το γνωρίζουμε. 
Θα πρέπει να βγουν οι όροι από τη Δημοτική Επιτροπή, εμείς κ. Οικονόμου θα τα 
ψηφίσουμε ή θα τα καταψηφίσουμε στη Δημοτική Επιτροπή τους όρους.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ποιοι ψηφίζουν υπέρ. Ομόφωνα.  
 
 

ii. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 

ΘΕΜΑ 2ο Η.Δ. 
 
Έγκριση Τεχνικού Προγράμματος, έτους 2026. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λείπει ο κ. Αντιδήμαρχος, ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επειδή απουσιάζει ο Αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων, έχετε λάβει την 
εισήγηση του Τεχνικού Προγράμματος.  
 Το Τεχνικό Πρόγραμμα του 2026 αναμένεται να κυμανθεί στο ποσό των 811.857,66 
και για το 2027 στο ποσό των 4.634.903,99.  
 Το Τεχνικό Πρόγραμμα περιλαμβάνει 47% νέα έργα και 53% συνεχιζόμενα έργα, 
έχει συντηρήσεις δημοτικών εγκαταστάσεων, παιδικών/βρεφονηπιακών σταθμών, σχολεία 
Πρωτοβάθμιας Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, παρεμβάσεις αποκατάστασης οδικού 
δικτύου, ανακατασκευή δικτύου πεζοδρομίων, ανακατασκευή τοιχίου αντιστήριξης 
πεζοδρομίων, μελέτες για την κατασκευή του Βρεφονηπιακού Σταθμού, τοπογραφικές 
αποτυπώσεις.  
 Ευχαριστώ πολύ, κ. Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχε. Ερωτήσεις υπάρχουν; Ο κ. Οικονόμου έχει το 
λόγο. 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Έχω κάποιες ερωτήσεις. Πρώτον, για το κολυμβητήριο Χολαργού τα 
χρήματα βλέπω ότι πάνε, κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, στο 2027. Άρα, το  ’26 δεν έχουμε κάτι 
εκεί να γίνει. 
 Δεύτερη ερώτηση. Είναι για το Λύκειο του Χολαργού, για το πρόβλημα που έχουμε 
εδώ, έχει παραμείνει το έργο στάσιμο και βλέπω ότι το 2026 έχει μόνο 32.655. Με αυτά τα 
χρήματα θα τελειώσει το έργο;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Υπάρχει για 1ο Λύκειο έργο; Υπάρχει έργο 1ο Λυκείου μες στο Τεχνικό 
Πρόγραμμα;  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Εδώ λέει το ’26.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ποια εγγραφή είναι;  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: 1Ο Λύκειο Χολαργού.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αποκλείεται, κάτι λάθος διαβάζετε. Ποια εγγραφή, πέστε μου.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: ΕΣΠΑ. Για το 1ο Λύκειο είναι ή για το… Αυτό έχω διαβάσει.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 1ο Δημοτικό, η εγγραφή 6 είναι για το 1ο Δημοτικό Σχολείο Χολαργού.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: 1ο Δημοτικό Σχολείο Χολαργού είναι αυτό; Για τη βελτίωση ενεργειακής 
αποδοτικότητας; Για το 1ο Δημοτικό είναι αυτό;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κ. Πρόεδρε, όταν ολοκληρώσει τις ερωτήσεις θα απαντήσω σε όλες.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, άλλη ερώτηση έχετε;  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Έχω, έχω. Άρα, η ερώτησή μου λοιπόν είναι η εξής:  
Ότι αυτό το ποσό είναι για το ’26, 32.655 είναι για το 1ο Δημοτικό Σχολείο Χολαργού, 
βελτίωση ενεργειακής αποδοτικότητος;  
 Για την οδό Κύπρου, για ποιο  σημείο, σε ποιο σημείο αναφερόμαστε; Επίσης, εδώ 
βλέπω ότι το έργο αυτό πάει το ’27 είναι το μεγαλύτερο ποσό από τον προϋπολογισμό των 
230.000.  Προφανώς, η ανακατασκευή του τοιχίου αντιστήριξης στο Ο.Τ. 72 της 
Κοινότητας Χολαργού, είναι στη Βελισσαρίου. Εδώ είχαμε πει, κ. Πρόεδρε και κ. Δήμαρχε, 
στη Δημοτική Επιτροπή και για το δέντρο, το πεύκο. Δεν ξέρω αν έχετε κάποια πρόνοια 
τελικά να μας ενημερώσετε αν έχετε κάποια πρόνοια, εάν υπάρχει κάποια πρόνοια.  Και 
βλέπω επίσης ένα ποσό για την αποκατάσταση υφισταμένων εγκαταστάσεων στο σταθμό 
μεταφόρτωσης απορριμμάτων, για το 2026 83.336. Σε τι συνίσταται; Είναι μελέτη. Και 
επίσης σε ποια φάση βρίσκεται αυτός ο περίφημος σταθμός μεταφορτώσεως; Δεν έχει ούτε 
λειτουργήσει, δεν έχουμε κάποια ενημέρωση σε ποιο στάδιο βρίσκεται. Αυτά. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο  Δήμαρχος έχει το λόγο για απαντήσεις. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το έχουμε ξαναπεί, κ. Οικονόμου, σχετικά με το κολυμβητήριο. Υπάρχει μία 
σύμβαση που είναι υπογεγραμμένη από τον Δήμαρχο, τον τέως Δήμαρχο κ. Νικολάου, 
οπότε είμαστε υποχρεωμένοι αφού έχουμε ενεργή σύμβαση υπογεγραμμένη να την 
αποτυπώνουμε και στον προϋπολογισμό μας και στο Τεχνικό μας Πρόγραμμα. Δεν μπορεί 
να υλοποιηθεί το έργο εάν δεν αλλάξουμε την κόκκινη γραμμή και έχουμε σύμφωνη γνώμη 
και του Δήμου Αγίας Παρασκευής για να συμφωνήσει στη συγκεκριμένη τροποποίηση. Αρα, 
κάθε χρόνο, τα τελευταία τουλάχιστον χρόνια, μεταφέρουμε όλο το ποσό στο επόμενο έτος 
για να μην μας καλύπτει ένα τεράστιο ποσό, το οποίο έτσι κι αλλιώς δεν μπορεί να 
υλοποιηθεί μέσα στο 2026 αν δεν αλλάξει κάτι.  
 Εγγραφή για το 1ο Λύκειο Χολαργού δεν υπάρχει, εκτός από τις εγγραφές που 
υπάρχουν συνολικά για όλα τα σχολεία της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, οπότε ό,τι 
χρειαστεί για το 1ο Λύκειο να γίνει για θέματα συντήρησης, της  τακτικής συντήρησης που 
κάνουμε κάθε χρόνο, θα γίνει μέσα από τα έργα της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, της 
εργολαβίας της οποίας έχουμε. 
 Για το θέμα της οδού Κύπρου που λέτε, αφορά το κομμάτι με τους κυβόλιθους 
μπροστά από το σχολείο. Πλέον έχει ετοιμαστεί η μελέτη, είναι ώριμη και εφόσον βρούμε 
τη χρηματοδότηση θα μπορέσουμε να το προχωρήσουμε και να το τρέξουμε πιο γρήγορα, 
μάλλον να το πω πιο σωστά, είναι στη φάση ολοκλήρωσης η μελέτη, δεν είναι 100% 
έτοιμη, γιατί σήμερα μου τη φέρανε και τους είπα να κάνουν κάποιες διορθώσεις. 
 Για τη Βελισσαρίου, ήδη νομίζω είναι σε διαδικασία δημοπράτησης το έργο. Έχουμε 
πει ότι θα σκάψουμε και θα προσπαθήσουμε να κρατήσουμε το δέντρο εκεί που βρίσκεται 
και δεν είναι πρόθεσή μας και θεωρώ κατά πολύ μεγάλο βαθμό θα το καταφέρουμε, δεν 
είναι πρόθεσή μας να κοπεί. Αν θέλετε, προσωπικά δεσμεύομαι να σας φωνάξω κιόλας την 
ώρα που θα γίνεται το έργο να το δούμε παρέα και να το δείτε κι εσείς ότι μόνο αν είναι 
100% αναγκαίο θα προχωρήσουμε.  
 Για το θέμα της μελέτης της μεταφόρτωσης περιμένουμε έγκριση από το Δασαρχείο 
για τα τοπογραφικά που έχουμε καταθέσει, για να ολοκληρωθεί η μελέτη και να βγει η 
αδειοδότηση του συγκεκριμένου έργου. Ακόμα δεν μας έχει απαντήσει το Δασαρχείο, οπότε 
γι’ αυτό είναι συνεχιζόμενο το έργο και στο 2026.  

Και θα ήθελα, κ. Πρόεδρε, επειδή ξέχασα στην πρωτολογία μου να αναφερθώ, να 
πω ότι βεβαίως στο Τεχνικό μας Πρόγραμμα δεν περιλαμβάνονται το μεγάλο έργο των 5 
εκατομμυρίων προϋπολογισμού, 5,100-5,200 πόσο είναι, της βιοκλιματικής ανάπλασης του 
παραδρόμου της Μεσογείων και δεν περιλαμβάνονται και άλλες δραστηριότητες που 
χρηματοδοτούνται από την Περιφέρεια όπως η κολυμβητική δεξαμενή, όπως η 
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αντικατάσταση του χλοοτάπητα του γηπέδου «Μαρκ Μαρσώ» ύψους 600.000 ευρώ, που 
αναμένουμε την έγκρισή του από το Υπουργείο Αθλητισμού τις επόμενες ημέρες, τα οποία 
κι αυτά οπωσδήποτε ουσιαστικά θα αποτελέσουν αύξηση των έργων τα οποία γίνονται για 
τον Δήμο μας. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Δήμαρχε. Άλλος ερώτηση; Τοποθετήσεις. Ο κ. Οικονόμου. 
Ο κ. Οικονόμου έχει το λόγο. 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: κ. Πρόεδρε, είναι ένα πραγματικά φτωχό Τεχνικό Πρόγραμμα και είναι 
σαφές ότι όπως και τις προηγούμενες χρονιές ούτε και φέτος απαντά στις πραγματικές 
ανάγκες της πόλεως. 
 Εγώ θα επισημάνω κάποια στοιχεία και κάποια σημεία που δείχνουν την ανακολουθία 
του με τις πραγματικές ανάγκες που έχει η πόλη. Εντάξει, δεν θα κάνω καμία βέβαια κριτική 
σχετικά με την ποιότητα των κατασκευών, τα κόστη τους και τα βιώνουν καθημερινά οι 
πολίτες, τα γνωρίζουμε όλοι μας, έχουμε δε πολλάκις ανεφερθεί σε αυτές, στην ποιότητα 
των κατασκευών, στα οικονομικά δεδομένα τους.   
 Θα αναφερθώ στα χρήματα που δίνονται για τις ασφαλτοστρώσεις των οδών. Μία 
πόλη η οποία είναι πραγματικά βομβαρδισμένη, βλέπουμε ότι το 2026 θα διατεθούν μόλις 
124.929 ευρώ. Αν αυτά τα χρήματα, κοι συνάδελφοι, νομίζετε ότι επαρκούν για να λύσουν 
τα ζητήματα της καταστάσεως των οδών, δεν ξέρω, πείτε μου κι εσείς.  
 Όπως επίσης για την ανακατασκευή πεζοδρομίων. Όλοι γνωρίζουμε σε ποια 
κατάσταση βρίσκονται. Και βλέπουμε ότι το 2026 θα διατεθούν μόλις 196.213. Σχεδόν σε 
κανένα πεζοδρόμιο, ειδικά του Χολαργού, δεν μπορεί να περπατήσει κανείς και θα 
διαθέσουμε για το Τεχνικό Πρόγραμμα 196.213 ευρώ. Μπορείτε να το σχολιάσετε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώσατε, κ. Οικονόμου;  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Θα ολοκληρώσω, κ. Πρόεδρε. Και είναι σαφές, φαίνεται, είναι φανερό ότι 
εμείς που ασκούμε κριτική με επιχειρήματα για την τραγική οικονομική κατάσταση του 
Δήμου, φαίνεται ανάγλυφα στο ύψος και στο μέγεθος των έργων στο Τεχνικό Πρόγραμμα. 
Φαίνεται, είναι φανερό όταν το Τεχνικό Πρόγραμμα συνολικά φτάνει στο ποσό των 4, 
ανέρχεται μάλλον στο ποσό των 4.634.903,99 ευρώ. 4,635 χονδρικά. Φαίνεται ανάγλυφα 
ποια είναι η κατάσταση των οικονομικών ή δεν είπα καλά το νούμερο; Τόσα δεν είναι; πόσα 
είναι; 800 είναι για το … και το ’27 πάει 4…  
 Για το ’26 είναι, να το επαναλάβω για τα πρακτικά, το είπατε ναι, το 2026 είναι 
811.857 και για το 2027 4.634.903,99 ευρώ.  
 Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κι εμείς ευχαριστούμε. Η κα Σιώτου έχει το λόγο.  
ΣΙΩΤΟΥ: Λοιπόν, αν πέρσι αποτελούσε ειρωνεία προς τους δημότες το τεχνικό πρόγραμμα 
για το ύψος του 1,9 εκατομμυρίου ευρώ, αναρωτιόμαστε πώς θα το εκλάβουν φέτος ότι το 
ποσό ανέρχεται κάτι πάνω από 800 χιλιάδες ευρώ. Δεν ξέρουμε και πραγματικά αν μπορείτε 
να συνειδητοποιήσετε πού βρίσκεστε, όταν για τους γύρω Δήμους μιλάμε για τεχνικά 
προγράμματα 30, 60 και πολύ παραπάνω εκατομμύρια ευρώ.  
 Μπορεί βέβαια εσείς και γι’ αυτό να νιώθετε και περήφανοι, να μας πείτε ότι είναι 
ένα ρεαλιστικό τεχνικό πρόγραμμα, αυτές όλες τις λέξεις που έχετε εφεύρει για να 
δικαιολογήσετε την ανυπαρξία μελετών, οράματος και σχεδίου. Ό,τι και να σκαρφιστείτε 
να πείτε παραμένει ένα ανύπαρκτο Τεχνικό Πρόγραμμα.  Και παρ’ όλη την 
παραπληροφόρηση που επιχειρείτε προς τους δημότες κατά καιρούς με τις διάφορες 
ανακοινώσεις σας, τώρα δυστυχώς έφτασε και πάλι η ώρα της αλήθειας. Είμαστε την ημέρα 
του τεχνικού προγράμματος. 
 Ο χρεοκοπημένος Δήμος μας έφτασε κάτω από το 1% των τεχνικών προγραμμάτων 
άλλων Δήμων. Φτάσατε δηλαδή σε ρεκόρ χαμηλού ποσού ακόμα και από τα τεχνικά 
προγράμματα των δύο κοινοτήτων όταν ήταν ξεχωριστοί Δήμοι οι δύο κοινότητες Παπάγου 
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και Χολαργού και καταρρίψατε ακόμα και το δικό σας χαμηλό ρεκόρ. Και βέβαια να το 
πούμε ότι δικαιωθήκαμε με απόλυτο τρόπο όταν σας λέγαμε ότι κάντε μελέτες για να 
εξασφαλίσετε χρηματοδοτήσεις, σχεδιάστε ολοκληρωμένες συνεκτικές και 
συμπληρωματικές πολιτικές και βελτιώστε και εκσυγχρονίστε τις Υπηρεσίες σας για να 
εξασφαλίσετε πόρους και ποιότητα έργων. Είναι αυτά που λέμε όλα αυτά τα χρόνια αλλά 
κατά τ’ άλλα δεν καταθέτουμε προτάσεις.  
 Φάγατε και τους ίδιους πόρους. Αναγκαστήκατε να πάρετε και δάνειο για να 
λειτουργήσετε και αδυνατείτε τώρα να φτιάξετε ένα αξιοπρεπές τεχνικό πρόγραμμα και να 
αντιμετωπίσετε ακόμη και τις στοιχειώδεις ανάγκες των δημοτών.  

Και πρώτα απ’ όλα να δούμε, το τεχνικό πρόγραμμα έπρεπε να ασχοληθεί με το μέγα 
πρόβλημα της στάθμευσης. Οι άλλοι Δήμοι εξασφαλίζουν συνεχώς κοινόχρηστους χώρους 
για τη δημιουργία θέσεων στάθμευσης. Κάθε χρόνο θα έπρεπε ο Δήμος μας να εξασφαλίζει 
τουλάχιστον ένα οικόπεδο για να δημιουργεί θέσεις παρκαρίσματος και να αποτρέπει και 
την ανοικοδόμηση ταυτόχρονα. Και φυσικά τρέχουν χρηματοδοτήσεις για απαλλοτριώσεις 
προς αυτό το σκοπό. 

Ύστερα το Τεχνικό Πρόγραμμα θα έπρεπε να ενσωματώνει την διαχείριση του 
πρασίνου σε συνδυασμό με τα πεζοδρόμια. Τουλάχιστον 10 χιλιόμετρα παρεμβάσεων θα 
έπρεπε να γίνονται κάθε χρόνο για να εξασφαλίζεται ανά δεκαετία περίπου η απρόσκοπτη 
διέλευση των πεζών και ταυτόχρονα η ανανέωση και διατήρηση του πρασίνου.  

Και, τρίτον, να σταματήσει η συνεχής υποβάθμιση των σχολείων. Χρειάζονται 
τουλάχιστον 500.000 ευρώ ετησίως για συντηρήσεις και έργα και προφανώς η δημιουργία 
νέων σχολικών υποδομών για την αναβάθμιση με υποστηρικτικές αίθουσες. Όμως, ούτε 
την συντήρηση καθώς φαίνεται δεν μπορείτε να κάνετε.  

Ακολουθεί ο εγκαταλειμμένος αστικός εξοπλισμός σε πάρκα, πλατείες και αθλητικές 
εγκαταστάσεις, σας τα έχουμε πει πάρα πολλές φορές και να μιλήσουμε ακόμα και για το 
βομβαρδισμένο τοπίο των δρόμων, που μπαίνει σοβαρότατο θέμα ασφάλειας αλλά και 
καθημερινών φθορών των οχημάτων. 

Να μιλήσουμε για πάνω από 100 σβησμένες διαβάσεις που βάζουν σε σοβαρό 
κίνδυνο τους πεζούς. Να μιλήσουμε για τις φθαρμένες παιδικές χαρές με τα ξηλωμένα 
δάπεδα που βάζουν σε κίνδυνο τα παιδιά. Τα δε ατυχήματα στα πεζοδρόμια, ακόμα και στα 
πιο κεντρικά σημεία της πόλης, είναι καθημερινά. Ακόμα και στα πεζοδρόμια δημόσιας 
κοινής χρήσης που είναι αποκλειστικά οικονομική υποχρέωση του Δήμου, δεν κάνετε κάτι. 
Γιατί αυτά τα πεζοδρόμια έπρεπε να χρησιμοποιείτε πρωτίστως τα χρήματα των 
αναπλάσεων. 

Τι ζούμε στην πόλη. Την πλήρη εγκατάλειψη. Η διοικητική σας ανεπάρκεια βάζει σε 
κίνδυνο τις ζωές και την ασφάλεια των κατοίκων, πέρα από την υποβάθμιση της ποιότητας 
ζωής τους, η οποία πλέον είναι εμφανής σε κάθε βήμα. Έχετε χάσει πάνω από 230 
εκατομμύρια χρηματοδοτήσεων. Δεν συμμετέχετε σε κανένα ευρωπαϊκό πρόγραμμα, δεν 
έχετε συμμετάσχει στο εθνικό πρόγραμμα ανάπτυξης, έχετε πολύ μικρή συμμετοχή και στο 
περιφερειακό πρόγραμμα και στο Αντώνης Τρίτσης. Σας θυμίζω ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση 
δίνει 2 δισεκατομμύρια το τρίμηνο στην ευρωπαϊκή Τοπική Αυτοδιοίκηση αλλά εσάς δεν 
ιδρώνει το αυτί σας. Καμία προετοιμασία τόσα χρόνια για να διεκδικήσετε έστω και ένα 
ευρώ από αυτά τα τεράστια ποσά που άλλοι Δήμοι συμμετέχοντας έχουν σταδιακά 
μεταμορφώσει τις πόλεις τους και έχουν λύσει και χρόνια προβλήματα υποδομών. Και 
βέβαια οι ίδιοι πόροι δεν επαρκούν ούτε για τα στοιχειώδη. Σας τα είπε και ο Υπουργός στο 
συνέδριο της ΚΕΔΕ, δεν χρειάζεται να τα επαναλάβουμε, όταν μίλαγε για δημάρχους 
ανίκανους που δεν μπορούν να πάρουν χρήματα να κάνουν τα έργα φωτογράφιζε 
διοικήσεις σαν τη δικιά σας. Έχετε όλα τα χαρακτηριστικά που περιέγραφε, νομίζω θυμάστε 
το λόγο του. 
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Βέβαια, αυτά ακριβώς εμείς σας λέμε από το 2014, που δεν έχετε ακούσει καμία 
πρόταση, η καραμέλα που εκτοξεύετε είναι ότι εμείς δεν έχουμε προτάσεις, ενώ μάλλον θα 
πρέπει να καταλάβετε ότι δεν έχετε απαντήσεις. 

Τι χρειαζόμαστε λοιπόν. Να πούμε προτάσεις πάλι. Ολοκληρωμένες συνεκτικές 
πολιτικές, έτσι ώστε οι προσκλήσεις να βλέπουν ανταπόκριση σε κάθε ανάγκη των δημοτών 
μας. Χρειαζόμαστε πολλές μελέτες ολοκληρωμένων πολιτικών πολλαπλών στόχων που να 
εντάσσονται σε ποικιλία προσκλήσεων.  

Χρειαζόμαστε μελέτες άμεσης προτεραιότητας για τα πεζοδρόμια που σας προτείναμε 
και το καταψηφίσατε, για τη διαχείριση του πρασίνου και τη διευθέτηση της στάθμευσης, 
όλα αυτά είναι μαζί θέματα.  

Ό,τι και να λέτε Δήμαρχε, όσες ανακοινώσεις και να βγάλετε στις σελίδες του Δήμου, 
που δεν υπάρχει και δυνατότητα αντίλογου, όσα όμορφα νούμερα και λογιστική μαγειρική 
να κάνετε, οι δημότες και οι κάτοικοι κυκλοφορούν και βιώνουν την πραγματικότητα. 
Βλέπουν την κατάσταση των δρόμων, βλέπουν την κατάσταση των πεζοδρομίων, των 
σχολείων, ταλαιπωρούνται από την ανοικοδόμηση και τη στάθμευση, βιώνουν τις επιδόσεις 
σας. Και όλα αυτά που σας πρωτοείπαμε το 2014 και ακούτε 11 χρόνια είναι προτάσεις. 
Δεν έχετε καμία δικαιολογία, δεν είστε νέα Δημοτική Αρχή να πείτε ότι βρήκατε καμένη γη, 
εσείς την καίτε εδώ και 11 χρόνια. Πνιγήκατε στα λάθη σας… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κα Σιώτου, τελειώνετε. Οκτώ λεπτά έχετε πάει. Οκτώ λεπτά.  
ΣΙΩΤΟΥ: …στην αλαζονεία σας και συμπαρασύρατε και τους δημότες μας.  
 Ευχαριστώ πολύ. Δεν αντέξατε, Πρόεδρε. Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν άντεξα; Έπρεπε να σας αφήσω 16; Οκτώ λεπτά σας άφησα! Αφού 
χρονομέτρησα, δεν ακούσατε τόσες φορές το καμπανάκι;  
 Ο κ. Ρεκλείτης έχει το λόγο. 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Εντάξει, κάποιος διαβάζοντας ένα τεχνικό πρόγραμμα μπορεί να βγάλει 
κάποια συμπεράσματα. Στην πραγματικότητα αυτό που μπορεί να βγάλει κάποιος δημότης 
συμπεράσματα από αυτό το τεχνικό πρόγραμμα είναι αυτό που δεν θα γίνει στο Δήμο.  
 Διαβάζοντας λοιπόν ένα Τεχνικό Πρόγραμμα βλέπουμε τι δεν θα γίνει. Δεν θα βρεθεί 
χώρος για στάθμευση πρόσθετος. Έχουν έρθει αναφορές πολλαπλές φαντάζομαι και σε σας 
και γενικώς ακούτε, κυκλοφορείτε στη γειτονιά μας, τέτοιου είδους πρόβλεψη στο Τεχνικό 
πρόγραμμα για φέτος τουλάχιστον δεν έχετε. Ούτε αναζητείτε, ενώ παρ’ όλα αυτά και στο 
πρόγραμμά σας το είχατε και μας το είπατε ως απάντηση, δεν ήσασταν εσείς παρών, ο 
Αντιδήμαρχος ο αρμόδιος, ότι είναι μέσα στις στοχεύσεις σας. Δεν το βλέπουμε κάπου. 
Αρα, αυτό δεν θα γίνει. 
 Ένα δεύτερο που δεν θα γίνει είναι η αναβάθμιση η ενεργειακή και η στατική του 
1ου Λυκείου Χολαργού. Ούτε αυτό θα γίνει. Δεν το κυνηγάτε στην Περιφέρεια απ’ ό,τι 
μάθαμε και από τις αναφορές που έγιναν, γιατί έγινε παρέμβαση στην Περιφέρεια από την 
Ένωση Γονέων και τον Σύλλογο Γονέων του 1ου Λυκείου Χολαργού. Δεν ξέρω αν είστε 
ενήμεροι. Έγινε παρέμβαση στην Περιφέρεια, εφόσον η Δημοτική Αρχή θέτει το θέμα ότι 
έχει κατατεθεί η μελέτη και δεν προχωράει, αναζητήθηκε η ευθύνη της Περιφέρειας. 
Κάποιοι δημοτικοί σύμβουλοι υπογράψαμε επίσης ένα κείμενο που ετοίμασε ο Σύλλογος 
Γονέων του 1ου Λυκείου Χολαργού να τεθεί το ζήτημα της ενεργειακής, στατικής 
αναβάθμισης και επιτέλους να ολοκληρωθεί αυτό το έργο. Ούτε αυτό θα γίνει. Δεν είναι 
στο τεχνικό σας πρόγραμμα. 
 Τώρα, να μην σχολιάσω το κολυμβητήριο. Είναι ασχολίαστο ότι ένα κράτος σαν το 
ελληνικό κράτος δεν μπορεί να λύσει το ζήτημα σε ποιον ανήκει η περιοχή του Τσακού που 
θα χτιζόταν το κολυμβητήριο. Δεν μπορεί αυτό να λυθεί. Με κανέναν τρόπο. Για κάποιο 
λόγο που εμένα με ξεπερνάει προσωπικά, προσωπικά, έτσι; Σαν Αντώνης Ρεκλείτης δεν 
μπορώ να αντιληφθώ γιατί ένα κράτος ευνομούμενο όπως υποστηρίζετε ότι είμαστε, τόσα 
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ακούστηκαν στο προηγούμενο θέμα που έχει διαδικασίες διοικητικές, νομικές, δεν μπορεί 
να πει η περιοχή που έχει χωροθετηθεί το κολυμβητήριο σε ποιον ανήκει! Να τελειώνουμε. 
Ορεινός όγκος είναι  υποτίθεται, γι’ αυτό δεν μπορεί να πει.  
 Τι άλλο δεν θα γίνει στην πόλη μας; Ασφαλτοστρώσεις το ’26 καμία σχεδόν. Το ’27 
θα γίνουν οι περισσότερες απ’ ό,τι βλέπω. Λίγες.  
 Τι δεν θα γίνει; Συντήρηση σχολικών μονάδων. Λίγες το ’26, πιο πολλές το ’27 πάλι. 
 Τι άλλο δεν θα δούμε στο τεχνικό σας πρόγραμμα; Δεν θα δούμε καμία προσπάθεια 
αναβάθμισης πεζοδρομίων και προσβασιμότητας. Δεν έχουμε τέτοια εγγραφή στο Τεχνικό 
Πρόγραμμα.  
 Τι άλλο δεν θα δούμε; Δεν θα δούμε καμία μελέτη οποιουδήποτε είδους, που θα 
προετοιμάζει ώστε στο επόμενο τεχνικό πρόγραμμα να έχετε κάτι απ’ αυτά.  
 Άρα, επομένως, εδώ πρέπει να μας πείτε τα 800 χιλιάρικα που υλοποιείτε για τεχνικό 
πρόγραμμα του ’26 και το 1 κάτι που έχετε για το ’27, συνολικά 2 εκατομμύρια δηλαδή, 
γίνεται γιατί δεν υπάρχουν προγράμματα; Γίνεται γιατί δεν έχετε χρήματα να υλοποιήσετε 
κάτι άλλο; Γίνεται γιατί θεωρείτε ότι δεν υπάρχουν ανάγκες; Για ποιο λόγο έχετε αυτό το 
τεχνικό πρόγραμμα; Περιμένετε να βγει μια πρόσκληση, άρα υλοποιείτε έργα μόνο αυτά 
που σας φέρνουν; Ό,τι δηλαδή κυκλοφορεί στην πιάτσα αυτό κάνετε; Αυτόνομη πολιτική 
στα τεχνικά έργα έχετε; Τι απ’ όλα αυτά ισχύει; Να μας πείτε, μια απάντηση. Πολιτική 
απάντηση. Δεν έχω χρήματα. Δεν έχω στόχευση, δεν πιστεύω ότι πρέπει να γίνουν αυτά 
τα έργα. Δεν τα έχει ανάγκη ο Δήμος. Δεν έχω χρηματοδοτήσεις, δεν έχω μελέτες. Κάτι 
πρέπει να μας πείτε όμως. Κάτι πρέπει να μας πείτε. Όχι σε μας, εμείς ρωτάμε. Στους 
δημότες που τα βλέπουν.  
 Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κ. Ρεκλείτη, δεν θα διέκοπτα αλλά επειδή είπατε κάποια πράγματα τα οποία 
δεν ισχύουν, δεν υπάρχει κανένα θέμα με το ιδιοκτησιακό στο λόφο Τσακού. Το 
ιδιοκτησιακό είναι ξεκάθαρο του Δήμου Χολαργού και πλέον του Δήμου Παπάγου-
Χολαργού. Το θέμα είναι όμως ότι κάποτε, τη δεκαετία του ’80, αποφασίστηκε ότι είναι 
κοινό αθλητικό κέντρο. Οπότε, οποιαδήποτε τροποποίηση ρυμοτομικού πρέπει να πάρει τη 
σύμφωνη γνώμη και των δύο Δήμων. Αυτό λέει και το Υπουργείο, το ΣΥΠΟΘΑ που πήγε 
το θέμα και προφανώς αφού η Αγία Παρασκευή δεν συμφωνεί δεν μπορεί να προχωρήσει 
για να γίνει η τροποποίηση της κόκκινης γραμμής. 
 Τώρα, σ’ αυτά τα τρία που είπατε, ασφαλτοστρώσεις έχουμε εγγραφή 124 χιλιάρικα 
για το ’26 και μηδέν για το ’27. Άρα, όλα στο ’26 θα έχουμε. Εγώ δεν λέω ότι είναι πολλά 
λεφτά τα 126, αλλά είπατε ότι δεν έχουμε σχεδόν τίποτα, δεν θα γίνει τίποτα. Έχουμε το 
υπόλοιπο του διαγωνισμού που είχαμε κάνει, που έχει μείνει όλο είναι για το ’26 εγγραφή.  
 Για τα πεζοδρόμια έχουμε 196.000 μέσα στο ’26. Θα ξεκινήσει το έργο των 
πεζοδρομίων, υπάρχουν 4-5 δρόμοι οι οποίοι θα ξεκινήσει το έργο για ανακατασκευή 
πεζοδρομίων. 
 Για τα σχολεία έχουν γίνει οι διαγωνισμοί, έχουμε δύο μεγάλα έργα σχολείων. Ένα 
350.000 και ένα 200.000. Υπάρχουν λοιπόν δύο έργα σχολείων, έχουν ολοκληρωθεί οι 
διαγωνισμοί, ξέρουμε περίπου πόσο είναι το ποσό αλλά δεν έχουμε φτάσει στο τελικό 
στάδιο. Η εγγραφή που έχουμε κάνει για το ’26, επειδή είναι για δύο χρόνια ο διαγωνισμός, 
είναι το 50% ακριβώς. Άρα, δεν έχουμε… 
 Εντάξει, εγώ δεν λέω ότι είναι ένα μεγάλο τεχνικό πρόγραμμα ή ότι έχουμε όλες τις 
εγγραφές. Βεβαίως, εάν τα 5 εκατομμύρια δεν τα έκανε η Περιφέρεια και στην 
προγραμματική λέγαμε να δημοπρατήσουμε εμείς και τα βάζουμε στο τεχνικό μας 
πρόγραμμα, θα ήταν 5,800 το τεχνικό μας πρόγραμμα, δεν θα ήταν 800 χιλιάρικα για το 
’26, έτσι; Αν λοιπόν διάφορες άλλες εγγραφές δεν έχουν πάει και διάφορες επιχορηγήσεις, 
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γιατί είπε η κα Σιώτου ότι δεν κυνηγάμε. Ε, προφανώς υπάρχουν επιχορηγήσεις που είναι 
ως προμήθειες μέσα, έτσι; Και τα άλλα θα τα πούμε στη δευτερολογία. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώσατε, κ. Ρεκλείτη; Η κα Χαμηλοθώρη έχει το λόγο.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Εγώ μιλάω;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε το λόγο, κα Χαμηλοθώρη. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Καταρχήν, παράδοξο μεν αλλά θα χρειαστεί να καταθέσω την εισήγηση 
που λάβαμε στο e-dimotikos, στην οποία αναφέρεται ότι το Τεχνικό Πρόγραμμα του έτους 
2026 αναμένεται να κυμανθεί στο ποσό των 11.857 ευρώ και στη 2η σελίδα…  
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κ. Πρόεδρε, συγγνώμη, επί προσωπικού. Επί προσωπικού… 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Επί προσωπικού να πάρετε αφού ολοκληρώσω. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όταν έκανα την εισήγηση διόρθωσα την εισήγηση και είπα πόσο είναι 
ακριβώς το ποσό. Τώρα, εάν θέλει η κα Χαμηλοθώρη να δημιουργεί εντυπώσεις από εκεί 
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που δεν υπάρχουν… 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: κ. Πρόεδρε, το επί προσωπικού δίνεται αφού ολοκληρώσω.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όταν κάνει ο εισηγητής την εισήγηση διορθώνει το ποσό, έχει το δικαίωμα 
να πει ότι έχει γίνει κεκτημένο λάθος.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Αφού ολοκληρώσω, γιατί τα κεκτημένα λάθη είναι η συνήθεια εδώ.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κα Αναγνωστοπούλου, για σας το λέει η συνάδελφος εδώ.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Είναι η συνήθης πρακτική. Και στη 2η σελίδα λοιπόν, εκεί που έχετε την 
περίφημη πίτα με τα φοβερά ποσοστά που βγάζετε πόσες είναι οι συντηρήσεις σχολείων, 
οι συντηρήσεις υποδομών, πεζοδρομίων κ.λπ., προσέξτε, βγάζει 101. Τρομερό γιατί έτσι 
λειτουργείτε. Όταν λέμε ότι έχετε διαλύσει τις Υπηρεσίες, εσείς τις έχετε διαλύσει. Έχει από 
κάτω υπογραφή της διευθύντριας και υπογραφή του κ. Βαλυράκη. Αλήθεια, ο κ. 
Βαλυράκης είναι καλά; Τεχνικό Πρόγραμμα και δεν είναι παρών ο Αντιδήμαρχος Τεχνικών 
Έργων; Προφανώς βεβαίως ο άνθρωπος με τα 800.000 ευρώ… (παρέμβαση εκτός 
μικροφώνου) 
 κ. Πρόεδρε, θα μιλάει μαζί μου ο Δήμαρχος; Θα την κάνουμε έτσι την τοποθέτηση; 
Θα μιλάμε και οι δυο ταυτόχρονα; Γιατί αν το επιτρέψετε αυτό, θα κάνω ακριβώς το ίδιο 
όταν μιλάει ο Δήμαρχος. Ακριβώς. Δεν έχω άλλη άμυνα, αφού δεν με προστατεύετε. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μας απειλείτε; Μας απειλείτε;  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Θα με προστατεύσετε;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μας απειλείτε; Μας απειλείτε;  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Αυτή είναι η απάντηση που μου δίνετε όταν σας λέω ότι δεν τηρείτε καλά 
τη διαδικασία; 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μπορείτε να συνεχίσετε;  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Αυτή είναι η απάντησή σας, κ. Πρόεδρε;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μπορείτε να συνεχίσετε; Αλλιώς μαζέψτε τα μετά από πέντε συμβούλια να 
‘ρθείτε να πείτε τι έκανα, αν κοίταξα αριστερά ή δεξιά.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Αυτή είναι η απάντησή σας και συνεχίζετε, κ. Πρόεδρε;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίστε, συνεχίστε.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Και συνεχίζετε; Σταμάτησε από μόνος του ο Δήμαρχος. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ε, τι, θα τον δείρω εγώ για να σταματήσει;  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Πολύ φοβερές εξυπνάδες… Συγχαρητήρια.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Ό,τι και να λέτε πάντως, αυτό θα κατατεθεί στα πρακτικά γιατί είναι καλό 
αυτές οι εισηγήσεις να μένουν. Είναι αναρτημένη στο… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έτσι κι αλλιώς θα τα βγάλετε στο My Holargos, θα τα βγάλετε από ‘δω, από 
‘κει… 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: κ. Πρόεδρε, προεδρεύετε τώρα; Προεδρεύετε;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εφόσον προκαλείτε θα παίρνετε απάντηση. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Νομίζετε ότι προεδρεύετε τώρα;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, θα συνεχίσετε ή θα σας πάρω το λόγο;  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Τι θα μου κάνετε;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα συνεχίσετε ή θα πάρω το λόγο να τον δώσω σ’ αυτόν που έχει σειρά;  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Πάρτε μου το λόγο, πάρτε μου το λόγο. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα συνεχίσετε ναι ή όχι; Σας ερωτώ.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Με αυτό το ύφος; Δηλαδή… Λοιπόν, υπολογίστε το χρόνο μου σας 
παρακαλώ. Υπολογίστε το χρόνο μου και λίγο αν θέλετε σεβαστείτε το θεσμό, τη θέση σας 
και την αίθουσα. Σεβαστείτε το λίγο. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ για τη συμβουλή.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Μάλιστα. Έτσι, για το ρεαλιστικό του προγράμματος θέλω να πω το εξής, 
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μόνο δυο αναφορές θα κάνω και θα ολοκληρώσω γιατί ενοχλούμε εδώ που μιλάμε.  
 Υπάρχουν οι εγγραφές που αφορούν στις συντηρήσεις σχολικών κτιρίων 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, που αναγράφονται 350.000 ευρώ για την Πρωτοβάθμια και 
200.000 συνολικά, έτσι; για τη Δευτεροβάθμια. Αντίστοιχα 110.000 για φέτος και 70.000 
για τη Δευτεροβάθμια. Προσέξτε, αυτά τα ποσά είναι ακριβώς τα ίδια τα περσινά. Είναι 
ακριβώς τα ίδια ποσά που είχατε εγγράψει έτσι, αέρα, στο περσινό Τεχνικό Πρόγραμμα 
πάλι για τις επισκευές και συντηρήσεις σχολείων. Μέσα σε ολόκληρη τη χρονιά δεν 
καταφέρατε να κάνετε το διαγωνισμό, με την 1η αναμόρφωση, τροποποίηση του Τεχνικού 
Προγράμματος το Φεβρουάριο τα κατεβάσατε και μεταφέρατε στο ’26, προσέξτε, το 
Φλεβάρη του ’25 μεταφέρατε ότι για το ’26 θα κάνατε 460.000 στα σχολεία. Και ερχόσαστε 
τώρα ότι το ’26 λέτε θα κάνετε 180.000. Έχετε μπερδέψει λίγο και τα δικά σας αυτά που 
λέτε. Είσαστε λίγο χαμένοι σε όλο αυτό. Είναι δύο κωδικοί ίδιοι, αλλάξανε οι κωδικοί φέτος 
λόγω του νέου Π.Δ. αλλά είναι οι ίδιοι κωδικοί και απλά τους γράφετε όπως θέλετε.  

Δεν καταφέρατε να κάνετε τους διαγωνισμούς, δεν έχουν ολοκληρωθεί όπως 
ψευδώς με ενημέρωνε στη λογοδοσία ο Δήμαρχος το Σεπτέμβριο που έλεγε μέσα στο 
Δημοτικό Συμβούλιο ότι ολοκληρώνονται τώρα εντός των ημερών και μπαίνει ο εργολάβος. 
Δεν υπάρχει τίποτα τέτοιο διότι ακόμη δεν έχει ολοκληρωθεί καμία από τις δύο. Έφυγε όλο 
το ’25 με τα μεγαλειώδη ποσά των 550.000 που βγάλατε και ανακοίνωση πρώτος πυλώνας 
η Παιδεία, την οποία θα βγάλετε και τώρα πάλι γιατί δεν σας σταματάει τίποτα. Ό,τι ψέματα 
λέγατε πέρσι θα πείτε τα ίδια ψέματα και φέτος.  

 Θα βγάλετε λοιπόν τα ίδια, που είναι τα ίδια με τα περσινά. Ο κόσμος δεν 
αντιλαμβάνεται. Νομίζει ότι πέρσι κάνατε 550 και φέτος 550. Πού να φανταστεί ο κόσμος 
ότι κάνετε 0; Βέβαια, ο κόσμος πια το αντιλαμβάνεται όταν πηγαίνει στο σχολείο και 
στάζουν οι οροφές. Και πάει να βάλει το παιδί του μες στην τάξη στον Παπάγο και έχει 
πλημμυρίσει η τάξη. Τότε λοιπόν ο κόσμος το αντιλαμβάνεται πια.  

 Και θα κλείσω με το εξής: Δήμος Σερβίων, 9.000 κάτοικοι. Τεχνικό Πρόγραμμα; 20 
εκατομμύρια ευρώ. Τα 800.000, δεν θα πω αυτό που είπαν οι προλαλήσαντες ότι είναι ένα 
πάρα πολύ μικρό, φτωχό πρόγραμμα, αλλά θα πω το εξής: 200 δημότες να μαζευόμασταν 
θα το φτιάχναμε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν, πρώτα απ’ όλα, κα Χαμηλοθώρη, το να κατηγορείτε την Υπηρεσία ή 
τον κ. Βαλυράκη ή οποιονδήποτε άλλον για το Τεχνικό Πρόγραμμα ότι αν προσθέσεις τις 
πίτες βγαίνει 101%, εγώ προσωπικά στο έγγραφο το οποίο έβγαλα μέσα από τον φάκελο 
τώρα εδώ, τα προσθέτω και μου βγαίνουν 100. Δεν λέω ότι δεν ξέρετε… 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Γι’ αυτό ακριβώς είπα ότι θα το καταθέσω το έγγραφο και με… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη διακόπτετε παρακαλώ! 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Α, ναι; Τώρα με διακόπτετε; Γιατί; Πριν γιατί δεν διακόπτατε τον 
Δήμαρχο;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα μας δείρετε δηλαδή;  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Πρόεδρε, έχει πλάκα, οι αντιδράσεις σας έχουν πλάκα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πλάκα έχετε εσείς που γελάτε σαν… να μην πω. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι… 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Πείτε το ελεύθερα. Πείτε το. Πείτε το ελεύθερα.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θέλετε να συνεχίσω ή δεν θέλετε να συνεχίσω; Άμα θέλετε, εγώ περιμένω.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Όχι, με χαρά να ακούσω τις απαντήσεις σας.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν, άρα λέω, διαβάζω, εδώ είναι αγαπητοί συνάδελφοι, όποιος θέλει να 
δει τη συγκεκριμένη πίτα που έχω, η συγκεκριμένη πίτα λοιπόν λέει: Συντηρήσεις σχολείων 
38%. Εσείς έχετε 39% μάλλον, κα Χαμηλοθώρη. Συντηρήσεις υποδομών 25%, 
συντηρήσεις πεζοδρομίων 24%, μελέτες 13%. Δηλαδή, μία στρογγυλοποίηση που όταν 
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γράψανε την αρχική εισήγηση δεν την πρόσεξε ο Αντιδήμαρχος, η κα Αναγνωστοπούλου 
και το κόμμα κάτι δεν το στρογγυλοποίησαν για να το κάνουν 38% και το έκαναν 39%, το 
έκανε μείζον θέμα η κα Χαμηλοθώρη ότι, ρε παιδί μου, είναι τεράστιο το πρόβλημα. Να, 
εγώ αυτό που έχω μπροστά μου εδώ λέει 38%. Αρα λέει 100%, κα Χαμηλοθώρη, δεν λέει 
101%. Προφανώς τώρα τους πήρατε τηλέφωνο και το είπατε στον Αντιδήμαρχο; Το έψαξε 
ξανά η Υπηρεσία; Γιατί μου κάνει εντύπωση μες στον φάκελο να υπάρχει και κάθομαι και 
προσθέτω τα νούμερα και λέω, καλά ρε γαμώ το, είναι δυνατόν; Ούτε στοιχειώδη 
πρόσθεση δεν κάνει σωστά; Αλλά προφανώς κάτι έχει γίνει, το ξέρετε εσείς καλύτερα από 
εμένα. Το ξέρετε εσείς καλύτερα από μένα τι έχει γίνει και είναι 38% εδώ, έτσι; Αλλά 
προφανώς αν προσθέσεις τα τέσσερα νουμεράκια που ανέφερα κάνουν 100%. Ούτε 101%, 
ούτε 102% ούτε 105%. 
 Τώρα, πάμε στα σχολεία. Ξεχνάτε, κα Χαμηλοθώρη, ότι είχαμε το έργο του Αντώνης 
Τρίτσης για τα δυο σχολεία μέσα στο ’25, όπου έγιναν εργασίες και θα δούμε στα 
απολογιστικά πόσα ακριβώς έχουν πληρωθεί; Ξεχνάτε ότι κάναμε συμπληρωματικές 
μελέτες, συμβάσεις, μάλλον κάναμε συμπληρωματική στην Πρωτοβάθμια 59 χιλιάρικα αν 
θυμάμαι καλά και κάναμε μια καινούρια σύμβαση 29 χιλιάρικα το φθινόπωρο στη 
Δευτεροβάθμια, όχι συμπληρωματική, καινούρια σύμβαση με νέο ανάδοχο.  
 Άρα, γιατί λέτε ότι τα χρήματα στα σχολεία ήταν, τα μειώσαμε, τα κάναμε; Ξεκινάει 
μια μελέτη, προχωράει, ολοκληρώνεται, γίνεται διαγωνισμός, αναπροσαρμόζεται. Τα έργα 
όμως γίνονται και στα απολογιστικά φαίνονται πόσα έχουν πληρωθεί και πόσα θα 
πληρωθούν στο μέλλον.  
 Σας έστειλα ως μέλος της Δημοτικής Επιτροπής το προσχέδιο προϋπολογισμού του 
’26 που δείχνει για τη σχολική κοινότητα ποια είναι τα έσοδα και ποια είναι τα έξοδα. Θα 
το μάθουν και οι δημότες και οι διευθυντές των σχολείων και η σχολική κοινότητα αφού 
το ψηφίσουμε την άλλη βδομάδα τον προϋπολογισμό θα ενημερωθούν όλοι για να δουν 
εάν τελικά δίνει ο Δήμος αυτά που λέει ο Δήμαρχος περίπου, έστω ως προϋπολογισμούς 
αποτυπωμένα ή απλά λέει ο Δήμαρχος ό,τι θέλει. Θα δουν, θα αποτυπωθεί όταν το 
ψηφίσουμε να δούμε εάν δίνουμε 1 εκατομμύρια από ίδιους πόρους για τα σχολεία, για τη 
σχολική κοινότητα ή δεν δίνουμε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κουκής και κλείσαμε.  
ΚΟΥΚΗΣ: Εγώ συμφωνώ με τον Δήμαρχο. Το Τεχνικό Πρόγραμμα είναι αιτιολογημένα εκεί 
που είναι διότι ο εσφαλμένος οικονομικός σχεδιασμός και οι λάθος επενδύσεις που γίνανε 
από το 2014 έως σήμερα, στερέψανε τους οικονομικούς πόρους του Δήμου. Αρα, είναι 
αιτιολογημένα τα 800 χιλιάρικα. Και πάλι καλά. Και πάλι καλά. Συνεπώς, δεν μπορούμε να 
κάνουμε τίποτα παραπάνω.  

Διαφωνώ με το Τεχνικό Πρόγραμμα ως προς τα έργα και δεν θα το ψηφίσω, διότι 
σε ένα τεχνικό πρόγραμμα που δεν έχει μέσα την εκκρεμότητα του 1ου Λυκείου Χολαργού 
δεν μπορώ να το ψηφίσω. Έπρεπε να είναι το πρώτο. Σε ένα τεχνικό πρόγραμμα που δεν 
έχει μέσα να αλλάξουμε τα περισσότερα πεζοδρόμια, τα οποία πλέον καθημερινά, τις 
φωτογραφίες, είναι στην χειρότερη κατάσταση που έχουν βρεθεί ποτέ στην πόλη, δεν θα 
το ψηφίσω.  
 Σε ένα τεχνικό πρόγραμμα που δεν μπορούμε μέχρι σήμερα ούτε τα παγκάκια να 
κάτσουμε να αλλάξουμε, δεν θα το ψηφίσω.  
 Ένα τεχνικό πρόγραμμα το οποίο στην ασφαλτόστρωση έχει σημαντικές ελλείψεις, 
δεν θα το ψηφίσω.  
 Και πάμε τώρα να δούμε και λίγο τα ζητήματα των επιδοτήσεων. Εγώ συμφωνώ και 
εδώ με τον Δήμαρχο ότι εάν βάζαμε και τις επιδοτήσεις μέσα το τεχνικό πρόγραμμα θα 
ήταν πάρα πολύ μεγαλύτερο. Σωστό είναι αυτό. Λοιπόν, ποιες επιδοτήσεις; Πάμε να 
πάρουμε 5 εκατομμύρια για τη Μεσογείων; Ποιον πολίτη απασχολεί η Μεσογείων; Το 10%; 
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Ένα δημοψήφισμα να κάνουμε αύριο, το 90% θα ήθελε ένα νηπιαγωγείο, το 1ο Λύκειο 
Χολαργού και κάποια πεζοδρόμια. Ποιον απασχολεί και τι θα γίνει στη Μεσογείων; Σε ένα 
χώρο περιορισμένο τι θα αλλάξει; Είναι ένα εύκολο έργο που φυσικά, όπως είπε και κάποιον 
πριν, το αφήσανε και είπανε ποιος θα το πάρει; Ε, ας το δώσουμε εκεί πέρα μια οδοποιία 
σε κάποιον Δήμο που δεν θα θέλει να δώσουμε κάτι άλλο πιο δύσκολο. Και τι πήραμε 
δηλαδή; Να κάνουμε 5 εκατομμύρια χρήματα, για να κάνουμε τι; Να αλλάξουμε τις πλάκες 
στη Μεσογείων για να έρθει η ΕΥΔΑΠ και η ΔΕΗ να τις χαλάσει σε δύο χρόνια; Και λυπάμαι 
αλλά εγώ τώρα θα το συνεχίσω γιατί εσείς το ξεκινήσατε. 
 Ο κ. Μυλωνάκης στην Αγία Παρασκευή πήρε 7,5 εκατομμύρια. Και Βρεφονηπιακό 
θα κάνει και κολυμβητήριο θα κάνει και δεν έχει ανάγκη πλέον και τα ζητήματα του δικού 
μας κολυμβητηρίου, κ. Δήμαρχε. Δεν τον ενδιαφέρει. Πήρε 2,5 εκατομμύρια για παιδικό 
σταθμό και 5 εκατομμύρια για κολυμβητήριο, συν ό,τι άλλο πήρε. Και εμείς πήραμε εδώ 
πέρα να φτιάξουμε 1,5 χιλιόμετρο στη Μεσογείων με 5 εκατομμύρια. Αν το θεωρούμε αυτό 
ότι είναι προτεραιότητα των πολιτών… Νομίζω, σίγουρα ότι δεν είναι. Εμείς δεν 
μπορούσαμε να πάρουμε, να κάνουμε την εκκρεμότητα τη μεγάλη που έχουμε στην 
κοινότητα Χολαργού με το 1ο Λύκειο; Δεν μπορούσαμε; Δεν μπορούσαμε να πάρουμε να 
κάνουμε το Βρεφονηπιακό Σταθμό στου Παπάγου, στη Βενιζέλου;  
 Η Μεσογείων ήταν η προτεραιότητά μας και η κολυμβητική δεξαμενή – ό,τι είναι 
και… Καλά, εκεί πέρα θα έχουμε και πολλές ενστάσεις και πολλά θέματα εγώ πιστεύω, αλλά 
αυτά είναι η προτεραιότητα των πολιτών; Δεν νομίζω. Η καθημερινότητα των πολιτών είναι 
μες στην πόλη, είναι στους δρόμους, στα πεζοδρόμια, στα σχολεία και στους παιδικούς 
σταθμούς. Αυτή είναι η προτεραιότητα τους. 
 Ευχαριστώ πολύ. Νομίζω ότι είπα τους λόγους που δεν θα ψηφίσω το συγκεκριμένο 
Τεχνικό Πρόγραμμα. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Κουκή. Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, να θυμίσω στον κ. Κουκή ότι οι χρηματοδοτήσεις που έχει ανακοινώσει 
ο ίδιος ο Περιφερειάρχης για τον Δήμο μας είναι 20 εκατομμύρια. Δεν είναι 5. Δεν ξέρω αν 
ο κ. Μυλωνάκης πήρε 7 ή 20 ή θα πάρει 50, μακάρι ο άνθρωπος να πάρει, γείτονας είναι, 
γιατί να μην πάρει; Εγώ δεν βλέπω ανταγωνιστικά, ούτε βλέπω… Και όταν δεν έχει 
Δημαρχείο μια πόλη βεβαίως και συμφωνώ και το Χαλάνδρι που έφτιαξε Δημαρχείο και η 
Αγία Παρασκευή. 
 Τα παγκάκια προφανώς δεν μπαίνουν στο Τεχνικό Πρόγραμμα, είναι μέσα στην 
προμήθεια αστικού εξοπλισμού, αν θυμάμαι καλά 50.000 ή 60.000 για το ’26. 
Ολοκληρώνεται σήμερα μια προμήθεια μέχρι τέλος του έτους 15.000 ευρώ για 35 παγκάκια 
νομίζω που αλλάζονται και συνεχίζουμε. Κάθε χρόνο θα αλλάζουμε τον αστικό εξοπλισμό 
που είναι παλιός. 
 Δεν κατάλαβα, κ. Κουκή, την λανθασμένη επένδυση την οποία κάναμε, γιατί εγώ 
δεν ξέρω ότι ο Δήμος είναι επενδυτικός οργανισμός. Δεν νομίζω ότι πήραμε χρήματα του 
Δήμου και πήγαμε και τα επενδύσαμε πουθενά. Αντιθέτως, αποπληρώνουμε ένα 
δυσβάσταχτο βάρος το οποίο μας αφήσανε Δημοτικές Αρχές. Ένα βάρος 8-9 εκατομμυρίων, 
8-9 εκατομμυρίων σε τοκοχρεολύσια. Και κοντεύουμε να τα τελειώσουμε, έτσι; Όταν λήξει 
η θητεία μας κάποια στιγμή και την επόμενη φορά, θα φτάσουμε και θα είμαστε, θα έχουμε 
πληρώσει όλα αυτά. Δεν πήραμε κανένα νέο δάνειο, το γνωρίζετε πάρα πολύ καλά, κάναμε 
αναχρηματοδότηση και μειώσαμε τον τοκισμό και η μελέτη του Βρεφονηπιακού, έχουμε 
κάνει τον αρχιτεκτονικό διαγωνισμό και μένει να ολοκληρωθεί η μελέτη. Αν δεν 
ολοκληρωθεί η μελέτη πώς θα σου χρηματοδοτήσουν την κατασκευή Άρα, πρέπει να 
ολοκληρωθεί η μελέτη. Δεν υπάρχει εγγραφή εδώ μέσα; Υπάρχει εγγραφή. Άμα θέλετε να 
σας διαβάσω ποια εγγραφή συγκεκριμένα είναι. Είναι η εγγραφή 13 Μελέτη κατασκευής 
Βρεφονηπιακού Σταθμού.  
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 Θέλω να πω, το ύψος του Τεχνικού Προγράμματος βγαίνει αφού πρώτα βάλουμε 
όλα τα λειτουργικά έξοδα, βάλουμε όλες τις ανάγκες που έχει ο Δήμος, βάλουμε όλες τις 
δραστηριότητες που πρέπει και γίνονται κάθε χρόνο από το Δήμο, τις μισθοδοσίες και όλα 
τα λοιπά τα οποία γνωρίζετε. Είμαι σίγουρος ότι στην 1η αναμόρφωση που θα γίνει τον 
Φεβρουάριο, θα υπάρχει ένας δημοσιονομικός χώρος και θα μπορέσουμε τότε να 
προχωρήσουμε και τη μελέτη του Παιδικού Σταθμού και δυο τρία άλλα έργα τα οποία 
έχουμε, γιατί ξέρετε, θα τα πούμε όμως στον προϋπολογισμό, για να μην ξεφεύγουμε από 
το θέμα, κ. Πρόεδρε, για το τεχνικό πρόγραμμα. Λέω ότι η πρώτη προτεραιότητα είναι όταν 
θα υπάρχει δημοσιονομικός χώρος στον προϋπολογισμό μας, να βάλουμε πιο γρήγορα να 
ολοκληρωθεί η κατασκευή, η μελέτη για την κατασκευή του βρεφονηπιακού σταθμού. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Δήμαρχε. Δευτερολογία. Ποιοι θέλουν για δευτερολογία. Η 
κα Σιώτου έχει το λόγο. 
ΣΙΩΤΟΥ: Σας έχουμε μιλήσει για συμμετοχικό προϋπολογισμό, προεκλογικά κιόλας στο 
ΤικΤοκ νομίζω είχατε κάνει και μια δήλωση ότι, ελάτε να μας πείτε τι έργα χρειάζονται. Ότι 
θα κάνετε διαβούλευση για την προτεραιοποίησή τους βάσει της άποψης των κατοίκων, 
των δημοτών. Αυτό που δεν είπατε τότε στο βιντεάκι είναι ότι όποια ιδέα, όποια 
αναγκαιότητα, όποια προτεραιότητα και αν έβαζαν οι κάτοικοι, αν τους δίνατε δηλαδή την 
ευκαιρία να συμμετέχουν σε μια διαβούλευση, εσείς πολύ απλά δεν θα μπορούσατε να την 
υλοποιήσετε γιατί 11 χρόνια δεν έχετε ιδέα πώς να κάνετε πραγματικές μελέτες, 
τεκμηριωμένες και να ωριμάζουν ώστε να έρχεται τελικά και η χρηματοδότηση.  
 Πώς να φτιάξεις λοιπόν ένα ρεαλιστικό τεχνικό πρόγραμμα όταν δεν μπορείς να 
ανταπεξέλθεις τόσα χρόνια στα ρεαλιστικά προβλήματα της πόλης; Πώς ενώ επιχαίρεις την 
ανοικοδόμηση θεωρώντας ότι ως Δήμαρχος έχεις κάνει κάτι πάρα πολύ καλά, τα έχετε πει 
εδώ εσείς ο ίδιος και κάποιοι Αντιδήμαρχοί σας, επειδή οι εργολάβοι προτιμούν να χτίζουν 
την πόλη και να ακριβαίνουν οι τιμές ανά τετραγωνικό, δεν έχεις ούτε κατά διάνοια 
σκεφτείς ότι οι υποδομές θα καταρρεύσουν από όλη αυτή την άγρια μεταβολή που φέρνουν 
νέοι κάτοικοι, νέα αυτοκίνητα, νέοι πεζοί, νέοι μαθητές, νέα παιδιά στις παιδικές χαρές και 
δεν έχεις προγραμματίσει απολύτως τίποτα. 
 Για ποιο τεχνικό πρόγραμμα να μιλήσουμε όταν αποδεικνύεται καθημερινά και 
σήμερα έχουμε την αποτύπωση σε χαρτί, μιας διοίκησης ενός Δήμου επί 11 χρόνια βαίνει 
με μειούμενο τεχνικό πρόγραμμα και ξυπνάει όταν πρέπει να βγάλει φωτογραφίες ή να 
κάνει βίντεο επικοινωνιακά, είτε για να διαφημίσει το πάντελ ενός ιδιώτη, αυτό ήταν στο 
προηγούμενο τεχνικό πρόγραμμα που τελείωσε, ιδιώτης το έχει στα χέρια του και το 
εκμεταλλεύεται, είτε για να ανακοινώσει σπιτάκια για τα αδέσποτα, σπιτάκια που τόσα 
χρόνια αρνιόταν κατηγορηματικά να τοποθετήσει ο Δήμαρχος και το δήλωνε εδώ 
ευθαρσώς, γιατί θα βάζανε φόλες κ.λπ.. Το είχαμε κάνει πρόταση για τα σπιτάκια πριν από 
4-5 χρόνια. Το αρνήθηκε κατηγορηματικά. Τώρα το έκανε και τίκτοκ. 
 Τρέχετε πίσω από τις εξελίξεις και δυστυχώς αυτοαναιρείστε κιόλας στην προσπάθεια 
να καλύψετε τα λάθη σας και πρωτίστως την αλαζονεία αυτών των χρόνιων δηλώσεών σας 
που αναγκάζεστε να αναδιπλώνεστε αλλά φυσικά πολύ αργά και με πολύ λάθος τρόπο. 
 Κρίμα είναι πραγματικά, γιατί η πόλη θα βιώσει την ανυπαρξία οποιουδήποτε έργου 
και αυτό αποτυπώνεται με τα 800.000 ευρώ για μια χρονιά έργων σε μία πόλη που 
χρειάζεται υπερπολλαπλάσια και μακάρι να τα φτάσουμε κι αυτά τα 800.000.  
 Εμείς προφανώς θα καταψηφίσουμε το τεχνικό πρόγραμμα, πρωτίστως γιατί απέχει 
μίλια μακριά από το τεχνικό πρόγραμμα που θα προτείναμε και θα είχαμε οραματιστεί προς 
υλοποίηση, ειδικά αν διοικούσαμε 11 χρόνια. Στενάχωρο είναι για όλους εσάς που με την 
ψήφο σας είστε υποχρεωμένοι να υπερψηφίσετε το αρνητικό σας ρεκόρ και να βγάλετε 
μετά και δελτία τύπου υποστηρίζοντας ότι όλα είναι μια χαρά. Οι κάτοικοι, οι μαθητές, οι 
πεζοί και όλοι όσοι νοιάζονται γι’ αυτή την πόλη και θυμούνται τι παράδεισος υπήρξε, δεν 
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θα πειστούν για όσα θα διαφημίσετε ως αντίδοτο πραγματικά του τίποτα.  
 Ευχαριστώ πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Χαμηλοθώρη έχει το λόγο. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Να απαντήσω λίγο σ’ αυτά που ανέφερε ο Δήμαρχος. Βέβαια, καταρχήν 
να πω λίγο ότι ο Δήμαρχος πάντα αναφέρεται στα τοκοχρεολύσια που ανέλαβε, στα δάνεια 
που ανέλαβε. Ποτέ μα ποτέ δεν αναφέρεται στα εύρωστα ταμεία και βεβαίως και στην 
προίκα των 5,5 εκατομμυρίων, που άλλος Δήμαρχος αν την είχε στα χέρια του θα είχε 
κάνει… κι εγώ δεν ξέρω τι θα είχε κάνει. Καταρχήν, δεν θα είχε  υποβάλει σε δανεισμό των 
δημοτικών τελών των δημοτών για τον ηλεκτροφωτισμό τον φοβερό των 9 εκατομμυρίων, 
θα το είχε κάνει με 2,5 εκατομμύρια από ίδιους πόρους με αυτή την τεράστια προίκα. Αλλά 
αρέσκεται μόνο να κλαίγεται και να λέει τι παρέλαβε και μόνο τα τοκοχρεολύσια και 
παρέλαβε ένα Δήμο δανεισμένο. Παρ’ όλα αυτά, 11 χρόνια είστε εδώ. Έντεκα χρόνια, δεν 
δικαιούστε να το λέτε αυτό πια. Δεν δικαιούστε. Μην με διακόπτετε. Παραλαμβάνετε τα 
δικά σας. Μπορεί να μην μπορείτε να τα αντέξετε, αλλά τη δική σας κακή διαχείριση 
παραλαμβάνετε κάθε χρονιά πια!  
 Αναφερθήκατε στον παιδικό σταθμό, στη μελέτη. Τρίτη χρονιά είναι που την 
εγγράφετε, γιατί τη λέτε έτσι; Εγώ θα το έκρυβα. Τρίτη χρονιά την γράφετε με ένα (1) 
ευρώ. Με ένα ευρώ και θα πάει το ’27. Πέρσι με ένα ευρώ το ’25 θα πήγαινε στο ’26. 
Πρόπερσι με 1 ευρώ το ’24 θα πήγαινε στο ’25. Εγώ θα κρυβόμουν, δεν θα απαντούσα 
αυτό που απαντήσατε. 12 εκατομμύρια σε παιδικούς σταθμούς έδωσε η Περιφέρεια. 12 
εκατομμύρια και 24 εκατομμύρια για ΚΑΠΗ. Πουθενά εμείς. 6,250 εκατομμύρια το Λύκειο 
του Χαλανδρίου, το 6ο Λύκειο του Χαλανδρίου 6 εκατομμύρια και εμείς κλαιγόμαστε, 
κλαίγονται εδώ οι γονείς να τους φτιάξετε το 1ο Λύκειο που το αφήσατε ναυάγιο, μισό. 
 Μου είπατε για το Αντώνης Τρίτσης. Σας μίλησα εγώ γι’ αυτό τον κωδικό; Επιτέλους, 
όταν σας μιλάνε για συγκεκριμένα πράγματα, να απαντάτε για τα συγκεκριμένα πράγματα. 
Σας είπα δύο συγκεκριμένους κωδικούς στους οποίους αναφέρεστε συντήρηση επισκευή 
Πρωτοβάθμιας, συντήρηση και επισκευή σχολείων Δευτεροβάθμιας. Τι σχέση έχει το 
Τρίτσης; Γιατί μπερδεύετε πάντα; Γιατί μιλάτε παραπλανητικά για να θολώσετε τα νερά; 
Και το Τρίτσης, για όσους μας ακούνε, είναι τρίτος κωδικός, άσχετος με αυτά που έλεγα 
εγώ. Και το Τρίτσης, αγαπητέ Δήμαρχε, το ’22 το πήρατε. Τότε σας είχα πει ότι θα 
τραβηχτείτε τέσσερα χρόνια. Όχι, είναι διετία. Τι χρόνο έχουμε που μπαίνει; ’26. ’22, ’23, 
’24, ’25, ’26. Το ποσό το μεγαλειώδες που είχατε βγάλει προεκλογικά 2 εκατομμύρια είναι 
δια 5. Εσείς τότε το εμφανίζατε ότι τη χρονιά αυτή θα το κάνω. Γι’ αυτό στάζουν και 
γεμίζουν νερό τα σχολεία. Ακριβώς γι’ αυτό. Γιατί όλα αυτά είναι μηδενικά στον 
απολογισμό. Και κάτι ψίχουλα, κάτι που λέτε 59 χιλιάρικα… αυτά είναι μεροκάματα για 
όποιον καταλαβαίνει το μέγεθος των σχολικών κτιρίων. Μερεμέτια.  
 Λοιπόν, νομίζω ότι τα είπα όλα. Δεν έχω κάτι άλλο να πω, αυτές ήταν οι απαντήσεις 
που είχα να δώσω στο Δήμαρχο. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώσατε; Ο κ. Κουκής έχει το λόγο. 
ΚΟΥΚΗΣ: Ευχαριστώ, Πρόεδρε. 
 κ. Δήμαρχε, ξέρετε κάτι; Εγώ όταν είπα τη λέξη «επενδύσεις» στην ορολογία 
γενικότερα των οικονομολόγων, που είστε κι εσείς, οι επενδύσεις είναι και έργα, δεν είναι 
μετοχές και ομόλογα. Δεν είπα ότι έχετε βάλει λεφτά σε μετοχές και ομόλογα. Κάνατε 
λάθος επενδύσεις σε λάθος έργα. Και το ένα από αυτά ήταν που είπε η κα Χαμηλοθώρη για 
τον οδοφωτισμό, που θα έχουμε την ευκαιρία να το αναλύσουμε και μελλοντικά, με το 
οποίο δεσμεύσατε 9,5 εκατομμύρια από τα ταμεία του Δήμου και φυσικά και οι υπηρεσίες 
φύλαξης και κάτι άλλα που έχουν φτάσει κοντά στα 2. Αρα, αυτά ήταν λάθος. Γιατί πήραν 
πολύτιμους πόρους και δεν αφήσανε πίσω αυτά που έπρεπε να αφήσουν σε κτιριακό 
σχεδιασμό και κτιριακές εγκαταστάσεις. 
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 Ως προς τα 10,3 εκατομμύρια που βρήκατε από τους προηγούμενους δημάρχους – 
ναι, βρήκατε 10,3. 3,600 πήρατε από το Ταμείο 31/12 που αναλάβατε και την 
απαλλοτρίωση κι όλα αυτά. 10 εκατομμύρια ευρώ βρήκατε. Και 9 εκατομμύρια 
τοκοχρεολύσια. Άρα, σας αφήσανε πολύ περισσότερα χρήματα απ’ αυτά που χρωστάγανε. 
Εντάξει; Και γιατί χρωστάγανε χρήματα; Διότι αυτοί δεν είχαν τις ευκαιρίες να πέσουν σε 
ένα Ταμείο Ανάκαμψης, σε ένα Αντώνης Τρίτσης και σε τόσα ΕΣΠΑ που πέσατε εσείς και 
πήρατε 25 εκατομμύρια και εκτός από κάποιες καλές επενδύσεις και έργα στις αθλητικές 
εγκαταστάσεις, όλα τα άλλα έχουν γίνει αναλώσιμα και πράγματα τα οποία σήμερα είναι 
και πολύ απαξιωμένα. 
 Άρα, γι’ αυτό φτάσαμε να έχουμε 800.000 ευρώ τεχνικό πρόγραμμα. Εγώ ξέρω πολύ 
καλά τι λέω.  
 Ως προς το έργο του βρεφονηπιακού που μου λέτε, εγώ σας είπα για την επιδότηση, 
όχι για το πού είναι η μελέτη. Οι μελέτες εσείς ξέρετε πού είναι. Εγώ λέω γιατί δεν πήρατε 
την επιδότηση. Δεν είπα εγώ για τη μελέτη πού είναι και τι γίνεται.  

Άρα, κ. Δήμαρχε, έχετε πάρει πολύ περισσότερα χρήματα και τα οποία σήμερα δεν 
αντικατοπτρίζουν έργα υποδομής. Αυτό ήθελα εγώ να πω και ως προς τις επιδοτήσεις που 
σας δίνουν και πάτε και παίρνετε, έχετε και θέση στην ΚΕΔΕ, έχετε θέση και στο ΙΤΑ. Άρα 
είστε και μέσα στα πράγματα. Έρχονται έργα τα οποία δεν είναι αυτά που θέλει η 
προτεραιότητα των πολιτών, εντάξει; 

Ευχαριστώ πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Κουκή. Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ολοκληρώσαμε την κουβέντα, κ. Πρόεδρε, κλείνω εγώ ως… 
 Λοιπόν, κ. Κουκή, παραλάβαμε 3,4-3,5 εκατομμύρια στις 31 Αυγούστου που 
ανέλαβα Δήμαρχος, παραλάβαμε δικαστικές αποφάσεις που ήρθαν στο επόμενο διάστημα 
άνω του 1 εκατομμυρίου και πληρώθηκαν όλες για προηγούμενες διοικήσεις και όταν λέω 
προηγούμενες λέω όλους. Γιατί κάποιος λέει προηγούμενοι και λέει, α, μιλάτε για τον κ. 
Ξύδη; Προφανώς και δεν μιλάω μόνο για τον κ. Ξύδη. Μιλάω για οποιονδήποτε έχει 
διοικήσει το Δήμο. 
 Καταφέραμε εμείς και εκταμιεύσαμε τα 5,400, άρα τα 3,5 που λέτε και 5,400 στην 
καλύτερη δεν βγάζουν τα 10,500 που λέτε εσείς. Έχουμε κάνει αγορές δύο ακινήτων που 
θυμάμαι τώρα έτσι απέξω απέξω να σας τα πω, περίπου 850.000, έχουμε κάνει έργα τα 
οποία έχουμε ενημερώσει, γιατί τα κάνει ερωτήματα και ο κ. Οικονόμου πολλές φορές αυτά 
και έχουμε απαντήσει πάρα πολλές φορές τι ακριβώς παραπάνω έγινε από το ταμείο το 
οποίο υπήρχε διαθέσιμο και μελέτες που γίνανε και έργα που γίνανε και παιδικοί σταθμοί 
που γίνανε και όλα αυτά… 
ΚΟΥΚΗΣ: Ο παιδικός σταθμός έγινε με επιδότηση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη διακόπτετε.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, δεν είναι μόνο επιδότηση, κ. Κουκή. 100 χιλιάρικα μόνον στοίχισε η 
προμήθεια που δεν ήταν μέσα στην επιδότηση. Εσείς μόνο θυμάστε αυτά τα οποία σας 
βολεύουν, έτσι; (παρέμβαση εκτός μικροφώνου)  
 Τι 5.000 ευρώ το τετραγωνικό μέτρο; Το ΚΑΠΗ, να κάνετε ένα φροντιστήριο με την 
κα Αναγνωστοπούλου που βγάζει τις τιμές, να κάνετε λέω ένα… Είναι δυνατόν να μην μας 
διακόπτει; Λοιπόν, να κάνετε ένα ραντεβού με την κα Αναγνωστοπούλου αν έχει κάνει 
υπερτιμολόγηση, να συμφωνήσουμε ότι κάνανε υπερτιμολόγηση οι Υπηρεσίες του Δήμου, 
έτσι; Λοιπόν, με 50% έκπτωση διαγωνισμό και κάθεστε και λέτε ότι έγινε σπατάλη.  
ΚΟΥΚΗΣ: 4.000 ευρώ το τετραγωνικό… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι λέτε; Τι λέτε, κύριε;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ, παρακαλώ! 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κ. Κουκή, ακούστε να σας πω. Μπορείτε να λέτε ό,τι ακριβώς φαντάζεστε. 
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Ναι, ό,τι μπορείτε να φαντάζεστε εσείς. Λοιπόν, υπάρχουν δημόσιες υπηρεσίες που κάνουν 
τους προϋπολογισμούς και διαγωνισμοί. Σε ένα δημόσιο έργο που πήραμε 50% έκπτωση 
εσείς λέτε λοιπόν ότι στοίχισε ακριβά. Αυτό λέτε. Ωραία, πηγαίνετε, γιατί δεν το 
καταθέτετε; Γιατί δεν υπήρχε τότε, τα έχουμε – κ. Πρόεδρε, επειδή δεν θέλω να κάνω 
διάλογο με τον κ. Κουκή, μπορεί να μην με διακόπτει και αν θέλει να του δώσετε και 
τριτολογία και τεταρτολογία, δεν έχω πρόβλημα. Όσες φορές θέλει να μιλήσει, δεν έχω 
κανένα πρόβλημα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θερμή παράκληση.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αλλά μην με διακόπτει γιατί δεν επιθυμώ διάλογο πλέον μαζί του.  
 Λοιπόν, πάμε τώρα. Εάν εσείς πιστεύετε κάτι, να σας πω κάτι, υπάρχουν και δημόσιες 
αρχές. Γιατί δεν πάτε να καταθέσετε; Πηγαίντε στις δημόσιες αρχές και πείτε ότι κάτι έχει 
γίνει εκεί. Εγώ θα χαρώ, μαζί σας. Πηγαίντε. 
 Δεύτερον, παραπληροφορείτε για τα 9 εκατομμύρια λέει του οδοφωτισμού. Ποια 9 
εκατομμύρια; Ο οδοφωτισμός πληρώνεται από την εξοικονόμηση. Από την εξοικονόμηση 
που έχουμε κάθε χρόνο πληρώνεται το έργο του οδοφωτισμού, για το οποίο εάν δεν – 
είχατε χρήματα λέει να πληρώσετε. Στα ανταποδοτικά; Στα ανταποδοτικά που γελάτε 
κιόλας; Τέτοια ασχετοσύνη; Λέει κάποιος ότι θα πλήρωνα με το ταμείο του Δήμου για τον 
οδοφωτισμό; Όταν είναι ανταποδοτική υπηρεσία και έπρεπε να τη χρεώσω στους δημότες;  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Ποιος είπε από το ταμείο του Δήμου; Ποιος είπε από το ταμείο του Δήμου;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έπρεπε υποχρεωτικά να πάρω – μην με διακόπτετε. Μη με διακόπτετε!  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Εσείς γιατί με διακόπτατε;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ! 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Α, «παρακαλώ» τώρα…  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν, άρα λοιπόν… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Χωρίς παρακαλώ, μπορείτε να σταματήσετε; Χωρίς παρακαλώ!  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Πριν που με διέκοπτε ο Δήμαρχος τον σταματήσατε;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει, εντάξει… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και στον Δήμαρχο… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τώρα μιλάτε εσείς για διακοπές; Τώρα, ειλικρινά τώρα; Μιλάτε εσείς που 
έχετε πεταχτεί εκατό φορές; Έλα τώρα…  
 Λοιπόν, και όπως και να έχει, γιατί προφανώς πληρώσαμε και συνεχίζουμε να 
πληρώνουμε δάνεια, 1,5 εκατομμύρια πέρσι, 950.000 φέτος, 750.000 το ’26 που θα έρθει 
περίπου. Δηλαδή, ειλικρινά, δεν είναι αυτά, δεν λείπουν; Ένα τεχνικό πρόγραμμα κάθε 
χρόνο πληρώνουμε σε τοκοχρεολύσια. Δεν θα το αναφέρουμε; Βεβαίως και θα το 
αναφέρουμε κάθε φορά. Και μπράβο μας που μπορούμε και έχουμε αυτή την οικονομική 
κατάσταση και τα πληρώνουμε. Στο τέλος, όταν παραδώσουμε θα κριθούμε όλοι μας τι 
παραλάβαμε, τι έργα κάναμε και τι παραδώσαμε. Και εάν εσείς θεωρείτε ότι τα έργα των 
25-30 εκατομμυρίων που έχουν φτάσει σήμερα και έχουν γίνει, είναι λίγα στα 11 χρόνια, 
μπορεί να έχετε ένα δικαίωμα και να τα θεωρείτε λίγα. Εγώ τα θεωρώ πολλά γιατί κρίνω 
πόσα είχαν γίνει τα προηγούμενα 10 χρόνια ως έργα. 
 Τέλος, η μελέτη στην οδό Κλειούς που ολοκληρώθηκε δεν είναι δική μας πίεση; 
Επειδή δεν την πλήρωσα εγώ και μας την έκανε τζάμπα άλλος; Το ΕΣΠΑ την πλήρωσε και 
την έκανε και την ολοκλήρωσε η ΚΤΥΠ. Αυτό φαίνεται πουθενά; Έχει αποτυπωθεί πουθενά; 
Δεν έχει αποτυπωθεί. Αν αύριο ξεκινήσει το έργο που θα το δημοπρατήσει η ΚΤΥΠ και δεν 
θα αποτυπωθεί στο Τεχνικό Πρόγραμμα, το οποίο κι αυτό πρέπει να είναι στο ίδιο ποσό που 
λέτε για το Λύκειο Χαλανδρίου, περίπου 5-6 εκατομμύρια είναι και το έργο της Κλειούς να 
ξέρετε, δεν θα είναι μια επιτυχία του Δήμου μας ότι ξεκινάει ένα καινούριο σχολείο;  
 Τέλος, για να κλείσω, κα Σιώτου, ειλικρινά δεν ήξερα ότι αγαπάτε τόσο πολύ τα 
βιντεάκια μου στο τίκτοκ. Πλέον, πριν τα ανεβάσω θα σας τα στέλνω στον προσωπικό σας 
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λογαριασμό να τα βλέπετε, αφού τόσο πολύ με παρακολουθείτε το τι κάνω στο τίκτοκ, να 
μην χάνετε τις συνέχειες, έτσι; Εγώ ειλικρινά, ο κ. Οικονόμου, ο οποίος πάει κι αυτός πάρα 
πολύ καλά στο τίκτοκ και έχουμε και ένα διάλογο εκεί μέσα, ειλικρινά σας προτείνω να 
κάνετε κι εσείς ένα τικτοκ γιατί πάλι αυτά που είπατε δεν ισχύουν. Έχουμε βάλει ταΐστρες, 
δεν δεχθήκατε λέει, δεν θέλατε να βάλετε… Εγώ, ξέρετε, έχω αποτυπώσει και στα πρακτικά 
το τι έλεγα. Μου λέγανε τότε μόλις έγινα Δήμαρχος στην αρχή οι ζωόφιλοι μη βάλεις 
ταΐστρες και σπιτάκια και τέτοια γιατί θα τα καταστρέφουν, γιατί θα ρίχνουν μέσα φόλες 
κ.λπ., βάλε μόνο ποτίστρες. Ξεκίνησα στην αρχή και έβαλα ποτίστρες. Μετά στην πορεία 
συζητήσαμε, είδαμε, βάλαμε ταΐστρες. Τώρα προχωράμε βάζουμε σπιτάκια. Κάνουμε ό,τι 
περισσότερα μπορούμε για να ενισχύσουμε τους ανθρώπους και τις ομάδες αυτές τις 
φιλοζωικές που προσφέρουν πάρα πολύ στο Δήμο μας. 
 Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε. 
ΚΟΥΚΗΣ: Επί προσωπικού, κ. Πρόεδρε, για τη λέξη…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σε τι συνίσταται το προσωπικό;  
ΚΟΥΚΗΣ: Θα το πω, μα βεβαίως και θα σας πω.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ε, δεν θα ρωτήσω; 
ΚΟΥΚΗΣ: Ναι. Για τη λέξη «ασχετοσύνη» που είπε ο κ. Δήμαρχος. Η ασχετοσύνη που 
είπατε αναφερθήκατε μετά από εμένα.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν αναφέρθηκα σε σας. 
ΚΟΥΚΗΣ: Και πού αναφερθήκατε δηλαδή;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αφού λέει δεν αναφέρθηκε σε σένα. 
ΚΟΥΚΗΣ: Τι, πού αναφερθήκατε;  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Πείτε πού αναφερθήκατε, να πάρουμε εμείς το προσωπικό. Πείτε το.  
ΚΟΥΚΗΣ: Αναφερθήκατε σε μένα;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είπατε εσείς τα 2,5. 
ΚΟΥΚΗΣ: Τι δεν είπατε;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εσείς είπατε τα 2,5 εκατομμύρια;  
ΚΟΥΚΗΣ: Ποια 2,5; 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ότι μπορούσε να πληρωθεί ο ηλεκτροφωτισμός με 2,5 εκατομμύρια. Ποιος 
το είπε; 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Εγώ το είπα, εγώ η άσχετη.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Άρα σε σας αναφέρθηκα.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Α, εγώ η άσχετη. Ωραία, θα τα καταθέσουμε λοιπόν αυτά.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελείωσε. Λοιπόν πάμε, τελείωσε το θέμα, ψηφοφορία. Ψηφοφορία.  
 Ποιοι ψηφίζουν Υπέρ; Ποιοι ψηφίζουν Όχι; Ο κ. Ρεκλείτης, ο κ. Καρανικόλας, ο κ. 
Κουκής, η κα Σιώτου, η κα Χαμηλοθώρη, ο κύριος…  η κα Ζώη, είναι εδώ; Α, είναι εδώ. 
Όλο ξεχνάω το όνομά σου. Ο κ. Σκάρλος, ο κ. Οικονόμου ναι; Είμαι στο Ναι, γιατί σηκώνετε 
το χέρι. Λέω ποιοι ψηφίζουν Ναι και σηκώσατε το χέρι. Μήπως δεν κάνατε λάθος και το 
ψηφίσατε; Η κα Νικάκη ναι, η κα Παγώνη ναι, η κυρία… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ψηφίσανε τα Ναι πριν, τα είπατε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίσανε.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να επαναλάβετε, δίνετε το χαρτί να επαναλάβει τα Όχι σας παρακαλώ πολύ, 
που έχετε σημειώσει για να είμαστε σίγουροι ότι είναι αποτυπωμένα σωστά; Πάρτε από την 
γραμματέα σας παρακαλώ, βοηθήστε. Πείτε τα Όχι ποια είναι για να δούμε ότι τα έχετε 
αποτυπώσει σωστά.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ρεκλείτης, ο κ. Καρανικόλας, ο κ. Σκάρλος, ο κ. Κουκής, η κα Σιώτου, 
η κα Χαμηλοθώρη, η κα Ζώη, ο κ. Νομικός και ο κ. Οικονόμου. Ξεχάσαμε κανέναν;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και ο κ. Μάγκος που μπήκε τώρα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, πάμε στο 3ο θέμα. 
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ΘΕΜΑ 3ο Η.Δ. 
 
Έγκριση Κανονισμού Λειτουργίας παιδικών χαρών του Δήμου Παπάγου-
Χολαργού. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιος θα το εισηγηθεί;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχουν λάβει την εισήγηση, κ. Πρόεδρε, οι συνάδελφοι. Εάν έχουν ερωτήσεις 
ή τροποποιήσεις που θέλουν να προτείνουν, είμαστε στη διάθεσή τους.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχουν ερωτήσεις στο 3ο θέμα; Ο κ. Οικονόμου.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Έχω δύο ερωτήσεις, κ. Πρόεδρε. Μεταξύ των άλλων στην εισήγηση 
διαβάζω λέει «προτροπή για διατήρηση της καθαριότητας». Δηλαδή, τι θα λέμε, σας 
παρακαλούμε, κάντε καθαριότητα; Υπάρχει κάποια πρόβλεψη για κάποια ποινή; Για κάποιος 
ο οποίος στο χώρο…  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σε ποιο άρθρο, κύριε; Βοηθήστε μας, πείτε μου το άρθρο που αναφέρεστε;  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Τα έχω, κ. Δήμαρχε, λίγο εδώ πέρα, εγώ έχω τις φωτοτυπίες μου.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εν πάση περιπτώσει, εντάξει, συνεχίστε.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Θα σας πω: Πρέπει να ικανοποιούνται κατ’ ελάχιστον τα εξής κριτήρια: 
είσοδος κοινού με ελάχιστο άνοιγμα 1 μέτρο. Κατάλληλος και επαρκής φωτισμός, καλάθια 
απορριμμάτων. Σύστημα αποτροπής εισόδου αδεσπότων ζώων. Παιδικές χαρές…  
Τηλέφωνα έκτακτης ανάγκης. Απαγόρευση εισόδου για ζώα συντροφιάς με εξαίρεση 
σκύλους συνοδούς ατόμων με αναπηρία. Προτροπή για τη διατήρηση της καθαριότητος.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Η ερώτηση εγώ δεν την κατάλαβα ποια είναι. Αν θέλετε κάντε την… 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Δεν καταλαβαίνω το εξής εδώ: προτροπή, τι να πούμε, δηλαδή σας 
παρακαλούμε; Ή αν υπάρχει κάποια, κάποιος δεν προσέχει το χώρο και δημιουργεί 
πρόβλημα θα του επιβάλλουμε κάποια ποινή θα έχει κάποιο κόστος αυτή η κοινωνική 
συμπεριφορά του; Αυτό είναι το ερώτημά μου.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κ. Δήμαρχε, απαντήστε.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Επίσης, θέλω, για να ολοκληρώσω κ. Πρόεδρε τις ερωτήσεις μου.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεύτερη ερώτηση.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Ναι, τρεις είναι. Η δεύτερη ερώτησή μου είναι η εξής: σχετικά με τη χρήση 
καμερών, νομίζω έχει κάμερες στο μεγάλο πάρκο του Παπάγου η παιδική χαρά. Νομίζω 
έχει κάμερες, δεν έχει στο μεγάλο πάρκο του Παπάγου αυτή η παιδική χαρά; Αν είναι στις 
προθέσεις μας και σε άλλες παιδικές χαρές να βάλουμε κάμερες.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και η απέναντι έχει.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Και η απέναντι, ναι. Εάν είναι στις προθέσεις μας να βάλουμε και σε άλλες 
παιδικές χαρές και επίσης ήθελα να, γιατί έχω μια εικόνα όχι ακριβή, γιατί μου 
μεταφέρονται διαφορετικές πληροφορίες, σχετικά με τον όγκο αυτών των περίφημων 
παιδικών πάρτι που γίνονται στις δύο παιδικές χαρές. Στο Χολαργό εδώ και στο μεγάλο 
πάρκο. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρώτα απ’ όλα, αυτά που λέτε είναι οι πληροφορίες που έχει η πινακίδα 
εισόδου. Δηλαδή στην πινακίδα εισόδου έχουμε πληροφορία που λέμε προτρέπουμε να 
διατηρήσουν την καθαριότητα οι επισκέπτες. Δεν είναι ότι λέμε θα μπει πρόστιμο ή δεν θα 
μπει. Δηλαδή, έξω από την πληροφοριακή πινακίδα, λέμε τι περιλαμβάνει η πληροφοριακή 
πινακίδα, η πρώτη ερώτηση που είπατε.  
 Το δεύτερο σχετικά με τις κάμερες, εξετάζεται και θα δούμε όπως έχουμε ήδη σε δύο 
παιδικές χαρές και λειτουργούν φυσικά μετά την λειτουργία, μετά το ωράριο λειτουργίας, 
δηλαδή μετά τις 10 το βράδυ. Όπου έχουμε βανδαλισμούς, όπως έχουμε βάλει και σε 
σχολεία και μάλιστα η Αστυνομία μας ζήτησε και δώσαμε υλικό από το 2ο Γυμνάσιο 
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Χολαργού για το συμβάν το οποίο έγινε που αναφέρθηκε στην αρχή ο κ. Κουκής, έτσι 
λοιπόν και σε πάρα πολλά σημεία που έχουμε ως Δήμος ότι έχουμε αυτά, κοιτάμε, το 
εξετάζουμε και όταν θα ωριμάσει η υπόθεση μπορεί να έρθει και να προστεθούν και σε 
άλλες παιδικές χαρές. 
 Σχετικά με τα πάρτι τα οποία είπατε, γνωρίζουμε όλοι μας ότι αυτή τη στιγμή οι δύο 
χώροι που διαχειρίζεται επίσημα ο Δήμος και δίνει την έγκριση για να γίνονται πάρτι και 
είναι απέναντί μας η παιδική χαρά που έχει φύλακα όλες τις ημέρες και ώρες και η παιδική 
χαρά στο Βέρντε, που έχει ένα χώρο ο οποίος είναι οριοθετημένος για να μπορούν να 
γίνονται τα παιδικά πάρτι. Στα άλλα δεν επιτρέπεται. Βεβαίως, γίνονται από μόνα τους αλλά 
χωρίς να παίρνουν καμία έγκριση από το Δήμο. 
 Αν φτάσουμε και μας έρθουν οι δημοτικοί αστυνόμοι οι οποίοι περιμένουμε και 
έχουμε παραπάνω προσωπικό, προφανώς μπορούμε να ελέγχουμε καλύτερα και αυτούς 
τους συγκεκριμένους χώρους.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος; Υπάρχει ερώτηση άλλη; Τοποθετήσεις. Ο κ. Οικονόμου.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: κ. Πρόεδρε, δεν έχουμε πρόβλημα να ψηφίσουμε αυτό τον κανονισμό, ο 
οποίος είναι και μάλιστα και ίσως και υπέρ του δέοντος λεπτομερής. Το ζήτημα όμως είναι 
πάντα η εφαρμογή των κανονισμών. Εγώ θυμάμαι γιατί επισκεπτόμουν ένα διάστημα την 
πλατεία Κύπρου στη 17 Νοέμβρη, έχει μια πολύ συμπαθητική παιδική χαρά, η οποία πριν 
από 6, 8 μήνες, 10, τι φωτογραφίες ανεβάζαμε, τι παραστάσεις κάναμε, τα κάγκελα 
σκουριασμένα. Δηλαδή το ζήτημα δεν είναι να ψηφίσουμε έναν κανονισμό, να τον 
ψηφίσουμε. Πολύ ωραία, μια χαρά. Ωραία τα περιγράφει, πολύ καλά. Το θέμα είναι να τον 
εφαρμόσουμε. Και αυτή είναι η δική μου θέση. Ότι πρέπει τους κανονισμούς να τους 
εφαρμόζουμε.  
 Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κι εμείς ευχαριστούμε. Η κα Σιώτου έχει το λόγο. 
ΣΙΩΤΟΥ: Λοιπόν, από το 2011 που μπήκε ένα πλαίσιο και άνοιξε μια συζήτηση για την 
λειτουργία των παιδικών χαρών, έχει αλλάξει σε μεγάλο βαθμό η θεώρηση γι’ αυτές. Οι 
παιδικές χαρές έχουν γίνει αντικείμενο επιστημονικών μελετών, έχουν γίνει αντικείμενο 
εφαρμογών και πειραματισμών και καλών πρακτικών, έχουν ενταχθεί και σε πολιτικές 
βιοποικιλότητας, αστικής αναβάθμισης, κοινωνικών μελετών και παιδαγωγικής. 
 Οι παιδικές χαρές έχουν ενταχθεί και στην ερευνητική πρωτοβουλία Horizon, για την 
έρευνα και την αναβάθμιση στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. 
 Η αναβάθμιση έγκειται πρώτα απ’ όλα στη χωροπαιδαγωγική. Η παιδική χαρά παύει 
να είναι ένας χώρος εκτόνωσης και παρκαρίσματος παιδιών και μετατρέπεται σε ένα χώρο 
κοινωνικοποίησης, αυτοβελτίωσης και ανάπτυξης δεξιοτήτων σωματικών, ψυχικών και 
διανοητικών. Το αντιλαμβανόμαστε όλοι αυτό ότι έχει αλλάξει η αίσθηση γιατί όσο 
μεγαλώνει το αστικό τοπίο και υπάρχει ανοικοδόμηση, στριμώχνεται δηλαδή, οι παιδικές 
χαρές λειτουργούν πια με διαφορετικό τρόπο. 
 Λίγα παραδείγματα. Ο διαχωρισμός των οργάνων ανά ηλικιακές κατηγορίες είναι ένα  
τέτοιο καινοτόμο χαρακτηριστικό, το οποίο επιβάλλεται να εμπεριέχεται σε ένα σύγχρονο 
Κανονισμό Λειτουργίας. Ο παιδαγωγικός χαρακτήρας πρέπει να έχει ακολουθία και πλαίσιο 
που να συνδέεται με οδηγίες για να αποδώσει στην ουσία του.  
 Η χωροταξία των οργάνων, τα είδη, οι αποστάσεις τους, είναι ένα ακόμα τέτοιο 
χαρακτηριστικό. Ζούμε επίσης στην εποχή της συμπερίληψης. Μια παιδική χαρά όχι μόνο 
πρέπει να περιλαμβάνει όργανα για ΑμεΑ αλλά πρέπει να διαθέτει και σαφείς κανόνες 
χρήσης. Επίσης, ΑμεΑ δεν είναι μόνο τα ΑμεΑ που έχουν φυσική ιδιαιτερότητα, υπάρχουν 
ΑμεΑ και με διανοητική ιδιαιτερότητα και στην επιλογή και στην χρήση των οργάνων. 
Επίσης, επιβάλλεται ένας κανονισμός να έχει σαφείς όρους και προδιαγραφές για ΑμεΑ.  
 Άλλο ένα σύγχρονο χαρακτηριστικό είναι η χρήση οικολογικών υλικών. Ο κύκλος 
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ζωής, η αποδόμηση, η δυνατότητα επανάχρησης καθορίζουν και τους όρους χρήσης.  
 Αυτό σημαίνει ότι ένας σύγχρονος κανονισμός πρέπει να ακολουθεί τους κανόνες 
των πράσινων δημόσιων συμβάσεων αλλά και να καθορίζει όρους ειδικής χρήσης.   
 Η τάση σήμερα να περάσουμε από τα πλαστικά και τα ελαστικά στα φυσικά υλικά. 
Αυτό σημαίνει ότι αλλάζουν και οι κανόνες χρήσης φυσικά.  
 Και τέταρτη παρατήρηση ως προς αυτό είναι η θέση της παιδικής χαράς μέσα στην 
πόλη. Η προσβασιμότητα, η φύτευση, ο πολεοδομικός και ...  ρόλος της παιδικής χαράς 
μέσα στην πόλη. Εμείς λοιπόν όπως πάντα υποστηρίζουμε τις σύγχρονες τάσεις που 
προβλέπουν κανονισμούς, χώρο παιδαγωγικής, συμπερίληψης, χωροταξίας, οικολογίας και 
κοινωνικοποίησης. Αυτές τις παραμέτρους βάζουμε εδώ στη συζήτηση λοιπόν για τον 
κανονισμό. Πρέπει ο κανονισμός να περιγράφει εισαγωγικά και με ποια λογική και με ποιους 
στόχους κατασκευάζεται η παιδική χαρά και ακολούθως τον αντίστοιχο τρόπο χρήσης.  
 Θεωρούμε ότι ο κανονισμός που μας φέρατε ανήκει πραγματικά στην περασμένη 
δεκαετία, δεν πληροί τους σύγχρονους όρους και τις σύγχρονες αντιλήψεις, δεν έχει 
παρακολουθήσει την έρευνα και τις σύγχρονες επιστημονικές διαπιστώσεις και χρειάζεται 
σε ένα μεγάλο βαθμό συμπλήρωση για να είναι πιο σύγχρονος και επικαιροποιημένος. 
 Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κι εμείς ευχαριστούμε. Πάμε σε ψηφοφορία.  
ΣΙΩΤΟΥ: Συγγνώμη, νόμιζα ότι κάτι θα απαντηθεί. Έχω και μια μικρή δευτερολογία, να 
συμπληρώσω τότε σ’ αυτό που είπα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας ακούμε, κα Σιώτου.  
ΣΙΩΤΟΥ: Συνεχίζω λοιπόν με τη δευτερολογία. Ότι ένας κανονισμός λειτουργίας παιδικών 
χαρών θα έπρεπε οπωσδήποτε να έχει περάσει από διαβούλευση. Είναι πολύ εύκολο, λέμε 
ότι τη διαβούλευση κάποια στιγμή πρέπει να την ενεργοποιήσετε πια στην πόλη και είναι 
πολύ εύκολος ο τρόπος ειδικά γι’ αυτό το θέμα, ενεργοποιώντας την κοινότητα παιδικών 
σταθμών, νηπιαγωγείων και δημοτικών σχολείων. Επικοινωνία μέσω αυτών των καναλιών 
για να αντιληφθείτε και ποια είναι τα προβλήματα που έχουν εντοπίσει οι χρήστες 
προφανώς, αλλά και να προσαρμόσετε τον κανονισμό επάνω σ’ αυτό. Δεν το έχετε με τη 
διαβούλευση, νομίζω είμαστε υποχρεωμένοι να το εντοπίσουμε ως θέμα. Μήπως κάποια 
στιγμή, έτσι, λειτουργήσετε συμμετοχικά όχι για την αντιπολίτευση, αλλά για την κοινωνία 
την ίδια. Να την βάλετε να συμμετέχει στα θέματα τα οποία φέρνετε προς ψήφιση.  
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο και κλείνουμε. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, για να κλείσουμε το θέμα, εγώ προτείνω να ψηφιστεί όπως είναι ο 
κανονισμός. Είναι σίγουρο ότι θα γίνουν κάποιες τροποποιήσεις στο μέλλον, οπότε όταν θα 
γίνει η τροποποίηση μπορούμε να κάνουμε και μια διαβούλευση τότε και να ακούσουμε, 
αν και νομίζω τα περισσότερα η ίδια η Υπηρεσία καθημερινά έχει ήδη διαβουλευτεί με τους 
πολίτες και με τους ανθρώπους οι οποίοι είναι χρήστες των παιδικών χαρών. Μίλησε με 
άλλους Δήμους που έχουν ήδη κανονισμό, αλλά δεν είμαι αντίθετος σ’ αυτό που λέει η κα 
Σιώτου γενικά, οπότε νομίζω ότι στην επόμενη φάση θα πρέπει να το κάνουμε. 
 Τώρα θα ψηφίσουμε όπως είναι η εισήγηση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάμε σε ψηφοφορία. Ποιοι ψηφίζουν Ναι. Ποιοι ψηφίζουν Όχι. Η κα Σιώτου.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είναι η κα Σιώτου μέσα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Χαμηλοθώρη. Η κα Χαμηλοθώρη.  
ΑΥΓΕΡΙΝΟΣ: Κι εγώ απέχω της διαδικασίας γιατί δεν ήμουν εδώ.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Απέχετε εσείς.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σκάρλος τι είπε; Ψηφίζει, εντάξει.  
 Πάμε στο 4ο θέμα. 
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ΘΕΜΑ 4ο Η.Δ. 
 
Έγκριση μελέτης κυκλοφοριακής ρύθμισης επί της οδού Εθν. Αμύνης, από την 
οδό Υμηττού έως την οδό Αναστάσεως.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κ. Δήμαρχε, έχετε το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχει περάσει η ώρα, κ. Πρόεδρε, έχουμε ήδη μοιράσει την εισήγηση, απλά 
να πω πολύ γρήγορα ότι προτείνεται η απαγόρευση της στάθμευσης στα δύο Ο.Τ. επί της 
οδού Εθνικής Αμύνης, από Σαρανταπόρου έως Αναστάσεως στο δεξί ρεύμα με κατεύθυνση 
από κοινότητα Χολαργού προς κοινότητα Παπάγου, απαγόρευση στάθμευσης στις 
διαβάσεις πεζών, που νομίζω όλοι το αντιλαμβανόμαστε. Τα λέει όλα η εισήγηση.  
 Το βασικό είναι ότι απαγορεύουμε και την αριστερή στροφή επί της οδού Δελβίνου 
στην οδό Αναστάσεως, μια πολύ επικίνδυνη στροφή που το κάνουν αρκετοί για να 
γλυτώσουν την κίνηση αλλά έχουν γίνει έτσι κάποια ατυχήματα και όλα αυτά βεβαίως είναι 
για να υπάρξει μια διευκόλυνση στον κυκλοφοριακό φόρτο και να φεύγουν πιο εύκολα τα 
αυτοκίνητα επί της Εθνικής Αμύνης που πλέον θα έχει δύο ρεύματα στο φανάρι, οπότε 
όποιοι θέλουν να κατεβούν κάτω δεξιά την Αναστάσεως θα φεύγουν από δεξιά ρεύμα και 
όσοι θέλουν να συνεχίσουν ευθεία ή αριστερά την Αναστάσεως θα είναι στο αριστερό 
ρεύμα.  
 Ευχαριστώ. Να πω ότι έχουμε πάρει όλες τις εγκρίσεις από όλα τα αρμόδια όργανα, 
ρωτήσαμε τον ΟΑΣΑ αν συμφωνεί, εδώ ο φάκελος είναι ογκωδέστατος, δεν ξέρω αν τα 
έχουν δει οι συνάδελφοι.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, πάμε σε ψηφοφορία. 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Ερωτήσεις, κ. Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τοποθετήσεις; Τοποθετήσεις. Ερωτήσεις, ό,τι θέλετε. Ο κ. Οικονόμου. Έχετε 
το λόγο. 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Κύριε εισηγητά, κ. Δήμαρχε, διευκολύνετέ με στο εξής παρακαλώ. Διαβάζω 
από την εισήγηση επί λέξει: Επιπρόσθετα στην οδό Εθνικής Αμύνης περνάει λέει και του 
ΟΑΣΑ το λεωφορείο 418. Οκέι, και τι έγινε; Περνάει από την Σαρανταπόρου, στρίβει. Δεν 
έχω καταλάβει δηλαδή γιατί το βάζετε. 
 Επίσης, αναφέρεται στην εισήγηση ότι θα απαγορευθούν τα οχήματα…  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα σας απαντήσω, είναι αυτονόητο αλλά… 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Ναι, ναι. Δεν το έχω καταλάβει, γι’ αυτό. Το είδα στην εισήγηση. Λέτε για 
την Σαρανταπόρου ότι δεν θα παρκάρουν λέει τα αυτοκίνητα αριστερά. Μα δεν παρκάρουν. 
Στην Σαρανταπόρου δεν παρκάρουν αυτοκίνητα αριστερά. 
 Τρίτον… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν λέει για Σαρανταπόρου μέσα.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Το λέει, απαγορεύεται η στάθμευση οχημάτων επί της οδού Σαρανταπόρου 
στην αριστερά πλευρά της οδού για την αποτροπή της παράνομης στάθμευσης και την 
ανεμπόδιστη διέλευση του λεωφορείου του ΟΑΣΑ. Μα δεν παρκάρουν αριστερά. Είναι εκ 
του περισσού νομίζω αυτό. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πού το λέει; Στα εισηγητικά το λέει ή στα αποφασιστικά;  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Στην εισήγηση.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, πού, σε ποιο κομμάτι;  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Αναφέρει στην 1η σελίδα, για την καλύτερη λειτουργία της οδού Εθνικής 
Αμύνης. Πάει παρακάτω και λέει απαγόρευση στάθμευσης στα δύο οικοδομικά τετράγωνα. 
Μετά η άλλη παράγραφος, απαγόρευση στάθμευσης οχημάτων πλησίον διαβάσεων. 
Παρακάτω, απαγόρευση στάθμευσης στον κόμβο Εθνικής Αμύνης και Υμηττού. Και 
παρακάτω, απαγόρευση στάθμευσης οχημάτων επί της οδού Σαρανταπόρου στην αριστερή 
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πλευρά της οδού, για την αποτροπή της παράνομης στάθμευσης και την ανεμπόδιστη 
διέλευση του λεωφορείου του ΟΑΣΑ. Το έχει σε μένα μόνο; Δεν ξέρω. Δεν παρκάρουν 
αριστερά, αυτό λέω. 
 Επίσης, αναφέρεται σε άλλη παράγραφο πιο κάτω απαγόρευση…  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εθνικής Αμύνης είναι.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Α, εντάξει. Οκέι. Να το διευκρινίσουμε. 
 Επίσης, κ. Πρόεδρε, αναφέρεται για την απαγόρευση σταθμεύσεως στην Ξανθίππου 
στη δεξιά πλευρά. Πάλι εκεί σπανίως παρκάρουν ένα με δύο αυτοκίνητα σε όλη την έκταση 
από την οδό Εθνικής Αμύνης μέχρι κάτω την 25ης Μαρτίου. Και αυτό, νομίζω κι αυτό…  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τώρα το κατάλαβα, θα σας απαντήσω.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Αυτά. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μπορεί, κ. Οικονόμου, όπως λέτε στην πράξη να μην παρκάρουν, δεν 
υπάρχει απόφαση όμως που να το απαγορεύει. Σήμερα με την απόφασή μας παίρνουμε και 
το απαγορεύουμε. Άρα, αυτό το οποίο γίνεται στην πράξη, θα υπάρχει και μια πινακίδα 
γιατί πήγε ένας τρελός και σταμάτησε στην Σαρανταπόρου αριστερά ή στην Ξανθίππου 
δεξιά που λέει. Γι’ αυτό η Υπηρεσία το έχει βάλει μέσα η υπάλληλος που έχει χειριστεί το 
θέμα. Δεν είναι λάθος πριν που είπα εγώ Εθνικής Αμύνης, γιατί το Εθνικής Αμύνης το έχει 
πιο πάνω. Απλά, πάει να αποτυπώσει στους συγκεκριμένους δρόμους σε ποια πλευρά θα 
επιτρέπεται η στάθμευση και σε ποια δεν θα επιτρέπεται η στάθμευση για να αποτυπώσει 
εν τοις πράγμασι τη λειτουργία και τη σήμανση που οφείλουμε να έχουμε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος έχει ερώτηση; Δεν έχει. Τοποθέτηση. Η κα Χαμηλοθώρη, ο κ. 
Οικονόμου. Ο κ. Οικονόμου και η κα Χαμηλοθώρη.  
 κ. Οικονόμου, έχετε το λόγο.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Να ξεκινήσουμε, κ. Πρόεδρε, από τις θετικές κατά τη γνώμη μας ρυθμίσεις. 
Αναφορικά με τη Δελβίνου, αριστερά είναι ορθή η ρύθμιση. Όπως και στο σημείο της οδού 
Ελευθερίας και Πάφου, σωστό, γιατί τώρα αυτός που βγαίνει από την Ελευθερίας έχει 
προτεραιότητα έναντι της Πάφου. Σωστό.   
 Όμως, εδώ έχουμε ένα σοβαρό πρόβλημα εάν αυτό εφαρμοστεί. Θα χάσουμε, εγώ 
είδα σήμερα, έτσι, με μέτριους υπολογισμούς πάνω από 25-30 θέσεις παρκαρίσματος. Και 
εδώ μιλάμε, κ. Δήμαρχε, για συμπολίτες μας. Εγώ γνωρίζω αρκετά καλά την περιοχή, μένει 
η μητέρα μου εκεί στην περιοχή αλλά και έχω και πάρα πολλούς φίλους και γνωστούς. Θα 
δημιουργηθεί πολύ σοβαρό πρόβλημα σε σχέση με τη στάθμευση. Και, επίσης, όταν λέμε 
θα γίνεται, ξέρετε, η διέλευση ανεμπόδιστη, εμείς είμαστε Δήμος Παπάγου-Χολαργού. 
Δηλαδή μάλλον πρέπει να πάρουμε μέτρα σχετικά με τη μείωση της διελεύσεως μέσα από 
την πόλη μας. Και στο πρόγραμμά μας αλλά και σε μια σειρά από αναρτήσεις μας και 
παρεμβάσεις μας έχουμε μιλήσει για την ανάγκη ο Δήμος μας να έχει μια κυκλοφοριακή 
μελέτη. Στερούμεθα κυκλοφοριακής μελέτης.  
 Είμαστε σε μία περίοδο, επιτρέψτε μου, δεν θα μακρηγορήσω, αλλά είναι σημαντικά 
νομίζω αυτά που λέω. Ότι σε μία περίοδο που η Αττική Οδός θα επεκταθεί προς τη 
Βουλιαγμένη και επίσης η γραμμή 4 του Μετρό θα έρθει στο Γουδή. Πρέπει να είμαστε 
έτοιμοι με μία σύγχρονη κυκλοφοριακή μελέτη. Εμείς θα φύγουμε αύριο, θα έρθουν όμως 
οι επόμενοι και θα πρέπει η πόλη να θωρακιστεί και σ’ αυτό το επίπεδο.  
 Ενώ λοιπόν δεν έχουμε δημιουργήσει όλα αυτά τα χρόνια κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, 
καμία θέση σταθμεύσεως, με αυτή τη ρύθμιση στην πραγματικότητα διευκολύνουμε τους 
μη Παπαγιώτες και Χολαργιώτες, οι οποίοι θα χάσουν θέσεις σταθμεύσεως. Πρέπει σας 
παρακαλώ αυτό να το σκεφτείτε, όπως και γενικότερα θα πρέπει να σκεφτόμαστε ότι, ναι, 
πράγματι από την πολύπαθη Αττική πάρα πολλοί κάτοικοι επισκέπτονται την πόλη μας που 
είναι πιο όμορφη, έχει πιο πολύ πράσινο αλλά δεν μπορούμε να κάνουμε, να παίρνουμε 



ΣΥΝΕΔΡIΑΣΗ 22η  22 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2025  
 
  49 

ρυθμίσεις και αναφέρομαι και σε μία συγκεκριμένη επιλογή σας, το χώρο κάτω από την 
Αγία Σκέπη, όπου πάνω από 80%-85% των επισκεπτών είναι εκτός Χολαργού και Παπάγου. 
Και αυτή η ρύθμιση σ’ αυτό το πλαίσιο εντάσσεται.  
 Εμείς είμαστε Δημοτικό Συμβούλιο Παπάγου-Χολαργού. Πρέπει να σκεφτόμαστε 
πρώτα τους συμπολίτες μας και στη συγκεκριμένη περίπτωση αναφέρομαι στο κομβικό 
αυτό σημείο της απώλειας θέσεων σταθμεύσεως για τους συμπολίτες μας, ενώ δεν θα 
διευκολύνει – και να σας πω και κάτι; Αυτό που εγώ γνωρίζω από τη μακρά μου παρουσία 
στα δημοτικά έδρανα και συζητώντας με πάρα πολλούς συγκοινωνιολόγους είναι ότι όσο 
τους δρόμους τους μεγαλώνεις, τους αφήνεις πιο ελεύθερους, τόσο θα προκαλέσεις 
περισσότερο κυκλοφοριακό φόρτο. Δεν μιλώ βέβαια ως ειδικός αλλά μέσα από την πορεία 
μου και την επαφή μου με ανθρώπους που είναι γνώστες και επιστήμονες.  
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κι εμείς ευχαριστούμε κ. Οικονόμου. Η κα Χαμηλοθώρη. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Ας ξεκινήσουμε από τα βασικά. Υπάρχει πρόβλημα διαμπερούς 
κυκλοφορίας στην περιοχή; Ναι, υπάρχει. Έχετε κάνει κάτι όλα αυτά τα χρόνια, τα 11 
χρόνια, για να το αντιμετωπίσετε; Όχι. Υπάρχει σοβαρό πρόβλημα στάθμευσης για τους 
κατοίκους; Ναι, υπάρχει. Έχετε κάνει κάτι γι’ αυτό; Όχι.  
 Με την πρόταση που φέρνετε σήμερα λύνεται κανένα από τα δύο μεγάλα αυτά 
προβλήματα; Όχι. Τα επιδεινώνετε; Ναι, ξεκάθαρα.  
 Τι κάνετε λοιπόν σήμερα; Απαγορεύετε τη στάθμευση σε δύο τετράγωνα. Τι 
αποτέλεσμα θα έχει αυτό; Πρώτον, ταλαιπωρία των κατοίκων, περαιτέρω μείωση της 
ποιότητας της ζωής τους, θα επιστρέφουν από τη δουλειά το απόγευμα, αργά το απόγευμα, 
το βράδυ και θα ψάχνουν καθημερινά περισσότερη ώρα για να παρκάρουν, σε μία περιοχή 
που ήδη δεν έχει επαρκείς θέσεις στάθμευσης και εσείς δεν έχετε ήδη τόσα χρόνια κάνει 
το παραμικρό για να αντιμετωπίσετε αυτό το πρόβλημα εκεί και σε όλη την πόλη βέβαια. 
 Δεύτερον, εξυπηρετείτε ακόμα περισσότερο τη διαμπερή κυκλοφορία. Αδειάζετε το 
δρόμο από σταθμευμένα οχήματα, ουσιαστικά δηλαδή χαρίζετε δύο επιπλέον λωρίδες 
κυκλοφορίας. Επιτρέπετε μεγαλύτερες ταχύτητες, επιτρέπετε επικίνδυνες οδηγικές 
συμπεριφορές με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την ασφάλεια. Και δεν χρειάζεται να είναι 
κανείς συγκοινωνιολόγος για να τα καταλάβει όλα αυτά.  
 Σε κάθε περίπτωση, μια υπεύθυνη Δημοτική Διοίκηση θα είχε επικαιροποιήσει την 
κυκλοφοριακή μελέτη, αυτό έτσι όπως το ονομάζετε, του 2018. Έχουν αλλάξει τα πάντα 
από τότε. Έχει αυξηθεί η ανοικοδόμηση, έχει αυξηθεί δραματικά η ζήτηση για στάθμευση, 
έχουν αυξηθεί οι ροές αυτοκινήτων, έχει αλλάξει η πόλη από το 2018. Εσείς που ζείτε;  
 Έχει αλλάξει φυσικά και το θεσμικό πλαίσιο. Ο νέος ΚΟΚ επιτρέπει έως 30 χιλιόμετρα 
σε κατοικημένες περιοχές και έως 50 χιλιόμετρα σε δρόμους με δύο ελεύθερες λωρίδες ανά 
κατεύθυνση. Αντιλαμβάνεστε τι ταχύτητες δίνετε τη δυνατότητα να αναπτυχθούν; Μέσα 
στον οικιστικό ιστό. 
 Το πρόβλημα της διαμπερούς κυκλοφορίας δεν λύνεται με ασπιρίνες. Ούτε με 
απαγόρευση μιας αριστερής στροφής. Ούτε με μια μελέτη έξι ετών όταν στο μεταξύ έχουν 
κτιστεί δεκάδες νέες πολυκατοικίες και οι ανάγκες έχουν αλλάξει ριζικά. Πολλές και στη 
συγκεκριμένη περιοχή πολυκατοικίες νέες. Ακολουθείτε μια πολιτική απαγόρευσης 
στάθμευσης χωρίς καμία συνολική πολιτική για τη στάθμευση, που είναι το νούμερο 2 
μάλλον μεγαλύτερο πρόβλημα στην πόλη. 
 Τα αυτοκίνητα μπαίνουν στο Χολαργό από τα Μεσόγεια και την Αγία Παρασκευή, 
δημιουργούν συμφόρηση, αλλοιώνουν την φυσιογνωμία της περιοχής, μετατρέπουν τις 
γειτονιές από χώρο κατοικίας σε παράδρομο της Μεσογείων. Και ακόμα και αν 
αποσυμφορήσετε ένα σημείο θα φρακάρει το επόμενο. Αυτό λένε όλοι οι συγκοινωνιολόγοι. 
Μην ανοίγετε και μην φαρδαίνετε τους δρόμους.  
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 Η αδράνειά σας ειδικά με το 2020 και με την έντονη ανοικοδόμηση θα συνεχίσει να 
γεννά τέτοια προβλήματα. Από το ’14 σας έχουμε προτείνει κάτι πολύ συγκεκριμένο. 
Διαπραγμάτευση με την Αττική Οδό, άνοιγμα της εισόδου από Αγία Παρασκευή προς 
Κατεχάκη. Έχουν γίνει δύο συμβάσεις μέσα στη θητεία σας, δεν κάνατε καμία παρέμβαση. 
Το ίδιο ισχύει και για  τη μονοδρόμηση της Ναυαρίνου, σας το είχαμε προτείνει κι αυτό. 
Μέτρα ουσίας, όχι βιτρίνας. Η λύση δεν είναι να διευκολύνουμε τη διαμπερή κυκλοφορία, 
η λύση είναι να την αποτρέψουμε.  
 Τελειώνω, ολοκληρώνω. Οι γειτονιές του Χολαργού και του Παπάγου δεν είναι 
οδικοί άξονες, δεν πολεοδομήθηκαν για να συνδέουν τα Μεσόγεια με την Αθήνα. Όσες 
ασπιρίνες και αν δώσετε ο καρκίνος δεν θεραπεύεται. Χρειάζεται επικαιροποιημένη 
κυκλοφοριακή μελέτη με έμφαση στις υπερτοπικές ροές, με συνεργασία με όμορους 
Δήμους, το Υπουργείο Μεταφορών που είναι στην πόλη μας, με την Αττική Οδό και κυρίως 
με ουσιαστική διαβούλευση. Υπάρχουν σοβαροί συγκοινωνιολόγοι και στην πόλη μας, ζουν 
καθημερινά το πρόβλημα, ακούστε τους. 
 Και να θυμίσω κάτι τελευταίο. Κανονιστικές αποφάσεις όπως αυτή που απαγορεύει 
στάθμευση, έπρεπε οπωσδήποτε και εκ του νόμου να έχει τεθεί σε διαβούλευση.  
 Ευχαριστώ. Ούτε αυτό δεν κάνατε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Πάμε σε ψηφοφορία. Ποιοι ψηφίζουν Υπέρ. Ποιοι ψηφίζουν 
Κατά; Η κα Σιώτου, ο κ. Κουκής, η κα Χαμηλοθώρη, ο κ. Σκάρλος, ο κ. Οικονόμου, ο κ. 
Νομικός, ο κ. Μάγκος.  
 
 

iii. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 

ΘΕΜΑ 5ο Η.Δ. 
 
7η αναμόρφωση προϋπολογισμού έτους 2025. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κ. Δήμαρχε. Η κα Νικάκη έχει το λόγο. 
ΝΙΚΑΚΗ: Έχετε την εισήγηση, είναι σαφείς οι εγγραφές. Αν έχετε κάποια ερώτηση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις; Κανένας. Τοποθετήσεις; Η κα Σιώτου. 
ΣΙΩΤΟΥ: Έτσι, μιας και έχουμε την τελευταία αναμόρφωση προϋπολογισμού για τη 
χρονιά, λίγες παρατηρήσεις που έκανα γρήγορα για να ενημερωθούν πιο πολύ όσοι μας 
βλέπουν.  
 Καθώς φαίνεται για άλλη μια φορά στην αρχική κατάρτιση του προϋπολογισμού 
παρατηρείται αυτό το φαινόμενο πιάσε 5 εδώ, βάλε 10 εκεί, νομίζω το έχετε ξανασυζητήσει 
και στην Δημοτική Επιτροπή, να βγουν τα νούμερα και μετά πάνε κι έρχονται πέρα δώθε. 
Δεν υπάρχει καμία συστηματική πρόβλεψη, ακόμα και για ανελαστικά έξοδα απ’ ό,τι βλέπω 
και όπως είδαμε δαπάνες που έχετε πάρει απόφαση να πραγματοποιήσετε, τα τουρνικέ είδα 
στις αθλητικές εγκαταστάσεις, Υπηρεσία Αποτύπωσης Εκτίμησης επαγγελματικού κινδύνου 
τα πάτε για την επόμενη χρονιά. Τώρα, δεν προλάβατε, δεν βγαίνουν τα νούμερα, δεν 
έχετε λεφτά; Δεν ξέρω, πάνε σε άλλους κωδικούς, δεν υπάρχει αιτιολογική έκθεση, ό,τι 
καταλαβαίνουμε με αυτά που μας στέλνετε.  
 Μηδενίσατε και τα ποσά που είχατε προϋπολογίσει και αφορούν σε συντηρήσεις, 
παροχή ειδών προστασίας, προμήθειες κάδων απορριμμάτων, κατάργηση Κ.Α. γράφετε, 
αλλά όχι αντίστοιχη μεταφορά τους κάπου αλλού. Αυτό γράφετε, αυτό διαβάζω.  
 Μεγάλη αύξηση βλέπω και στα δικαστικά έξοδα. Καλό θα ήταν κάποια στιγμή, 
αναφερθήκατε και πριν, να μας πείτε γιατί τόσες εκκρεμείς δικαστικές διαδικασίες και τόσα 
πολλά ποσά. Πριν είπατε έχετε πληρώσει κι ένα εκατομμύριο συν τω χρόνω. Τι είναι αυτό; 
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δικαστικές διαμάχες με δημότες, με επαγγελματίες της πόλης; Τι είναι όλη αυτή η νομική 
ιστορία που κάθε χρόνο τη βλέπουμε και όλο αυξάνονται τα ποσά.  
 Ενδιαφέρον έχει και η χορηγία από τη Βουλή για το φωτοαντιγραφικό μηχάνημα στο 
1ο ΓΕΛ Χολαργού. Πάλι καλά, θα την κάνει το Λύκειο τη δουλειά του αλλά να βλέπουμε και 
την ένδεια του Δήμου να καλύψει σε υλικοτεχνικό εξοπλισμό τα σχολεία μας. Αναγκάστηκε, 
δεν ξέρω με ποιον τρόπο, να επέμβει ο Πρόεδρος της Βουλής και να κάνει αυτή τη χορηγία. 
Ας μην επεκταθούμε για το 1ο Λύκειο. 
 Τέλος πάντων, όπως πάντα εμείς καταψηφίζουμε τον προϋπολογισμό πρωτογενώς, 
οπότε και σε όλες τις αναμορφώσεις που αντικατοπτρίζουν αυτή τη δικιά σας πολιτική, το 
δικό σας όραμα και μια διαχειριστική διαδικασία για μας που ουσιαστικά απ’ ό,τι φαίνεται 
πενία τέχνας κατεργάζεται.  
 Ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κα Σιώτου, σίγουρα θα θυμάστε ότι στην πλειοψηφία των σχολείων μπήκαν 
φωτοτυπικά με leasing. Αν, λέω, δεν το έχετε ακούσει, έχουμε κάνει και εγγραφές εδώ, 
απλά το θυμίζω και εγώ και στους συναδέλφους, μαζί και σε σας.  
 Τώρα, ότι έγινε μια επικοινωνία κάποιου εκπαιδευτικού, κάποιου γονέα; Με την 
Προεδρία της Βουλής και στις χορηγίες, εξασφάλισε μια χορηγία και είπανε τι να πάρουμε 
ρε παιδιά με αυτή τη χορηγία; Ε, ας πάρουμε κάτι που είναι εύκολο, γρήγορο και μπορούμε 
να το πάρουμε άμεσα. Δεν σημαίνει ότι ο Δήμος δεν μπορεί να δαπανήσει τη συγκεκριμένη 
προμήθεια, ούτε μας έχει ζητηθεί και αρνηθήκαμε. Γιατί αν έχει ζητηθεί και έχουμε αρνηθεί, 
εγώ θα σας παρακαλέσω να με ενημερώσετε γιατί δεν το γνωρίζω και υποθέτω ούτε και ο 
Αντιδήμαρχος έχει κάποια ενημέρωση ότι μας ζητήθηκε από παλιά να πάρουμε καινούριο 
φωτοτυπικό και αρνηθήκαμε.  
 Τώρα, για τις δικαστικές αποφάσεις είναι μια πολύ παλιά δικαστική απόφαση αυτή, 
η οποία ολοκληρώθηκε και τελεσφόρησε και αφορά προμήθεια εξοπλισμού για το καφέ 
απέναντι επί δημαρχίας Νικολάου. Φανταστείτε από το ’09-’10 τιμολόγια, από το ’10 είναι 
αυτά τα τιμολόγια μάλλον, καταλήξανε το ’25.  
 Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, πάμε σε ψηφοφορία. Ποιοι ψηφίζουν για την αναμόρφωση 
προϋπολογισμού. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν υπάρχει αντιπρόταση, κ. Πρόεδρε. Ομόφωνα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ομόφωνα.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όποιος θέλει βέβαια ψηφίζει κατά, λευκό…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Οικονόμου, ο κ. Νομικός, ο κ. Μάγκος, η κα Σιώτου και ο κ. Κουκής.  
 

 
ΘΕΜΑ 6ο Η.Δ. 

 
Έγκριση αναπροσαρμογής δικαιώματος παραχώρησης οικογενειακών τάφων.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Νικάκη. 
ΝΙΚΑΚΗ: Έχετε την εισήγηση, ό,τι θέλετε θα σας απαντήσει ο Δήμαρχος όπως απαντάει 
και σε όλα. Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχουν ερωτήσεις; (παρεμβάσεις εκτός μικροφώνου-διάλογοι) 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Έχω μια ερώτηση στο 6ο, κα Νικάκη.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Οικονόμου ερώτηση. 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Επειδή βλέπω τις αλλαγές σε σχέση με το προηγούμενο έτος. κα Νικάκη, 
βλέπω εδώ τις διαφοροποιήσεις σε σχέση με τα κόστη. Ήθελα να ρωτήσω εάν έχετε κάνει 
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κάποιον υπολογισμό, δηλαδή βλέπω τις αυξήσεις που έχετε, ήθελα να ρωτήσω εάν έχετε 
κάνει έναν υπολογισμό σχετικά με το τι προσδοκούμε σε επίπεδο εισπράξεων. Δηλαδή 
αυτές οι αυξήσεις πόσο ας πούμε θα ανεβάσουν τα ταμειακά μας διαθέσιμα, πόσο θα 
αυξήσουν το ταμείο μας αν έχετε εικόνα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιος θα απαντήσει; Ερώτηση άλλη δεν υπάρχει, ο κ. Δήμαρχος απαντάει.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Υπάρχει άλλη ερώτηση, κα Σιώτου;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν σήκωσε το χέρι.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κ. Οικονόμου, εμείς κάναμε μία έρευνα και ψάξαμε και σε άλλα Κοιμητήρια 
να δούμε ποιες είναι οι τιμές της παραχώρησης των τάφων και είδαμε ότι είναι πολύ πιο 
ψηλές από τις δικές μας. Οπότε, θεωρούμε ότι κακώς έχουμε τόσο χαμηλή τιμή, θα πρέπει 
κι εμείς να την ανεβάσουμε και να την πάμε στα ποσά τα οποία προτείνονται στην εισήγηση.  
 Τώρα, πόσοι τάφοι θα παραχωρηθούν δεν το ξέρουμε το ενδιαφέρον πόσο θα είναι, 
έτσι; Δέκα τάφοι; Δώδεκα; Οκτώ; Έξι; Δεκαπέντε; Δεν μπορώ να το γνωρίζω αυτό, μέσα 
σε ένα έτος προφανώς δεν μπορούμε να γνωρίζουμε πόσοι θα ενδιαφερθούν να πάρουν 
το  δικαίωμα της παραχώρησης.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλη ερώτηση; Δεν υπάρχει, πάμε σε ψηφοφορία. Τοποθέτηση, 
εντάξει, συγγνώμη. Τοποθέτηση ο κ. Οικονόμου. Η κα Σιώτου.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Εγώ νομίζω, κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, ότι δεν πρέπει να βλέπουμε τώρα το 
πώς κινείται ένας άλλος Δήμος. Πιθανόν σε κάποια άλλα επίπεδα ή σε κάποιες άλλες 
υπηρεσίες να είναι πιο φθηνός ή πιο ακριβός. Αυτό νομίζω δεν πρέπει να είναι κριτήριο. 
Εδώ έχουμε κατοίκους μιας μεσαίας τάξεως κατά βάση και νομίζω ότι ενώ τελικά τα 
χρήματα που θα μαζέψουμε, κι εσείς δεν είστε πρόχειρος, αντιληπτό, δεν νομίζω ότι θα 
είναι τέτοια τα ποσά ώστε να επιβαρύνουμε συμπολίτες μας οι οποίοι δεν είναι και σε… δεν 
βρισκόμαστε και σε μια εποχή ανθηρά οικονομική, έχουμε μεσαία τάξη αποτελεί κατά βάση, 
οι κάτοικοι της πόλης μας προέρχονται από τη μεσαία τάξη, νομίζω θα τους επιβαρύνουμε, 
χωρίς τελικά τα χρήματα που θα εισπράξουμε να αξίζει όλη αυτή η διαδικασία, ενώ ούτε τα 
ταμειακά διαθέσιμα θα αυξήσουμε τόσο όσο θα επιβαρύνουμε τελικά, για να το 
συμπυκνώσω, τους συμπολίτες μας. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Οικονόμου. Η κα Σιώτου. 
ΣΙΩΤΟΥ: Τώρα δεν το ρώτησα, γιατί και την άλλη φορά που το ρώτησα δεν έβγαλα άκρη, 
με τι υπολογισμούς κάνατε αυτή την αύξηση. Δεν υπάρχει μια οικονομοτεχνική μελέτη που 
να πείτε από εκεί αποφασίζουμε να πάμε σ’ αυτά τα ποσά, γιατί είναι πάρα πολύ μεγάλη η 
αύξηση που κάνετε. Θα έπρεπε να υπάρχει μια αιτιολογική μελέτη πώς αποφασίστηκε αυτή 
η αύξηση ποσοστιαία ανάλογα με την κάθε κατηγορία. 
 Γνωρίζετε πολύ καλά, το λέμε και στα τέλη εμείς κάθε φορά ότι ως παράταξη 
διαφωνούμε με την ύπαρξη οικογενειακών τάφων και κάθε τι που αφορά σ’ αυτό το θέμα 
μας βρίσκει αρνητικούς και αυτό τώρα επεκτείνεται και στο θέμα για τα οστεοφυλάκια, τα 
οποία θα μπορούσαν να είναι μια μετάβαση για την κατάργηση των οικογενειακών τάφων, 
ως διαδικασία τουλάχιστον. Τώρα, αυτή η αύξηση στις τιμές, η υπέρογκη αύξηση που πάτε 
να επιβάλλετε, σε μας δείχνει μια προσπάθεια να βρείτε και να μαζέψετε χρήματα, αλλιώς 
δεν μπορούμε να το αιτιολογήσουμε. Δηλαδή πιο πολύ  μας δείχνει μια κατάρρευση 
οικονομική που προσπαθείτε από όποια υπηρεσία μπορείτε και με όποιον τρόπο να 
εκμεταλλευθείτε καλύτερα τα πράγματα και να ενισχύσετε λίγο τα ταμεία και μάλιστα αυτή 
η αιτιολογία που υπάρχει στην εισήγηση που κατά λέξη γράφει «δεδομένου ότι τα ως άνω 
ποσά δεν ανταποκρίνονται στα σημερινά οικονομικά δεδομένα» και συνεχίζετε ότι άλλα 
κοιμητήρια έχουν υψηλότερες τιμές, πραγματικά μας ξεπερνάει ως σχόλιο, τόσο ως προς 
την ουσία του όσο και ως προς το σκεπτικό του. Δηλαδή  κατάταξη οικονομική και έρευνα 
αγοράς που έρχεται να αναμετρηθεί με το θάνατο των ανθρώπων και την ανάγκη τους να 
εξασφαλίσουν ένα μέτρο γης; Ειδικά σε οικονομικές συγκυρίες οικονομικής στενότητας για 
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όλο τον κόσμο, πραγματικά μας ξεπερνάει. 
 Καταψηφίζουμε επί της αρχής για το θέμα, εσείς τώρα βγάλτε και σε πλειστηριασμό 
όποια δυνατότητα σας δίνεται για να αυξήσετε τα ταμεία, εμείς δεν μπορούμε να 
συμφωνήσουμε με αυτό και ας ελπίσουμε τουλάχιστον ότι τα έσοδα που θα βγάλετε από 
όλη αυτή την αναπροσαρμογή τιμών θα πιάσουν τόπο και δεν θα γίνουν ξέρω ‘γω, έτσι, 
φτερά στον άνεμο, τυπώματα προσκλήσεων, φαντεζί δραστηριότητες, δηλαδή ας πιάσουν 
κάπου τόπο τουλάχιστον αφού το αποφασίζετε.  
 Εμείς καταψηφίζουμε. Ευχαριστούμε πολύ. Και το 6 και το 7. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάμε ψηφοφορία. Ποιοι ψηφίζουν το 6 για τους τάφους. Ποιοι ψηφίζουν Όχι. 
Η κα Σιώτου, ο κ. Κουκής, ο κ. Οικονόμου, ο κ. Μάγκος. Ο κ. Νομικός.  
 
 

ΘΕΜΑ 7ο Η.Δ. 
 
Έγκριση αναπροσαρμογής δικαιώματος παραχώρησης ατομικών οστεοφυλακίων. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η ίδια ψηφοφορία; Το ίδιο.  
 Πάμε στο 8. Το 7 η ίδια ψηφοφορία. 
 
 

ΘΕΜΑ 8Ο Η.Δ. 
 
Ορισμός τακτικών και αναπληρωματικών μελών της επιτροπής διενέργειας 
δημοπρασιών, για την εκποίηση και εκμίσθωση κινητών και ακινήτων 
«πραγμάτων» του Δήμου, για το έτος 2026. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κ. Δήμαρχε. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, προτείνεται τακτικά η κα Γκούμα και η κα Βεντουζά, αναπληρωματικά ο 
κ. Λινάκης και η κα Σουρανή, για το έτος 2026.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ποιοι ψηφίζουν την εισήγηση του κ. Δημάρχου; Ομόφωνα.  
 

ΘΕΜΑ 9ο Η.Δ. 
 
Ορισμός τακτικών και αναπληρωματικών μελών της επιτροπής επίλυσης 
φορολογικών διαφορών & αμφισβητήσεων, για το έτος 2026. 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εδώ προτείνεται τακτική η κα Βεντουζά, αναπληρωματικός ο κ. Πουρσαϊτίδης 
και συμπληρώνεται από κάποιους υπαλλήλους που θα μας δώσει η Οικονομική Υπηρεσία.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάμε στο 10ο. 
 
 

ΘΕΜΑ 10Ο Η.Δ. 
 
Έγκριση εκμίσθωσης τριών (3) γραφείων μαρμαρικών εργασιών στο Κοιμητήριο 
Παπάγου. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιος θα κάνει την εισήγηση; Για το μαρμαρά.  Η κα Νικάκη. 
ΝΙΚΑΚΗ: Υπάρχει εισήγηση. Αν κάποιος θέλει να…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάμε. Ομόφωνα το 10ο.  
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iv.Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ & ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ 
 

ΘΕΜΑ 11ο Η.Δ. 
 
Έγκριση Κανονισμού Λειτουργίας Κέντρων Ανοικτής Προστασίας Ηλικιωμένων 
(ΚΑΠΗ) Παπάγου-Χολαργού. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Βεντουζά έχει το λόγο. 
ΒΕΝΤΟΥΖΑ: Εισήγηση υπάρχει… 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Εντάξει, την έχουμε. Μια ερώτηση, κ. Πρόεδρε. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Οικονόμου μια ερώτηση.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: κα Βεντουζά, έχω λάβει μια πρόταση του μέλους της κας Τσαγκανού-
Τζοάνου. Προτείνει κάποια πράγματα εν πάση περιπτώσει, τα έχετε πάρει κι εσείς λογικά. 
Ήθελα να ρωτήσω αν θα υιοθετήσετε κάποιες απ’ αυτές τις προτάσεις.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα σας πω εγώ. Η πρόταση 5 αυτό που λέει, άμα διαβάσουμε το άρθρο 5 
λέει: Δικαίωμα εγγραφής έχουν δημότες και κάτοικοι του Δήμου. Το λέει εκεί. Και μας 
προσθέτει η κα Τσαγκανού στο τέλος να γράψουμε «που κατοικούν ή και είναι δημότες». 
Αφού το λέμε πιο πριν. Να τα δούμε ένα ένα, γι’ αυτό λέω. Άρα, το 5 είναι εκ του περισσού 
αυτό που λέει, το αναφέρει πιο πάνω ο ίδιος ο κανονισμός. 
 Το 6 δεν μπορεί να αλλάξει γιατί είναι απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου, δεν μπορεί 
ένας κανονισμός να αλλάζει τις αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου. Εμείς κρίνουμε 
πάντα ποιοι έχουν απαλλαγές, ποιοι έχουν δικαιώματα εγγραφής και ακριβώς τη διαδικασία 
που γίνεται.  
 Το 7 το δεχόμαστε, αυτά τα οποία αναφέρει στο άρθρο 7. Ε, τώρα το 11 λέει τα μέλη 
να ενημερώνονται με δική τους ευθύνη. Τώρα σε έναν κανονισμό δεν είναι ωραίο να 
γράψουμε ότι τα μέλη θα ενημερώνονται, έτσι;  
 Οπότε δεχόμαστε τις παρατηρήσεις σχετικά με το άρθρο 7 και μπαίνουν μέσα στον 
κανονισμό.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφοφορία. Ομόφωνα; Ομόφωνα. Πείτε. 
ΒΕΝΤΟΥΖΑ: Να συμπληρώσω κάτι. κ. Οικονόμου, να συμπληρώσω ότι εκεί που λέει 
ενημερώνονται τα μέλη μπορώ να πω ότι ενημερώνονται όλα τα μέλη και ακόμα και αυτοί 
που δεν έχουν viber γιατί έχει από την κα Σουρανή πρώτα μία ομάδα που είναι όποιος 
γράφεται στο ΚΑΠΗ μπαίνει μέσα στην ομάδα αυτή, καταγράφουμε όμως ποιος δεν μπορεί 
να το κάνει και τον παίρνουμε τηλέφωνο ή του το στέλνουμε με ημέιλ ή όπου αλλού θέλει 
εκείνος.  
 Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Βεντουζά. Ψηφοφορία. Ομόφωνα.  
 
 

ΘΕΜΑ 12ο Η.Δ. 
 
Έγκριση Κανονισμού Λειτουργίας Δημοτικών Πολυϊατρείων Παπάγου-Χολαργού. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Οικονόμου. 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Μία ερώτηση. Δεδομένου ότι σχετικά με την άσκηση ιατρικών και 
οδοντιατρικών εργασιών θα πρέπει να υπάρχει άδεια των οικείων ιατρικών, οδοντιατρικών 
συλλόγων, νομίζω ότι δεν έχουν, στερούνται αδείας όχι βέβαια μόνο τα, για να είμαστε και 
ακριβείς, όχι μόνο τα δικά μας Πολυιατρεία, αλλά στερούνται αδείας γενικότερα αυτός ο 
θεσμός ο δημοτικός.  
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 Ήθελα να ρωτήσω σε αυτό εάν έχετε την πρόθεση να προχωρήσετε στη 
νομιμοποίηση των ιατρείων Παπάγου και… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν έχετε σωστή ενημέρωση. Έχουμε στο Χολαργό αδειοδότηση κανονικά 
από τον Ιατρικό Σύλλογο Αθηνών. Του Παπάγου ακόμα δεν έχει ολοκληρωθεί αλλά του… 
΄ 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ομόφωνα; Ομόφωνα το 12ο θέμα. 
 
 

v. Δ/ΝΣΗ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ 
 

ΘΕΜΑ 13ο Η.Δ. 
 

Επικύρωση των αποτελεσμάτων της εκλογικής διαδικασίας του Δημοτικού 
Συμβουλίου Νέων. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Λινάκης έχει το λόγο. 
ΛΙΝΑΚΗΣ: Όπως έχετε ενημερωθεί από τις εισηγήσεις έγιναν οι διαδικασίες όπως 
προβλέπεται από το νόμο, εκλέχθηκαν, βγήκαν τα αποτελέσματα, σας τα στείλαμε. Απλώς 
έρχεται τώρα εδώ η επικύρωση των αποτελεσμάτων της εκλογικής διαδικασίας για το 
Δημοτικό Συμβούλιο Νέων του Δήμου Παπάγου-Χολαργού.  
 Αν υπάρχει κάποια ερώτηση, κάποια απορία, πολύ ευχαρίστως.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει ερώτηση; Δεν υπάρχει. Πάμε ψηφοφορία.  
 Ομόφωνα. 
 

ΘΕΜΑ 14ο Η.Δ. 
 
Μεταβολές σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, 
για το σχολικό έτος 2026-2027. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κ. Λινάκη, έχετε το λόγο. 
ΛΙΝΑΚΗΣ: Δεν υπάρχουν μεταβολές, εκτός εάν υπάρχει κάποια ερώτηση, πολύ 
ευχαρίστως.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχουν ερωτήσεις; Ερωτήσεις; Ο κ. Κουκής ερώτηση. 
ΚΟΥΚΗΣ: Να περιμένω όμως και τον Δήμαρχο νομίζω…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, για το θέμα αυτό αν έχεις.  
ΚΟΥΚΗΣ: Όχι, όχι, θέλω να κάνω μια ερώτηση στο τέλος. Ομόφωνα είπαμε στο θέμα αυτό, 
είμαι εντάξει. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ομόφωνα.  
 
 

ΘΕΜΑ 15ο Η.Δ. 
 
Διαγραφή & εγγραφή βρεφών και προνηπίων στους Βρεφικούς, Βρεφονηπιακούς 
και Παιδικούς Σταθμούς των Τμημάτων Προσχολικής Αγωγής, της Διεύθυνσης 
Προσχολικής Αγωγής, Παιδείας & Δια Βίου Μάθησης, του Δήμου Παπάγου-
Χολαργού, για το σχολικό έτος 2025-2026. 
 
ΛΙΝΑΚΗΣ: Είχαμε τέσσερις εγγραφές, μία διαγραφή. Αυτό.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ομόφωνα.  
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ΘΕΜΑ 16ο Η.Δ. 
 
Έγκριση συνοδού εργοθεραπεύτριας νηπίου στον 2ο Παιδικό Σταθμό Χολαργού. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Λινάκης. 
ΛΙΝΑΚΗΣ: Τηρήθηκε ο νόμος και υπάρχει το αίτημα αυτό από κάποιο γονιό, πληρούνται 
οι προϋποθέσεις που προβλέπονται και προτείνω την ψήφισή του. Τώρα, από εκεί πέρα…  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: κ. Λινάκη, μια ερώτηση.  
ΛΙΝΑΚΗΣ: Ομόφωνα.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Μια ερώτηση. Κυριάκο, για πόσο χρονικό διάστημα έχουμε; 
ΛΙΝΑΚΗΣ: Για όσο χρονικό διάστημα αυτό το παιδάκι θα φοιτά και τις ώρες που είναι εκεί 
αυτό το παιδάκι, θα μπορεί να είναι βάσει του νόμου η συγκεκριμένη κυρία η οποία πληροί 
τις προϋποθέσεις. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μέχρι Ιούλιο του ’26. 
ΛΙΝΑΚΗΣ: Ναι, προφανώς. Μιλάμε για τη φετινή χρονιά.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, υπάρχουν ερωτήσεις; Ομόφωνα. 
 Ερωτήσεις τώρα. Ο κ. Κουκής έχει μια ερώτηση. 
ΚΟΥΚΗΣ: Αναφορικά με μεγάλη μερίδα κατοίκων στην περιοχή της Πίνδου και που ξέρετε, 
από το 217 μέχρι και την Κατεχάκη υπάρχει μεγάλο θέμα όπως το γνωρίζετε όλοι, σχετικά 
με την αδειοδότηση των πολυκατοικιών, αλλά και σχετικά με τις μονοκατοικίες που 
βρίσκονται μέσα στην περίμετρο αυτή, σχετικά με τις άδειες πολεοδόμησης και όλα τα 
ζητήματα, επειδή συνορεύουν και με το ρέμα, εκτός από τα προβλήματα τα πολεοδομικά 
που ήταν και πιο πριν για το σύνολο των πολυκατοικιών από τον ΑΟΟΑ.  
 Θέλω να μου πείτε εάν για τη συγκεκριμένη περιοχή έχουν γίνει τροποποιήσεις στο 
πολεοδομικό σχέδιο και πότε πιστεύετε ότι όλα αυτά θα λάβουν σάρκα και οστά σε ένα 
ολοκληρωμένο πολεοδομικό σχέδιο της Κοινότητας Παπάγου.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε. Αν κατάλαβα καλά, κ. Κουκή, αναφέρεστε στο 
κομμάτι που σήμερα χαρακτηρίζεται ως εκτός σχεδίου, δηλαδή όπως μπαίνουμε στον 
Παπάγου από την Πίνδου αριστερά όλο το κομμάτι, οι πολυκατοικίες αυτές, όπως και 
πολυκατοικίες που βρίσκονται στην οδό Χατζηκωνσταντή και Αναστάσεως και ένα πολύ 
μεγάλο κομμάτι, είναι οι πολυκατοικίες που έχουν κτιστεί με το 40ο αν δεν κάνω λάθος 
πρόγραμμα του ΑΟΟΑ. Αυτές λοιπόν όλες ακριβώς επειδή έχει πέσει ο νόμος της επέκτασης 
της πόλης από το 1982 σήμερα θεωρούνται ως εκτός σχεδίου, βεβαίως έχει δοθεί μία ειδική 
άδεια από τη Βουλή για να μπορούν να μεταβιβάζονται, αυτό το γνωρίζουν όλοι οι κάτοικοι. 
 Ο Δήμος για πρώτη φορά με το Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο που έκανε, έκανε ένα 
πολύ μεγάλο βήμα για να κάνει πρόταση για να ενταχθούν αυτές οι περιοχές στο σχέδιο, 
όπως ενδεχομένως γνωρίζετε ή αν δεν το γνωρίζετε σας το λέω εγώ ότι πλέον τα Γ.Π.Σ. 
δεν τροποποιούνται. Έχουν σταματήσει και δεν εκδίδονται νέα. Πλέον είναι τα Τοπικά 
Πολεοδομικά Σχέδια, εμείς ήδη το Τ.Π.Σ. το έχουμε σε εξέλιξη, οπότε μέσα από το Τ.Π.Σ. 
προσπαθούμε να εντάξουμε τις συγκεκριμένες περιοχές έτσι ώστε να μπορέσουν να, γιατί 
έχετε αναφερθεί σε δύο διαφορετικά θέματα. Το ένα θέμα αφορά λοιπόν την ένταξη των 
περιοχών αυτών από εκτός σχεδίου να γίνουν εντός σχεδίου και το δεύτερο θέμα είναι να 
αποτυπωθεί σωστά, γιατί όταν φτιάχτηκε και άρχισε να κατασκευάζεται ο Παπάγος έχει 
γίνει μετατόπιση του σχεδίου και δεν έχει αποτυπωθεί σωστά και όλα τα ακίνητα που έχουν 
πρόσωπο στην Πίνδου αντιμετωπίζουν ένα πρόβλημα να βγάλουν μια καινούρια οικοδομική 
άδεια.  
 Αυτό λοιπόν είναι μια πολύ επίπονη εργασία που πρέπει να γίνει, τουλάχιστον το 
πρώτο στάδιο από την Υπηρεσία του Δήμου με τοπογραφικές αποτυπώσεις, με οριοθέτηση 
ρεμάτων που κανονικά πρέπει να το κάνει η Περιφέρεια, τις οριοθετήσεις ρεμάτων δεν τις 
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κάνουν οι Δήμοι, τις κάνουν οι Περιφέρειες. Τα έχουμε θέσει όλα στην αρμόδια Διεύθυνση 
της Περιφέρειας, η κα Αντωνοπούλου που ασχολείται με το θέμα είναι σε συνεχή 
επικοινωνία, αλλά είναι κάτι το οποίο θα κρατήσει αρκετό διάστημα.  
ΚΟΥΚΗΣ: Έχουμε ξεκινήσει μελέτες εμείς πάνω στο κομμάτι αυτό; Έχουμε κάνει μελέτες 
ή όχι; Απλά έχουμε θέσει το θέμα. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κάνουμε το Τ.Π.Σ.  
ΚΟΥΚΗΣ: Ναι, μελέτες για το θέμα αυτό το δεύτερο, έχουμε κάνει;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ακόμα δεν έχουμε ολοκληρώσει κάποια άλλη μελέτη για το συγκεκριμένο 
θέμα, όχι.  
ΚΟΥΚΗΣ: Οκέι, εντάξει. Ευχαριστώ πολύ, καλές γιορτές. Καλά Χριστούγεννα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, τη Δευτέρα έχουμε τηλεδιάσκεψη για την έγκριση του 
Προϋπολογισμού 2027. Και να υπογράψουν τα πρακτικά όσοι δεν τα έχουν υπογράψει.  
 Λύεται η συνεδρίαση ώρα 21:40.  
 

------------------------------------------ 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λύεται η συνεδρίαση. 
------------------------------------------ 

 
 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΑΥΓΟΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

 

Ο ΑΝΤIΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΝΟΜIΚΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ  

 

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΤΣΕΝΕΜΠΗΣ (ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗΣ) ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ (ΤΖΙΜΗΣ) 

 

 

ΤΑ ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ 

 
ΑΘΑΝΑΣΑΚΟΥ - ΜΟΥΝΤΑΚΗ ΜΑΡΙΑ 

 

ΣΙΑΜΑΝΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙOΣ 

 

ΤΡΑΚΑΣ ΜΙΧΑΗΛ 

 

ΥΦΑΝΤΗΣ ΜΙΧΑΗΛ  

 

ΓΚΟΥΜΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 

 

ΠΑΡΙΣΗ (ΧΡΥΣΑ) ΧΡΥΣOΥΛΑ 

 

ΒΕΝΤΟΥΖΑ - ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΕΙΡΗΝΗ 

 

ΣOΥΡΑΝΗ (ΛΙΛΑ) ΑΓΛΑΪΑ 

 

ΠΑΓΩNΗ ΓΕΩΡΓΙΑ 

 

ΝΙΚΑΚΗ (ΒΙΚΥ) ΒΙΚΤΩΡΙΑ 
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ΡOΥΦOΓΑΛΗ ΔΗΜΗΤΡΑ 

 

ΛΙΝΑΚΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

ΠΟΥΡΣΑΪΤΙΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 

 

ΟΙΚOΝΟΜOΥ ΔΗΜΗΤΡΙOΣ 

 

ΜΑΓΚOΣ ΓΕΩΡΓΙOΣ 

 

ΣΙΩΤOΥ ΜΑΡΙΑ 

 

ΧΑΜΗΛOΘΩΡΗ - ΚOΥΓΙOΥΜΤΖOΠOΥΛOΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ 

 

ΖΩΗ ΓΕΩΡΓΙΑ 

 

ΑΥΓΕΡΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

 

ΣΚΑΡΛOΣ ΔΗΜΗΤΡΙOΣ 

 

ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙOΣ  

 

ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ ΑΠΟΣΤOΛOΣ 

 

ΚΟΥΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
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